
183
: ;j

ij.it
pi meny

ifcával
|i Ikészi-

íéppel
fért
>kok

pom-
JZ illő 
>’ szin-

frt —

Utter»
2 3

iiisiar
kung

Söhne 
íes-vége

■ 1 A’- -*>
F-lodiin 
kapható 

Jzer- ,'g
5809

T883 TTZENHETEDTK ÉVFOLYAM. 63. SZÁM

llitott

rasa

fly At,

t-

nrif

lEa

hi

rät

BUDAPEST, ITETFŐ. MArCZIUS 5.
SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV. KTMZŐ-UTCZA 1. SZ.
KÉZIRATOKAT VISSZA NEM KÜLDÜNK.
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ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva: 
Egy egesz evre io frt ; Egy negyedévre 5 frt 
Egv fel evre.. 10 frt j Egy hóra 1 frt SO kr. 
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Franczia-.OIasz-. Orosz-. Török-, Görög-. Spanyol- 
országokba , Svájcz-. Románia és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
Ezerzódéshez tartoznak, negyedévre 9 frt 30 kr. 

Egy szám 6 kr aj ez ár.
TES

Budapest, márcz. 4=
A londoni konferenczia eddigi határozatairól múlt 

éjjeli hivatalos és magántávirataink részletesen szól­
tak a legnevezetesebb mozzanat gyanánt azt emelték 
ki, hogy a dunai bizottság mandátuma 21 évre liosz- 
szabbittatott meg,esetleges 3—3 évi meghosszabbítá­
sokkal. Hogy lehetségessé tegyék azt, hogy a dunai 
bizottságnak a vegyes bizottságba kiküldendő tagjai 
közül egyik ne küldessék ki többször, mint a másik, 
olyan évszámot vettek föl a mandátum meghosszab­
bítására, mely 3-mal osztható, egy-egy turnus, 
vagyis az összes államok képviselőinek sorban való 
kiküldése 3 évet vévén igénybe.

A konferencziáról szólva, a londoni Economist azt 
fejtegeti, hogy a dunai hajózás fölötti ellenőrködés 
csupán Ausztria-Magyarországra nézve a legfonto­
sabb életkérdés. Oroszországnak a Dunán való ér­
dekei korántsem oly jelentékenyek, Anglia érdekei 
pedig csak arra szorítkoznak, hogy a kérdés a béke 
lehető biztosításával oldassák meg s ne szolgáljon 
újabb ürügyül egy keieti háborúra, továbbá, hogy a 
parti államok érdekei lehetőleg megóvassanak, Ez 
utóbbiak azonban az angol lap szerint jól teszik, ha 
most még nem kívánnak nagyon sokat, a mig kon- 
federácziú által erősbekké nem lesznek. A koníeren- 
cziának mindenek előtt ilyen megegyezést kell létre­
hoznia, mert különben a dunai hajózás végre is okul 
szolgálhat majd ama viszály kitörésének, mely a két 
sziuv törzs közt (?) alattomban úgyis forr.

Az egyiptomi hadimat költségeiről szóló kimuta­
tást most tette közzé az angol kormány. E kimutatás 
az expedicziú költségeit körülbelül 3,416.000 font 
sterlingre teszi,mely összegből a parliament 2,300,000 
fontot már megszavazott. Az indiai csapatok expediá­
ja-.inak költségé, melyet tudvalevőleg az indiai kincs­
tárnak kell viselnie, 1.142,000 font sterlingre van 
lulveve. A parliament tegnapelőtt helybenhagyta, 
hogy Anglia félmillió fonttal járuljon India költségei­
nek a fedezéseihez.

Írországból, Limerich grófságból újabb agrárius 
bűntényt jelentenek. Egy Taylor nevű nagybirtokost 
ugyanis Pallaskeiiryben saját birtokán múlt vasár­
nap este egy csapat fölismerhetetlenül elburkolózott 
férfi támadott meg s botjaikkal annyira elverték, 
hogy fülvpülése kétséges. A tettesekről még semmit 
sem tudnak. — Joe Brady, lord Cavendish gyilkosa, 
mint Dublinből írják, védője előtt legutóbb úgy nyi­
latkozott, hogy ó okvetlenül bitóra kerül, de azért 
most is olyan daczos és közömbös, mint a vizsgálat 
alatt volt. A többi foglyok nagyobb része azonban 
szerfölött le van verve s nem szeretnek beszélni a 
bűntényről, a melylyel vádolva vannak.

A rabi pasáról és társairól azt írják Colombóból a 
múlt hó 27-éról, hogy száműzetésük uralmát az an-

nyelv tanulmányozásával iparkodnak elüzni.Ara- 
bi kijelentette, hogy a hála, melylyel ő az angoloknak 
tartozik, elegendő ok neki arra, hogy oda töreked­
jek, hogy egykor angol nyelven fejezhesse ki nekik a 
köszönetét. Mahmud Ali Féli mi liai az angol isko­
lába janink, leányai pedig a házban nyernek okta­
tás: A szamüzöttek közül sokan otthon hagyták
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Akence Havas (place de la Bourse).

l'.zz.'l öiaku városa egy nagy faluvá sülyeszietnék alá, 
kérdjük : lehet-e az állam érdekével összeegyeztetni, 

hogy egy tősgyökeres magyar város megsemmisitessék ? 
hiszen ellenkezőleg az állam érdekében minden áron 
fenn kell tartani, és arra az eddiginél több figyelmet for­
dítani. Kérdjük: össze lehet-e egyeztetni az ország érde­
kével oly tervezetet, mely az állam iparát, kereskedelmét 
megbénítván, az adóalapot is megtámadja?

Nem tartjuk a jó igazságszolgáltatás postulntumúval 
üsszegyeztethetőnek azt, hogy a központ a polgárokra 
müve nehezebben hözzáférlielű-'é és költségesebbé tétes­
se.-. ír pedig ha a beadott tervezet elfogaUiati», a köz- 
i;-. :■ Központ két folyón keresztül nem- mértfölddel
k”. ; \ itt-;;::. Azon felül ha a csanádi ember Szeged re
meg. I. vt.naii visszajön, előbb Makón a hídon fizet 
ludpén.t. azután Uj bzegedre megy es ott fizeti a köve- 
zetvamop, .gy jut el Szegedre a hol azonban ismét híd­
pénzt Kell űzetnie. Visszajőve! ismét fizetnie keli Szege­
den és .»lakon a hídon, vagyis egy útjában ötször lesz 

pedig ezen körülmény, tekinteitel arra, 
az árva vagyon cumulative tárgyal-

csaladjt
gendő.

mert a kiszabott tartásdij nem ele-

Budapest. már ez. 4.
Az országgyűlési szabadelvű párt mai értekezle­

ten megkezdetett a középiskola törvényjavaslat tárgyalása. 
V izsoly! _ elnök a tanácskozást megnyitván szót emeltek 
Csiky Kálmán, Zsilinszky Mihály, Baross Gábor, Ráday 
Gedeon gr. idősb, (2. §.) Gáli József, Móricz Pál, Dob- 
ránszkv Péter. Kőrössv 
Én

mássv Béla, Bacon József, Gáli József, Baross Gábor, 
Hoffmann Pál, Bánffy Béla gr. (7. §.) Felszólaltak az 
említetteken kívül többször Tisza Kálmán miniszterelnök 
és Trefurt Ágost közoktatási miniszter, megadván a szük­
séges felvilágosításokat. Végre, az idő előhaladván, a 
tárgyalás folytatása a holnap d. u. ti órakor tartandó ér­
tekezletre halasztatott.

Csanádmegye küldöttsége a miniszter­
elnöknél.

— márcz. 4.
Csanádmegyének kétszázhetvenöt küldötte két csoportra 

válva érkezett a fővárosba, hogy átadja Magyarország mi­
niszterelnökének a füiiratot, mely erélyesen tiltakozik a 
52t-gfcd székiielvü uj megye alakítása ellen. Makó város 
közönsége bandériummal és zászlókkal kisérte ki a vas­
útra a monstre-köldöttséget, melynek százötven tagja 
péntek estéjén, a többi százhúsz pedig tegnap este vonult 
ne a tűvarosba s elfoglalta a «Hungária» és «Vadászkürt» 
vendéglőknek csaknem minden helyiségét. A küldöttség­
ben huszonöt csanárnegyei község van képviselve ; vele 
jött Csanádmegyének valamennyi szolgabirája, három 
ügyésze és több nagybii tokosa. Vezetője dr. MesTcó Sán­
dor alispán.

A küldöttség kilenczvennyolcz bérkocsin vonult föl ma 
délelőtt Buda várába, a miniszterelnök palotájába. Tagjai­
nak nagyobbrésze diszmagvarba volt öltözve, a kisebbik 
rész írakkosari járult a kormány elé.

Tisza Kálmán megnyittatá a küldöttek előtt elnökj 
osztályának valamennyi termét s államtitkárja meg taná­
csosai társaságában fogadta ókét.

Di. Meskó Sándor, Csanádmegye alispánja átadta a 
miniszterelnöknek a tiltakozó feliratot s a következő be­
szédben mondta el a küldetésül: czélját.

Nugyméltóságu miniszterelnök és belügyminiszter urZ
Azon közigazgatási tervezet, mi Csanádmegye uj be­

osztását és ősi székhelyének Szeged szabad királyi váro­
sába leendő áthelyezését czélozza, Csanádmegye közön­
séget a legnagyobb aggodalomba ejtette.

Jó lehel, mi azok közé tartozunk,Kegyelmes ur
teljesen ragaszkodunk a megyéhez, 
hez, mint oly intézményhez, mely 
dón keresztül képes volt a magyar 
ságot megmenteni, és napjainkig

akik
mint ősi intézmény- 

nyolcz viharos száz.i- 
alkotmányos sznbad- 

:értetleníil fentartani; 
mindazáltal, bogv ha a magyar állam érdeke kívánná, 
elnémulna bennünk ezen ősi intézmény iránti kegyele­
tünk is. mert jól tudjuk azt, hogy a haza minden elölt.

Azonban minden meggyőződésünk az, hogy a fenébb 
említett reform-javaslat az ország érdekével ellentétben 
áll és a mellett Csanádmegyének szellemi és anyagi jó 
létét veszélyezteti, nem tehetjük, hogy az ellen óvó sza­
vunkat fel ne emeljük.

Nem tartjuk mi az ország érdekével összeegyeztetönek 
azt, hogy a 70,000 lakossal bíró Szeged szabad királyi 
város bizonytalan előnyéért Csanádmegye, mely 109,000 
lakosai bir, a bizonyos megkárosításnak, Makó városa 
pedig a megsemmisülésnek tétessék ki (Úgy van igaz), 
mert egy 30,000 leiekből álló életképes központ, mely- 
életrevalóságának számtalan fényes jelét adta és a mely 
népességre nézve az országban a 11-dik liefet foglalja 
el, és szintén fényes jelét adta óléira valóságainak külö­
nösen akkor, a mikor 187ti óta több árvíz alkalmával ön 
erejéből képes volt magát megmenteni, nem semmisül­
hető meg. _ ,

Nem lehet ezt tenni, mert Makó városa sajat költ­
ségén vasutat építtet, a Maros folyón állandó h dat ké­
szíttetett. ,

Mindezek daczára előbb törvényszék feloszlatása hata- 
roztatott el, most is a megye székhelyének Szegedre 
leendő áthelyezése jeleztetik, a mi által pedig a várostol 
ez intelligenczia elvonatik, mely inielligenczia hivatva van 
társadalmat vezetni, a ezivilizácziónak utat egyenge tm.

rnegv.iniv 
hogy Usa
tátik, az összes lakosság megterheltetésével jár.

Ily Viszonyok között onkényteleniil is azon gondolatra 
jövünk, m.gy a javaslat nem annyira a közigazgatás javi- 

I tását és gyorsítását tűzie ki czélul, mint inkább, hogy 
Cs: iiúdmegve népe a rekonstruált Szeged szab. kir. vá­
rosnak adófizető.! vé tétessék, (Helyeslés.) Es vájjon kik­
ből fog «Hr.ni ,i közigazgatási bizottság? Olyanokból, a 
kik egymás között ismeretlenek lesznek, a kik szokásaikra 
nézve eg>mástól elütök lesznek. Most kérdjük, mi jót 
lehet várni a közigazgatásra nézve az ilyen megyei bi­
zottság működésétől? Vájjon nem lehet-e attól tartani, 
hogy au folytonosan csak a viszálynak és az egyenetlen- 
kedésnek színhelye lesz ?

E mellett tekintettel az uj vármegyének fekvésére s 
tekintettel a Tiszán innen és » Maroson innen fekvő 
részeire, egy esetleges árvíz alkalmával a különböző ér 
dekek harcza is felmerül. (Élénk helyeslés.)

Felhozzák a tervezet alkotói, hogy az uj vármegyének 
Szeged a legtermészetesebb központja. Kegyelmes uram, 
Szeged természetes központja anuuK a megyének, a mely­
ben fekszik t. i. Csougrádiiak. Lehet továbbá ,-özpontja 
azon részeknek, melyek Bács, Torontói és Pest megyék­
től hozzá választatnak, hanem Csanádmegyének köz­
pontja nem lehet soha, mert ennek egyedüli alkalmas 
központja Makó.

Felhozzák, hogy az országnak gondoskodnia kell arról, 
hogy a Szeged városába befektetett milliók jövedelmez­
zenek.

Kegyelmes lr! Szeged városa kiemelletett sírjából, 
habár milliók árún s mindnyájunk örömére újra felépít - 
tetett, lakosainak jövője biztosíttatott A mélyen tisztelt 
kormánynak azonban nem lehet szándéka az, hogy ezen 
befektetéseket egy nagy magyar város megsemmisítésé­
vel kiv.inja gyüniölcsöztetni (Helyeslés). Mi úgy vagyunk 
meggyőződve, hegy első sorban Szeged varosa van 
hivatva arra, hogy- a nyert segély következtében az állam- 
kincstár jövedelmét biztosítsa s nem lehet azt állítani, 
hogy akkor, a midőn Szegeden egy nagy törvényszék, 
központi sóhivatal, pénzügy igazgatóság, posta- és távirda- 
igazgatóság,^ bon véd parancsnokság és egy központi tiszti­
kar székel, Szeged nem boldogulhat, s hogy a felsoroltak 
mind nem elegendők arra, hogy Szeged városát meg­
mentsék, hanem még egy más tisztikar is kell, mely 
megmentéséhez hozzájáruljon. Az igazsággal valóban 
nem lenne összeegyezhetö, hogy Makótól minden meg- 
vonassék és Szegednek adassák.

Felhozzák sokan, hogy Szegedet a vidék társadalmi 
életének központjává akarják tenni. Nagyméltóságu mi­
niszterelnök ur oly társadalmi életet, mely képes lesz a 
vidék lakosságára nézve vonzerőt gyakorolni, ha ez Sze- 

. geden eddig nem volt feltalálható, rögtönözni nem is fog 
' lehetni. Ehhez hosszabb idő kell, mert szükséges, hogy 
: a társadalmi élet a lakosság helyes érzékével, szokásai­

val, hajlamaival összhangzásban legyen. (Úgy van!)
Felhozzák, hogy a kis Csanádmegye oly kicsiny, hogy 

a nagy törvényhatóságok közt nem állhat meg. De hiszen 
ott van Ugocsaniegye, Győrinegye, Mosonymegye, melyek 
akkora megyék, mint Csanád, és mégis sénkinek sem 
jutott eddig eszébe, hogy azok a szomszéd törvényható- j 
Sághoz csatoltassanak. Csanádmegye, habár a kisebb me­
gyékből való, a legolcsóbban administrált megyék egyike. 
Epen ebben rejlik annak kulcsa, hogy mi nem akarunk 
nagyobbitást, meg vagyunk elégedve a magunk területé­
vel. Attól is tartunk, hogy ha oly területek csatoltatná- 
nak egybe, melyek folytán a domestika költsége nagyob­
bodnék, a mi költségeink is szaporodnának. (Helyeslés.)

Es most engedje meg nagyméltóságod, mélyen tisztelt 
személyéhez egy kérelemmel járuljak. Midőn a hetvenes 
évek elején az terveztetett, hogy Csanád- és Csongrád- 
mvgyék Szeged székhelyivel egyesittessenek, nagymél- 
tuságodnál, mint az akkori baloldalnak pártfejénél egy 
nagy küldöttség tisztelgett, a mely előtt azután nagymél­
tóságod oda nyilatkozott, hogy jogokat sértő és ősi intéz- 
vényeket megtámadó törvényjavaslatoknak nem barátja í 
és azért azt pártolni nem fogja.

Mi ezúttal is teljes bizalommal jöttünk nagyméltóságod- ! 
hoz, mert azóta is a törvényhozó testületben tett nyilat- i 
kozatai meggyőztek bennünket arról, hogy a régi intéz- ! 
menyek pártolója. Felkérjük mindezeknél fogva nagy­
méltóságodat, hogy a kérvényünkben felhozott indokok 
és érvek alapján Csanádmegyének területi épsége és Így 
székhelye is a jelen alakjában fentartassék. Egyszersmind 
tekintve azon nagy izgatottságot, mely megyénkben ezen 
bizonytalanság folytán uralkodik, kérem nagyméltóságod­
nak kegyes elhatározását. (Elénk éljenzés.)

Az alispán erne szépen előadott beszédére így felelt a 
miniszterelnök:

Mélyen tisztelt küldöttség! Mindenekelőtt azt kívá­
nom megjegyezni, hivatkozással azokra, a miket 
a tisztelt szónok ur felhozott, hogy a kérdés ak­
kor, igen jól emlékezem, csakugyan másképen állott 
és másképen áll ma is. Akkor az terveztetett, hogy 
Csanádmegye ketté szakittassék és egyik része Aradme- 
gyéhez, a másik része Csongrádmegyéhez csatoltassék. A 
helyzet akkor ez volt. A mi különben magát a mostani 
kérdést illeti, — ezt csak mellesleg jegyzem meg. Én a 
tervet ma még csak tervnek tekintem, a melyet a legap­
róbb részletekig tüzetesen tanulmányozni kívánok és pe­
dig mind a mellette, mind az ellene felhozott érveket 
latba vetvén és csak azután fognék és fogok is a magam 
eljárása iránt határozni. (Helyeslés.)

Én nem fogom tisztán sem Szeged érdekét tekinteni, 
ámbár nagy súlyt fektetek arra, hogy egy erős központ 
legyen a hiányzónak azon részében, sem más érdekeket 
nem fogok tekinteni, mint csak azt, hogy az egész ma­
gyar állam érdekében történik-e az, a mi történik. Le­
gyenek egyébiránt megnyugodva, hogy először én is óhaj­
tom ezen kérdést rövid idő alatt eldönteni és másodszor 
mielőtt határoznék, kívánom, hogy ezen szellemben közre­
működésemmel a különböző nézetek képviselői az ö ar­
gumentumaikat pro és contra kifejezhessék. És ezen 
alkalmat azokra adni. hogy Csanádmegyének előttem oly 
ékesen szólott védője, az alispán ur mindazon érveket 
kifejezhesse, a melyek a javaslat ellen szolimák. (He­
lyeslés.)

Ismétlem, hogy én csakis az országos érdek szempont­
jából fogom eljárásomat megállapítani.

Én nem vagyok elfogult, de ha elfogult volnék, inkább 
annyiban vagyok az, a mennyiben én a létező állapotokat 
bolygatni nem szeretem, (Hosszan tartó élénk éljenzés.)

De mindenekelőtt ismétlem, hogy ha arról győződném 
meg, hogy az állam érdeke mást kíván, akkor másként 
fognám elhatározni. Ez az, a mit már ma mondhatok 
(Hosszan tarló élénk éljenzés).

Miután elmondotta rövid beszédét a miniszterelnök, 
átadta neki a küldöttség vezetője Kevermes, Nagy-Lak, 
Batonya, Kovácsháza, Tornyos, Mezo-Kovácsháza, Sajtény, 
Ambrózfalva, Tót-Kováesháza és Apátfalva községek kér­
vényét, továbbá a makói iparosokét.

Ennek megtörténte után Posaonyi Fcrencz, Makó város 
polgármestere mondta el következő beszédét:

Nagyméltóságu miniszterelnök ur! A legnagyobb fel­
háborodást idézte elő nálunk azon végzetes javaslat, mely 
exczelencziád által benyújtván, Csanádmegyének székhelyét 
Szegedre kívánja áttenni. Mi, nagyméltóságu miniszter- 
elnök ur, Szeged szab. kir. városának nagygyá tételét 
nem irigyeljük, sőt örvendünk, hogy az alföld metropo­
list nyer; azonban méltóztassék megengedni, kijelenthes­
sem miszerint épen nem mondható igazságosnak az, hogy 
a midőn Szeged városa több országos hatóságot kap, 
azt úgyszólván mindennel elhalmozzuk, addig Csanád­
megye megfosztatik székhelyétől és ez által azon 100,000-ek 
a melyek Makó városában beruháztattak, mind meg fog­
nak semmisülni. Ki fog Bennünket mindezekért pó­
tolni ?

Mindezeknél fogva bátor vagyok ezen kérvényt excze- 
lencziádnak mély tisztelettel átnyújtani és ismervén excze-

encziád tántoríthatatlan igazságszeretét, kérem méltóz- 
tassék ezen végzetes javaslatot visszautasítani, és így egy 
30,000 lélekkel hl ró várost a végpusztulástól megmen­
teni. (Elénk éljenzés.)

A polgármester beszédére e nehány szóval felelt a mi­
nisztereinek :

Mélyen tisztelt küldöttség 1 Többet most sem mond­
hatok, mint a mit már mondottam. Sem az én szemé­
lvemet, sem a tervezet benyújtóit Makó városa ellen, 
ellenszenv soha sem vezérelte. Én ismétlem, hogy igazsá­
gosan, és az állam szempontjából fogom a kérdést el­
dönteni.

A miniszterelnök bemutattatá magának a küldöttség 
néhány előkelőbb tagjait s aztán visszavonult. A küldöt­
tek erre eltávozták s szállásukra tértek.

Kristófig József megyei aljegyző megsürgünyözte 
nyomban a makói hírlapoknak tisztelgésük eredményét. 
Távirata így hangzott: «Tisza miniszterelnök tervezetnek 
tekinti még mindig Csanádmegye bekebeleztetését a szom­
széd Csongrádmegyébe, tanulmányozni fogja az ügyet, 
az érveket pro et contra meghallgatja és bár nem ba­
rátja a rendet bolygatásának az állam érdekét szemelött 
tartandja. L;:t négyszer hangsúlyozta, miből világos a 
ueívzet és kevés reményt nyújtó. Meskó alispánt ta­
nácskozásra meghívja, mely rövid idő alatt megkez­
dődik.»

Délután két órakor lakomára gyűlt egybe a küldöttség 
a «Hungária» dísztermében.
, A Patkó alakú asztal körül a megyei notabilitások fog­
laltak helyett • középütt dr. Meskó Sándor tnegvei alis­
pán üli, jobbra és balra tőle Csanádmegye két nestora, 
Boudy Antal nagyprépost és Sánta Károly kir. taná­
csos, azután a három csanád megyei képviselő; Széli 
György, báró Vasmer Adolf és Bekker János, a két 
megyei ügyész; Török Imre és Dózsa Sámuel, Makó fő- 

ész.e. Lián ily Gyula, Núvay Imre főjegyző, Jakahffy István, 
_ , cs Díván és Aladár, Justíi Gyula, Sáray Ede. 
Eckhard József ’ ' ' ' ' " ............ - 1

A főváros titkai. E"

gepgyaros, 
V: sárhelyi

Blaskovics
Jbzsei nagybirtokosok, Szenliványi Kálmán makói 
;, Szeberéiiyi Andor volt országgyűlési képviselő,

. ii Béla, Szöllosy Antal ref. fúesperes, Juhász 
György gór. kath. esperes

Az ebéd alatt az ifjabb Rácz Pál zenekara mulattatá a 
társaságot. A menu kizárólag magyar ételekből állott és 
igen rövid volt.

A harmadik fogásnál Sántha Károly kir. tanácsos a 
kir,Jy egészségére ürítette poharat. Utána Meskó Sán­
dor alispán ált dános figyelem rnel'ett hosszabb beszédet 
mondott, melyben előadta, begy Makó város megsemmi­
sülésnek van kitéve, ha Szeged, mely már elhódította 
Makónak törvényszékét, illetékkiszabási és sóliivatalát, 
most meg a megye székhelyét is elnyeri. Szeged nem 
emelkedhetik uj Róma gyanánt, mely Carthago romjain 
épült. Poharát Csanádmegye lelkesen összetartó közön­
ségére emelte.

Kávai, Imre főjegyző a fővárosi sajtó ellen azt a vá- 
ilat emelte hogy Szeged melleit igazságtalanul foglal 
állást azáltal, hogy az egész csanád megyei mozgalmakról 
nem emlékezik meg. Poharai a megye derék alispánjára 
ürítette. Lelkes éljenz s követte szavait Sikerült toasztot 
mondod még Kristófig János, Széli György, Justh 
Gyula, Szenliványi Kálmán, ki hangsúlyozta, hogy szük­
ség esetén a királyhoz fordulnak pár dobásért, mely nyi­
latkozata viharos tetszést keltett; továbbá Boódy 'Antal 
nagyprépost, Fúrók Imre, Bánffy Gyula és Dózsa Sándor.

A küldöttség tagjainak nagyobb része már ma este 
hazautazott.

Makó, márcz. 4. (Az «Egyetértés» tudósí­
tójának távirata.) Ma nagy és felette izgalmas 
népgyülés volt, melyen mintegy 4000 polgár 
vett részt. A népgyülés szónokai a legerélye­
sebben tiltakoztak a megyei székhelynek Ma­
kóról Szegedre való áttétele ellen, erős kií'a- 
kadásokat hallottunk «a merénylő tervezet» 
ellen, «mely Makót, e tősgyökeres 30,000 
tiszta magyarokból álló város életerejét el­
metszené. » A szónokok azt hangsúlyozták, 
hogy «ha az erőszak megtörténnék, az alkot­
mányba vetett hit lenne alapjából megin­
gatva.» Ily tartalmú határozatot fogadott el a 
népgyülés: A felháborodás és izgalom általá­
nos nemcsak Makón, de megyeszerte. — A 
népgyülés berekesztése után oly nagy izgatott­
ságban voltak az emberek, hogy a «Népkert» 
korlátáit szétrombolták.

D E K.
kamara csatlakozva a budapesti 
az esküdtszék behozatala

V I D É
* Az egri ügyvédi 

ügyvédi kör feliratához, 
mellett nyilatkozott.

Pancsova, márcz. 4. (0. É.) A bukovinai magya­
rok liazatelepitése ügyében Nagy György kormánybiztos, 
hoz az éjjel érkezett távirat szerint ott hóesés van s e 
miatt nem hiszik, hogy az erdélyi hegyszorosokon Deés 
felé jöhessenek, hanem az egész utat vasúton kellene ne- 
kiek megtenni. Ha elegendő pénz lesz úti költségre, ak­
kor ezren jönnek. Nagy György kormánybiztos f. hó 9-én 
Budapestre utazik, hogy az illető vaspályatársulatoknál a 
munkások szállításánál szokásos kedvezményt, esetleg en­
nél többet is kieszközölhessen.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetésük m. iió végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb megtenni méltóztassanak

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra— — 1 frt 80 kr. ! hat hóra-.......... .... 10 frt
két hóra — 3 frt 60 kr. j egész évre —   20 frt
három hóra — 5 frt — kr. j

Lapunk ni iittlennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is megjeleli.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó postának tisztán 
olvashatólag kiírását kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink iegczéiszerübben cselekesznek, ha ezimszaiagjukat 

a posta-utalvány szélére ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.
Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
udap estre az ,,Egyetértés“ kiadó-hivatalába 

(himzö-utcza 1. szám alá) küldendők.
Az ,,Egyetértés•• kiadó-liivatála.

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 4.

•— Személy i h írek. Frigyes főherczeg Pozsony­
ból Bécsbe érkezett, s onnan csakhamar Prága felé 
folytatta útját. — Garasassin szerb miniszter e na­
pokban tér vissza Nizzából és indul Belgrádba. — 
Gr. Nobili táborszernagy egészségi állapota annyira 
javult, hogy már minden veszélyen túl van. — 
Bernhes herczeg franczia attaché Bécsből Párisba 
utazott. — Gr. Dirbach a bukaresti uj franczia 
követ Parisból Bécsbe érkezett.

— Egy four végrendelete. Báró Podmaniczky Já­
nos a nem régiben elhalt 102 éves főur végrendeletéből 
a családot illető részt elhagyva, közöljük a következőket: 
A főváros területén levő kővetkező intézeteknek hagyott: 
A Jozefinum nevét viselő fiuárvaháznak 1000 frlot, az 
ősz-utezai szegény gyermekkórháznak egy ágyra alapít­
ványul 1000 irtot, a kijelölési jogot Vigyázó Sándorné 
asszonynak, Zsuzsánna leányának, s annak halála ese­
tén örököseinek rendelte, a protestáns árvaháznak 500 
fbrmJ°t., a rákos - keresztúri evangélikus egyháznak 
1000 frtot, a r.-kereszturi római kath. templom épí­
tésére vagyis inkább kibővítésére 1000 frtot, a r.-kereszt­
uri evang. iskolának 500 frtot az aszódi evang. gimná­
ziumnak 500 frtot. B. Podmaniczky végrendeletében or­
vosáról, ispánjáról s ügyvédéről is megemlékezett.

------- ritka eset, mi Paris tit­
kaira emlékeztet, foglalkoztatja a terézvárosi kapitánysá­
got jelenleg. Varié Antal cserépfedő, múlt évben egy 
építkezésnél leesett a háztetőről, minek következtében 
elhunyt, fiatal neje bánatában nemsokára követte férjét. 
Egy egyetlen 11 éves leányt hagylak hátra, kit a hársfa- 
uteza 3. szám alatt lakó nagyanyja Apolló Anna vett 
magához. A 75 éves nő napszámmal kereste kenyerét, 
nagyon szűkén jutott a kis unokának. Mintegy 2 hónap­
pal ezelőtt a kis leány eltűnt, s daczára minden kutatás- 
nak nem találták meg Tegnap az öreganya véletlenül 
megpillantotta unokáját az akáczfa-utczában, liazakisérie 
s elbeszélte, hogy egy asszony csábos ígéretekkel házába 
csalta, és még más helyekre is elvitte. Éz ügyben a rend­
őrség szigorú vizsgálatot tart.

— 7-S.J országos ckmányhamlsitó elfogatása a
fovsfcstia. Már csaknem egy év óta országszerte, itt 
18 ott ír fedeznek tel hamis okmányokat, melyek részint 
adakozások gyűjtésére vonatkozó miniszteri engedélyeket 
tartalmaznak, részint egyes megyei alispánok, szoigabi- 
ráu, sőt törvényszékek által kiállított bizonyítványokból 
ab,mák Különösen több ily kéregetésre jogosító könyv- 
hnmiskv.-.riyt talállak Szatmármegyében. Bár a njomozá- 
sok országszerte folytak, mindeddig nem si érült & tét- 
tRst feltaiaini, mert azok, a kiknél ilyen hamisítványt 
találtak, nem vallották be a tettes nevét, hanem rende­
sen azt mondottak, hogy találtát, azokat. A fővárosi rendőr­
ségnek sikerült tegnap a tettes: kézre kerítem. Az esetet 
a «Hircsarnok» a követketkezúkben adja : Zsarnay Győző

a hamisítót anyomozzarendőrkapitány már hetek óta
fővárosban, kinek itt tartózkodása, eg_- hasonló hamisított 
kéregetó könyvvel Monoról elfogott fiú vallomása alap­
ján valószínűnek látszott előtte. El is fogatott egy egyént, 
kitől a monori fiú — állítása szerint — a hamisítványt 
kapta s ezen a nyomon haladva hálót készített a tettes 
számára, melybe az bele is ment. Amint Zsarnay gva- 
ruija felébredt a tettes iránt, azonnal átöltözött rendőrök 
altat figyeltette minden lépését, mígnem aztán tegnap 
Lázái-ulcza i8. szám alatti lakásán tetten érte a bűnöst. 
Midőn Mesterház)- és Botka kiküldött biztosok az illető 
lakásán megjelentek, az épen akkor fejezett be egy ha­
misítványt, mely alá Kiss József jegyző nevét irta s épen 
a pecsétet akarta rányomni, midőn a biztosok kezeit meg­
ragadlak, A tettes: Schwarcz Móricz nyílra megyei illető­
ségű egyén, aki az okmányhamisitást országszerte üzlet­
szer üit-g gyakorolja. Lakásán a motozás alkalmával több 
hatóság (köztük a belügyminiszter, a főkapitány számos 
megye es törvényszék) utánzóit pecsétjét, Íróeszközöket s 
hamisítványokat találtak, melyeket lefoglaltak és a főka- 
pitánysagra vittek. Schwarczot valamint lakas»dóját: 
Hirsch Izraelt azonnal letartóztatták és bekísérték a fő­
kapitányságra, hol ellenék a vizsgálatot haladéktalanul 
megindították.

— A módos! tűzvészre vonatkozólag, melyről már 
az volt közölve, hogy egy őrült okozta, a «Dél. Lapok» 
a következő részleteket írja: A gyujtogatót Babicsnak 
hívják, ki par héttel ezelőtt a község házán egy Községi 
esküd:et fiájánál megtépázván, elmeállapotának megvizs­
gálása végett N.-Becskerekre küldetett, hol egészsé­
gesnek találták. Alig ment azonban haza Babies N.-becs- 
kerekről, már is jelét adta elmeháborodottságán&k. Febr. 
hó 27-én ugyanis esti 9 órakor fölkelt ágyából, s az ud­
varán lévő egyik kukoricza kazalt fölgyujtolta, mondván, 
hogy «örök világosságot akar gerjeszteni.» Ezután előbb 
szomszédja házát, azután saját házát fölgyujtotta. A ha­
rangok félreverettek, de már későn, mert a két ház már 
tökéletesen leégett. A többi házakat a huszárok mentet­
ték meg. Mert alig, hogy e két ház eloitatott, száz lépés­
nyi távolságban egy harmadik ház is kigvuladt, de ezt a 
huszárok segítségével legott eloitatott. X gyujtogatót a 
csendőrség mindjárt nyomozta, s meg is találta öt a köz­
ség határában egy szalma-kazal mellett, melyet épen az 
előbb gyújtott föl. Midőn az őrült Babies látta, hogy 
csendőrök közelednek feléje, futásnak eredt, s futás köz­
ben a Temesbe ugrott, hol megfuladt. A csendőrök csak 
holttestét foghatták ki a vízből.

Kirabolt templom. Mint a lévai kapitányság sür- 
gönyözi a Felső-Zsemberi r. k. templomot e" hó 2-án 
kirabolták. A tettesek egy templomi kehely!, egy inon- 
strancziát, és egy cyboriumot loptak el. A tettest ország- 
szágszerte nyomozzák.

— Vasúti baleset. Debreczenböl írják e hó 3-ikóról: 
Mull éjjel a Budapestről jövő gyorsvonat egyik másod­
osztályú kocsija a tüzelő kályhától kigyuiadt," s csak a 
véletlen szerencsének köszönhető, hogy e baleset követ­
keztében emberélet nem esett áldozatul Szolnok és 
Szájul közölt a vonatot sikerült megállittatni, s a nagyobb 
bajnak elejét venni, azonban a vasúttársaságnak mégis 
intézkedni kellene, hogy minden kocsiban vésztjelzű 
huzal alkalmaztatnék. E baleset következtében a rendes 
személy vonat két órai késedelemmel érkezett Debre- 
czenbe.

— Égő vonat. Szolnokról írják e hó 3-ikáról: Ma 
éjjel a Szolnokról kiindult gyorsvonat egyik I-só osztályú 
coupéja a tLzai vasúti hid Szajol felé eső részénél kigyu­
iadt s az égő vonat villámsebességgel haladt a szajoli 
állomás felé, hol a váltó őr a vészt észrevéve, megállást 
jelzett. Az első osztályú kocsi 3 utasa már lángok között 
állott, kettőnek szerencsésen sikerült ki ugrani, a 3-ik j 
azonban — állítólag egy gróf — oly szerencsétlenül ! 
ugrott, hogy magát jelentékenyen megsérté. Az égő 
kocsi hirtelen lekapcsoltatott és porrá égett, csak is a 
vasrészek maradtak meg. A környék lakói is siettek a 
vész helyére oltani. — Bővebb részleteket nem írnak.

— Egy fiatal gyilkos. Brüxböl Írják e hó 2-ikáról: 
Ma 7 és 8 óra közt egy özvegy fiát, édes anyja háza 
előtt úgy mellbe szúrták, hogy halva összerogyott. A 
gyilkos állítólag K. Albert előkelő szülők gyermeke, ki 
féltékenységből egy fiatal leány miatt gyilkolta meg ve- 
télytársát. A bűnös eltűnt s még eddig nem keríthették 
kézre,

— Megégett gyermek. Borzasztó szerencsétlenség 
történt február hu 27-én Sztrázsán. Egy anya főzés köz­
ben az udvarra ment ki, a konyhában hagyván két le­
ánykáját. Midőn visszajött, már az egyik gyermeket égve 
találta borzasztó kínok között a földön fetrengeni s a 
gyermek annyira összeégett, hogy egy napra rá meghalt.

— Öngyilkosság. Nagy-Bajomból Írják lapunknak’: 
Somogymegye kaposvári járásában levő Üsököly községé­
ben Göndör J. nevű öreg paraszt ember istálójában fel­
akasztotta magát. Gyógyíthatatlan láb baja fölötti kétség- 
beesésében lett öngyilkos.

— «Szerb és román vígjátékok» czim alatt Löwy 
Miklós, Temesmegye aljegyzője, Temesváron érdekes kis 
kötetet adott ki. A 109 oldalra terjedő kötet a következő, 
szerb és román nyelvből fordított vígjátékokat tartal­
mazza: «Gratulálok.» Vígjáték egy felvonásban. Irta: 
Trifkovics Szilárd. Szerbből fordították: Löwy Miklós 
és Sztura Szilárd. — «A ponty.» Vigjáték egy fel­
vonásban. Irta: Zmaj-Jovan Jovánovics. Szerbből for­
dították : Löwy Miklós és Sztura Szilárd! — «Itt 
a pap, nincs a pap!» Román vigjáték egy felvo­
násban. irta Roselti R. D. Fordították: Löwy Miklós 
és Pacatian V. Tivadar. «Fele bor, fele viz.« Víg­
játék egy felvonásban. Irta Trifkovics Szilárd. Szerbből 
fordították: Löwy Miklós és Sztura Szilárd. — «A ferbli« 
Vigjáték egy felvonásban. Irta Risztics Szilárd. Fordítot­
ták Löwy Miklós és llaksics Sebők. — A csinosan kiál­
lított kötet Temesvárit, a Magyar testvérek könyvnyom­
dájában nyomatott.

Rövid hírek. Torontálmeyyében február 
4-ikétől a hó végéig több mint húsz tüzeset for­
dult elő. — Veszprémmegye Nemes - Szalók 
községében 28 lakóház égett le; ember élet nem 
esett áldozatul. — Becsből írják, hogy gr. S. 
Sándor és C. E. főhadnagy közt pisztolypárbaj volt; 
gr. F. kapott sebet karján. — Nyitván nagy ré­
mületbe ejtette a várost egy veszett eb, melyet csak 
két órai üldözés után sikerült meglőni. — R. osz­
trák báró Párisban annyira nyomorba jutott, 
hogy a bíróságnál jelentkezett: zárják be, mert 
nincs miből megélnie. — Szombathelyről írják, 
hogy Tömböl István cseléd a dukai erdőn fát vágott, 
miközben a leterülő fa épen ráesett és szörnyet halt.
— Szent-Gotthávdon tűz volt, de csupán egy ház 
égett le, a tűzoltók megakadályozták a nagyobb bajt.

= Ismét faázmotozás egy orvosnál. Dr. Fuchs 
orvosnál, kinél csak a múlt hetekben koboztak el praeser- 
vativeket,tegnap újra házkutatást tartottak. A rendőrséghez 
ugyanis egy újabb feljelentés érkezett, hogy Fuchs arend- 
örség( tilalom daczára is folyton készíti a praeservative- 
ket. Ennek következtében tegnap a rendőri főorvos egy

rendorfogajmazó kíséretében megjelent a nevezett orvos-
. házmotozást tartva, még sokkal nagyobb meny-

nyisegu praeservativeket és ezekre vonatkozó röpiratokat 
talult es jogi alt le, mint a múlt alkalommal. Az ez ügy- 
oen megindított vizsgálat befejezése után az ügyet át lóg­
jak tenni a kir. ügyészséghez.

= Talált holttest. Cserni Román 42 éves napszá- 
mos tegnap d. u. a krisztinavárosi temető mellett halva 
találtak. Holttestet beszállították a Rókus-kórtiáz boncz- 
termetie.

= Titokzatos gj,ermekgyilkosKág. Tegnap dél- 
a farkasyolgyécen, egy szóló kunyhóban, egy újszü­

lött tjucscsemot halva találtak. A nullát a Rókus bűnöz­
te. mehet szállították. A halottként! jelentés szerint a cse­
csemő nalálát egy a koponyába beszúrt hajtű okozta, 
rneiyeí a bonczolás alkalmával meg is találtak. A gyü- 
kost a rendőrség nyomozza.

= flnczetüz. Ma hajnalban a Károly-köruti 11. 
szai.au ház pinczéjében ismeretlen okból tűz támadt, 
melyet azonban a házbeliek csakhamar eloltottak. Kár 
nem történt.

= *»°Pás. Tegnap délután a Szondy-utcza 34. sz. ház 
egyik masat ismeretlen tettes álkulcs segélyével felnyi­
totta és onnan összesen 55 irt értékű ruhanemüeket és 
ékszereket ellopott. A tettest nyomozzák.

= Megfagyott. Cserni Antal 50 éves munkást ma 
reggel aracz-városi szőllók közt megfagyva találták. Holt­
testet a Rókusba szállították.
- Örültek. Hubai Géza 32 éves hivatalnok, ki Vácz- 

10 nappal ezelőtt a fővárosba jött, tegnap a kötő- 
UiCz,; 4. sz. a kávémérésben hirtelen delirium tremensbe 
estit, minél lógva a Rókusba szállították, szintúgy Jeza- 
bek Erzsébet 18 éves cselédet Géza-utcza 8. sz. lakásáról 
es hajdú Gábor 38 éves asztalost Veszprémből.

= Kifogott gyr.rmekhulia. Az óbudai hajógyári 
Duna ágból tegnap délelőtt eg- 5 évesnek látszó leánv- 
gyermek holttestét ióuáí ki. A holttestei, melyen 
külerőszak nyomai mi, látszották, bonczolás végett a 
Kókus-korházba szállították.

=- Elfogott zsebtolvaj. Glancz Miksa 18 éves csa­
vargat tegnap délután a váczi-utczában egy kirakat előtt 
épen akkor értek tetten mikor egy elegáns hölgy zsebé­
ből 9 frt tartalmú iárczáját kilopta.

ró]

” Arany Ja,non szobrára ma Ivánka Pál úrtól 
15 írt 7 0 krt vettünk köszönettel, mint egy általa Köké­
nyesen indított gyűjtés eredményét, melyhez a következők 
járultak;

Ivauka Pál 3 irt 70 ki-. Alföldy Antal 2 frt 25 kr, 
Braun Lajos 1 irt 25 kr, Török László 1 fit 20 kr, Tö­
tök íjászióné 50 kr, Gy. M. I irt (mind Kökényesen), 
Tamaskoyics Dezső (Heréd) 1 frt 30 kr, OkoÜcsáiiyi Jó­
zsef (Erdö-Tarcsa) 2 Irt, N. N. 50 kr, Saxinger Istvánná 
1 frt, Saxinger Istvánná (P.-Üreges) 1 frt = 15 frt 
70 kr.

Mai számunkban kimutatott gyűjtésünk ezzel 2725 frt 
78 kvra emelkedik.

— A csángók hazatelepltéeének költségeire ma
47 irt 20 kr érkezett szerkesztőségünkbe, és pedig: a 
magyar államvasutax kelenföldi állomásán alkalma­
zottak nevében Hartmann állomásfőnök úrtól 21 frt 
GO kr, Handtel Károly úrtól Budapest 3 frt, a budapesti 
* Torontáli ifjúsági köm-tői ennek saját pénztárából 10 
forint, és a távirdai központi számvevőség tagjai közt 
folyt gyűjtés eredményéül 12 frt 60 kr. A fentebb neve­
zett összeggel 283 frt 65 kr van kezeink közt. — A leg­
utóbb említett gyűjtéshez a következők járultak;

Schmidt Károly 1 frt, Kupferschmidt János 60 kr, Ku- 
liszeky Ernő 1 írt, Szenliványi György 1 frt, Borg Antal
1 frt, Fügt Ferenc?. 1 _ frt, Filéz Ottó 1 frt, Gallathy Pál 
1^ Irt, Kolbny Daniel 50 kr, Steindl 50 kr. Buchtu 50 kr, 
Tábory János 1 frt, Vanicsek Kamill 50 kr, Sztrakav 
Norbert 50 kr. Sóder Antal 50 kr, Huszty Sándor I frt 
= 12 frt 60 kr.

A kelenföldi gyűjtéshez járultak: Hartmann J. Tiv.
2 irt, Sze.tenreich Miklós 1 frt, Lustig Károly 1 frt, Sil­
bermann Adolf 1 fit, Sziklav József 1 Irt, Slcidl László 
1 Irt, Feserniczky Jenó 50 kr, Ellinger Antal 50 kr. Sze­
ged)- Lajos 50 kr, Roskoványi Lajos 50 kr, Vemet- .József 
50 kr, Klein Annin 50 kr, Loher Károly 50 kr, Spinner 
Lajos 50 kr, Lakatos Ferenc? 50 kr, Braunstein Henrik 
50 kr, Schwarz Herman uO kr, 131au Ferencz 50 kr, 
Noficzer Ferencz 50 kr, Steiner Lörincz 50 kr, Viosz 
Mihály 50 kr. Simkú István 50 kr. Löké Lajos 50 kr.

András 20 kr, Vastagli Mihály 10 kr, Rajkó István 30 kr, 
Krusoczky Gyula 50 kr, Brunner István 5/ kr, Dobrovits 
Mátyás 50 kr, Szily József 30 kr, Szabó Antal 30 kr. 
Kardos Barna 30 kr. Farkas Antal 30 kr, Kiss István 
30 kr, Verébi János 20 kr, Szóke János 30 kr = 21 frt 
60 kr.

SZÍNHÁZ, művészet.
— Országos műemlékek tanácsa. Az országos 

műemlékek tanácsa e hó 3-án délután 5 órakor a mazy, 
tud. akadémia palotájában ülést tartott Hegedűs Kandid 
Lajos miniszteri tanácsos elnöklete alatt. A tanok nagy 
számban jelentek meg ; nevezetesen Henszelmann Imre 
előadón és Geduly Ferencz titkáron kívül jelen voltak s 
a fennforgó ügyek megvitatásában élénk részt vunek : 
dr. Arányi Lajos, Havas Sándor, Pulszkv Ferencz, Steindl 
Imre és Szánnák építészmérnökök, Thaly Kálrn -u, Torma 
Károly, Zsigmondy Gusztáv bizottsági tagok. A főbb 
ügyek a következők valának. A közoktatási miniszter a 
bizottság korábbi fölterjesztésére tudatja, hogy a pécsi, 
ős kereszténykor! kubikulum fenntartása iránt a pécsi 
püspököt megkereste, továbbá intézkedett, hogy az ugyan- 
ottani székesegyház most folyó restaurálása alkalmával 
napfényre kerülő régi falfestmények szakszerű lemásolta- 
tása s a bizottság gyűjteménye számára leendő beküldése 
iránt megfelelő intézkedést "tett. Ezután szóba került az 
ó-budai ampliitheatrum területének kisajátítási ügve. A 
főváros a műemlékek orsz. bizottsága részéről kiküldött 
Havas Sándor és Torma Károly tagok által kijelölt s 
mérnökileg megállapított 3 hold 568 négyszögölnyi terü­
letet kész lett volna örök áron megvenni: de az illető 
parcella-tulajdonosok, a különben csekély értékű földért, 
oly képtelen magas árakat követeltek, "hogy leheleden 
volt velők barátságosan megalkudni. A műemlékek ta­
nácsa javasolja tehát a miniszternek, hogy a törvényszerű 
kisajátítási eljárást foganatosíttassa. Egyszersmind 500 
forintot engedményez a bizottság saját javadalmazásából 
az ampliitheatrum melletti Nemezis temploma kiásatására 
és a római castrum négy sarkának feltárására : mely mű­
veletekkel Torma Károly, Havas Sándor és gróf Kimen 
mérnök bízatnak meg. — Háromszék főispánja beküldi 
Huszka József szepsi-szent-györgyi rajztanár három színe­
zett rajzát a hátomszéki bessenyöi ref. templomban föl­
fedezett régi falfestményekről. Ezek a XIV—XV-ik szá­
zadból valók s Szent-László harczainak egyes jeleneteit 
ábrázolják a kunok ellen. A nagyérdekü rajzok az «Arch. 
Értesítő »-ben fognak megjelenni ■ a rajztanárnak 100 fi t 
tiszleletdij utalványoztatik, s ugyanő a gelenczei ref. 
templomban állítólag szintén létező ó freskók meevizseá- 
lására s esetleg lemásolására föl kéretett. — A közoktatási 
miniszter tudatja, hogy a mübecscsel bíró okolicsnai 
(Liptómegye) zárda-templom helyreállítására 500 frtot 
engedményezett; továbbá, hogy a rudabányai (Borsód- 
megye) szintén műértékes régi ref. templom már res­
taurálva van. — Az itt lévő 1437-iki Percnyi István-féle 
cziineres sírkőnek es a templom stylszeríi ódon vasajtó­
jának rajzai a bizottság gyűjteményébe fölvétetnek. — 
Továbbá a Buda környéki zsámbéki román stylü egyház 
nagybecsű romjainak lehető megóvása s fenntartása körül 
tett intézkedések tárgyaltattak. — Szabó Gyula magyar- 
csúcsi állami tanító értesíti a bizottságot, hogy a Maros- 
Torda megyebeli Nagy-Ölyves helység ódon ref. egyháza 
lebontás alatt lévén, ezen közben annak északi falán az 
utolsó Ítéletet ábrázoló régi freskó-festményre bukkantak, 
az ujjnyi vakolat alatt. Ezért a bontást egyelőre abban 
hagyták. Az értesítés köszönettel vétetvén, a miniszter 
fölkéretik: szólítsa fel b. Kemény György ottani főispánt 
e falfestményeknek tordai vagy maros-vásárhelyi rajz­
tanár által hű mását vétetni a bizottság számára s" költsé­
gére. — Bemutattatnak Myskavszky Viktor kassai tanár 
és kültag a kassai dóm kapuzatait ábrázoló pompás 
aquarell-festményei és egyéb műszaki rajzai; úgymint a 
boldogkői vár alaprajza s látképe; r .»smárki evang. régi 
fatemplom, a csetneki ódon egri a poprádi harang­
torony és ennek sgrafittói; a gö.......bányai szentségház
és ennek remekművű XV-ik századi vasaitaia. Krómét
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Xr'v-t ku: =«a polgurruester sirlapja 1472-böl és Csethneky 
Dívám siiszoLi.i 1594-ból stb. — Mind e booses levéte­
lek es rajzok szakszerű bírálatra Sleimll és Schulok épi- 
lész uraknak adatnak ki. — HeiiszJmann Imre beinu- 
lat,ja Uuby Jenő nagy szabatossággal készült részmetsze­
tét a nng .-szebeni evang. leni plombán lévő 1445-iki 
freskóról. E freskó Krisztus fülfeszitését ábrázolja; a kép 
körül magyar, lengyel, cseh és osztrák czimerpajzsokkal
- egyéb korjellemző nldaldiszitményekkel. Az «Arch. 
Közlemények» len közelebbi kötetében fog kiadatni. — 
Végül Torma Karoly tett indítványt a végett, hogy a 
Széké-TVjervartt Heiiszltnaiin Imre állal nem rég kiásn- 
tott királyi hamvak — melyek most ideiglenesen a fejér- 
vári városházán őriztetnek — megillető nyukhelvbe, egy 
díszes, közös sarkophagba tétessenek örök nyugalomra a 
székes-fehérvári püspöki templomban, s ugyanott a Nagy- 
Lijos-félv díszes sirkápolna a Henszíman rekonstruálása 
szerint visszaállitassék. Mely indítvány pártolókig terjesz­
tetik lel a közoktatási miniszterhez oly kéréssel, hogy 
ez irányiul!, a székes-teliéi vári püspök urnád és városi 
hatóságnál lenné mega niegkivánhitó kéz T niéiiyezési 
intézkedéseket.

A dalmüszinház festményei. A ilalmüszinház 
pitu bizottsága legújabban még .lgqházy Gyula és 

Kováé» Mihály festőművészeket bízta meg a dalmuszin- 
l'-iz festményei egyrészének kivitelével Aggbázy paviinaly 
képeket tus festeni, inig Kovács az udvari csarnoknoz 
. „isn iéptsóház ablakainak ivezeteibe fog a zenét jelké­
pe;/. gyermekalakokat s egy nagyobb történelmi fest­
ményt késziteni. Posta ff h György most készíti líaclins 
dudáin. iietének színvázlatát. 1. lestniény eredetije u fö-

- laokb.i jön négy ülnyi magasságra. Á kép maga ha­
ul hos-zii és 7 láb magas lesz, mintegy 25 alakkal.

! ' két bacliansnővel egy koszorúkkal, virágfüzérek- 
:b. díszített és tét kiralvtigris által vont kocsiban 

serit gél magasra emelve. Az egy gyermek állal veze- 
nvrisek előtt tárni zulu és zenélő bachansuk, bachans- 

. annak. — Két oldalt részben a fűben heve­
se, részben pedig üllve buja bachansnök iulvözlik 

' húst. inie egy másik csoport szőlő nedvvel telt 
serli-gekei m z. A menet egy völgy mélyedésben ha­

vi. melyet az egyik oldalon erilo<eg a másikon hatalmas 
- ikla határol. T'cszty Árpád, a ki jelenleg vázlatok
k- /Lies.■ , Óla /országban tartózkodik, legkőze-
lebi- megérkezik, miután a festőművészeknek májusban 
..k ét: rí hozzá kell fogni a munkához.

B !
írt

Bai

Szinigazgatéi engedélyek. A magyar szinész-
• •• -' központi igazgató tanácsa legutóbbi ülésében a 
r- .a.iiiszteiiuni altat leküldött színigazgatói engedé-

kiadatni rendelte a Miklósi Gyula, CsókaSán- 
Ai di Gerő, Hegyi Gyula, Bényei József, Balogh A..

• -'unyi ignauz, Tóth Béla és dr. Kovács Pál, mint a
npártotó egylet elnökeit, kik iia> a tágsági ■ dija - 

i.íi - iiyugdiiiHetményeket belizették. »X többi igaz­
ak i. hátralékaik betizetése után kapják ki ense-

-tki

SPORT.
Vtivaii vadászat."A tegnapra tervezett gődíngi 

. vadas,.11 .1 fleállt fagy következtében elmaradt. Ha 
. Ióbbra lordul, az iizést kedden tartják meg. mely 

tk doin' • mindkét felséget várják.
— Vívók versenye Becsben. A Lajtlián túl már 

' - ddi idő é.t:. lelje eu ignorálták a vívás sportját,
• u.e te-v-i edzi» lov tgias gyakorlatokat. tegnap xen/le,

■ ; Iverseny - e téren — a vívás iránti érdeklődést
• r;. t.'lkelteni, a ini sikerült is. A zenekedvelők egyle-

■ terme — mely tudvalevőleg edd igeié csak a zene 
»diinak szolgai, — az esti órákban telve volt kiváncsi

el TT. közönséggel. A verseny — melynek programrn- 
i •- telt. teleit már a mn!i napokban megírtuk — igen 

. !••:.. ■■•it Volt. Az aniateurök közül Bieberhofer Ernő 
U hintek ki. Előbbi tőrrel, utóbbiak pedig kard-

• i.d v.v.tk. X masterek Hartl, Fuchs és Arnold« közül 
Har'i h-tt a győztes. A közönség feszült figyelemmel 
nézte végig az . .... -• mérkőzéseket és az ügyes vágásokat

.fiá-sokat tipssal jutalmazta, fi apiér vivómesteri 
umérl öten szálltak síkra. Bieherhofer — a győztes — 

in:. nran; "mester- jelvényt kapott, Wagner, a második 
pedts? ■■zu.-' érmet. A vivómesteri czimért való verseny­
ben Ernst első. Adarnovits második volt. — A viadalok 
esi; lu óráig tartottak.

A kolozsvári lovaregylet legutóbbi közgyűlését 
p 'Zárult táv. k jelenlétében elnök br. Búntív Albert 

meg. Az alapszabályok értelmében első sor­
ban :i, elnök választása következett 3 évre. Az 
összes jelenlevők br. Biinffy Albertet kérték fel 
az etnöks. a további elvállalására, ki a választást el- 
i./gadt.i. A második sorrend: kilencz választmányi tag 
kisorsolása és uj választás volt. — Az uj választmány 
kővetkezői- a alakult: líáníTy Adám báró, Wesselényi 
Mikii - báró, Bániíy György giuf. BániTy Ernő báró, 
L : Györay. br. Wesselényi Béla és Paget János. 
H r Sándor, lir. Jósika Andor, br. Zeyk József és 
Rétidén Sándor gr. Erre a múlt évi számadást a titkár 
felolvasta, annak szokásos megvizsgálására pedig báró 
I y Ernőt és Zeyk Dánielt kérték feL Ezeknek elinté­
zi i-é .’i ■ --t 1 lefejezték. Ezután a választmányi

u. melyen a múlt évi jegyzőkönyv bite- 
t it kár által felolvastatotl a miniszternek 

. idei versenyek áDarndiiaira vonatkozó leirata, melynél-
- I a hi/u.',f/oOO frank kizárólag erdélyi 

lovakat illeti, aztán a bécsi Keiler klub átirata, mely­
ben tudatja az egylettel, hogy az áltatok meghatározott 
propoziezi.ifc szerint egy «Eladóakadály-verseny» dí jra 500

megszavazlak az esetre, ha ezt az egylet HUU'frtra kiegé­
szíti. Ug a ;• ti .1. mint az átirat örvendetes tudomásul vétc- 

- l./.ut. ■ következett az idei loversenvek sorrendje, 
köveik* z»éi-.' .ólapittatott meg: Első nap. I. 

Vsszonys •-•>k-.i. . li. Allamdij 2000 frt. 111. Erdé-ivi di.j.
i _ rast me; --til i 2000 li t. V. Sorsolási *lij MjO fii.

“ ■ nap. I.Eis.. oszt dyuállaindij3000 frt. II. Polgári
- K városi díj. 111. Másodosztályú állemdij iJiJOiJ

IV Keiter-kiub. eladó akadály verseny SI.Ml irt. V.
t-i --i . XI. Eöldészek versenye. A versenyek 

itái b-jét és a nevezési zárnapokat még nem állapitot-

Farkas vadászat. Bánya-szent-Károlyról írják 
‘ Itussek Ferenez, b. Sinu örökösei siinon-
.. Miiaiuiának . inja-szt.-királyi kerületében kürer-

• - .. zr. Festet ich Tasziló berzericze-taranyi erdejében e 
• elsejei, du vadra tartott vadászat alkalmával egv

. nazvaágu himfark.ist lőtt. A község apraja-nagyja 
-■. megbámult szép példány másnap már útnak indít* 

Krems felé kikészítés végett.
Puska és fejsze. Csak a napokban említettük, 
neii.iiiy elszánt székely vadásza Kézdi-Vásárhelv- 

'! «-.-<> k-mbényi erdőben 4 medvét fejszével ütött 
-z alkalommal hadd említsük fel a következő 

*-- eiet: Schwarzenberg Karoly nagyherczeg az egvkori 
parancsnok tudvalevőleg szenvedélyes vadász volt. Az 
akkori nagy herczegség tisztviselői igen természetesen 
mm.lei azon voltak, hogy a riagyherczegnek vadászati ki- 
j.iii.lula-utiii. elegseges vadállomány álljon rendelkezésre. 
Hogy ez lehetséges legyen és hogy nem minden jütt- 
ne-ri' iesipuskás lövöldözéseivel a vadállományt kis- 
s-.-bi;se Erdélyor'Z.ighan különösen, a vadásztogyver- 
..dót hozták be. Most már találkozott egynéhány 
szenvedélyes vadász, különösen a távolabb eső me- 
/os.gbeii. kik nem hittak pénzzel, »le annál több 
vad.t-ZsZenvedélyiyel : kik a fegyveradót vagy nem bír­
ák, v -gy nem akartak megfizetni. Ezek héüe-korba va- 

>ia<'legynélkül csupán kopekkal rendeztek nyúl és 
íőka v tdás; ltokat. Ez nemsokára a kolozsvári parancs- 
. ign.ik tiajoiiiasára jutott. Kögtön parancs adatott az. 
uieto kcinieti íiatós.ígoknak a fegyverei; helyett használt
- be;. '»ni.-;-, lia-ara. így történt Maros-Vásárhelyit egy al- 
kalommal. hottv egv ilv kupo konfiskáltatván. *íáru- 
sittatolt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Adókivetés. A lipótvárosi 11-ik adokivetu bizottság 

ív.'zerói pótlólag azon értesítést nyertük, hogy az e hó 
•ei" kitűzőt: 111. oszt. keresetadó kötelesek tárgyalása 
mellei», még u^ i\ . oszt. keresetadó lajstromok is tár-
- ‘’hatni lógnak. A X111. kerületi aduki vető bizottság a
IX. kereseti valamint a toki-kamat és járadék adó-

; - *y í ■ "k_ tárgyalását fogja t- hu 5-éii megkezdeni az 
.»í-tol »-‘tí-i uj iielyraj/szánni házakban összeírt adó­
kötelesekre vonatkozol.tg A betűtől Z-ig. A IX—X. kér. 
bízott - t pedig azon IV. oszt. h-resotudót fizetők adóját 
tos ja megállapítani, kik az 18/.*, XXIX. t. ez. 32. és 33. 
.--ni aiíal érintve nincsenek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
Az első budapesti 1848 49-kl honvéd agg- 

harozesok egylete ma ».lélután az «Erzsébetvárosi 
klub» helyiségében tartá Králik Ferenez elnöklete alatt 
ev. közgvüle ét. rnelv igen látogatott volt. A tagok sorá­
ban egv no is megjelent, ki 1848 49-ben a 9-ik sz. Miklós 
i:u--zai »/.í rednél, mint főhadnagy szolgált s fi csatában 
vet; r»-sz.í févti ruhában Károly név alatt. A nő az. ismert 
zagr.ibi születésű Löbstiik Márta, s jelenleg Újpesten 
taríuzKiuhk. Králik elnök az évi jelentés felolvasása után 
bejei-nt I. la »gy az. elhunyt honvédek részére egv külön 
piii. zeila teliilütas.i* kérte a városi tanácstól, mi beke- 
iitve, közepén eiiilék-oszlopfial hova az elhunytak nevei 
lesznek nevesve. mit a tanács meg is engedett." Továbbá 
Lej. »enti, hogy az. egylet védnökségét Klapka 
tábornok eil».gadta. kiért 4 tagú Küldötis'
"áf 1,1 i-ziinm nem akaró éljenzések között ineejeleniis s f umier egylet, Mkar meleg szavakkal üdvözli mint 
t* : ,l?dtivk»'i. Klapka válaszában miután köszönetét
tcjezi lu a megtiszteltetésért...............................

Vr.
tiez köz 
agvon. ]

gában, hogy Magyarországban nyilvános helyen tvbti be­
szédet nem tart. csak bajtarsainá! tesz kivételt. Erre a 
gyiilvs éljen Kossuth Lujos kiáltással feloszlott.

— A pesti izraelita hitközség ma délelőtt tartotta 
.Xemvett Annin elnöklete alatt rendes évi közgyűlését. 
A gyűlés megnyitása után előterjesztetett az elöljáróság 
jelen-fése az 18ts2-iki ügykezelésről. Ebből a következő 
adatokat közöljük : A szertartási ügyosztály figyelmet tor-" 
(litván az 1861. év óta templomunkban használt magyar 
énekeskönyyre azt találta, hogy e liturgiái munka szövege 
alajjos revízióra szorul. Az elöljáróság egy külön bizott­
ságot küldött tehát ki, mely az énekeskönyv revíziójánál 
irányadó szempontok megáilapitásával foglalkozik. Az ok­
tatási ügyosztály a kőzéptanodákat látogató izr. növendé­
kek hitoktatása tekintetében azt a változtatást tervezi, 
hogy a rabbinál us tagjai az évekkel ezelőtt általuk ön­
kényt elvállalt azon feladat alól, hogy a középtanodák 
legfelsőbb két osztályai izr. növendékeit ők személyesen 

! oktassanak, a jövő 1883 4. tanév elejétől kezdve fel men- 
! lessenek. Az elöljáróság azt a jelentését, melynél fogva 

. iráni/ János szobrára Ö<l0 Irtot szavazott meg, a köz- 
: gyűlés által éljenzéssel vételeit tudomásul. Az oktatási 
i intézmény statisztikája a következő adatokat mutatja: a 
i növendékek ö-szes száma az 1882:1. tanévben a fiuisko- 
; Iában .>*><!, köztük 3-56 tandíjmentes; a leányiskolában 
1 438, köztük 2tiö tandíjmentes, a tilalmiul tliorában 214, 

landijmentes 66. A szegény aráknak szánt kiházasitási 
jutalékok a lefolyt évben is pályázat utján osztattak ki,

• még pedig 2 á 200 lit. 22 á 100 frt s 29 á 50 forint, 
összesen 4050 frt. A betegmozgalom a hitközség részéről 
betegápolás végett fenntartott intézmények körében az 
1882-ik évről a következő számokat tünteti fel: A pesti 
izr. kórházban kezeltetett 771 fekvő s 5798 bejárú beteg

! — hiiielekezeti különbség nélkül. A szesénvek orvosai 
i által gyógykezeltetett összesen 1032 fekvő és 2732 járó 
I beteg. Mindössze a kórházban és a szegényorvosok által 

gvu/y kezei telelt 11,104 beteg. A kórházban ingyenes el­
látásban részesült 597 beteg. Az összes betegek 14554 
ápolási input vettek igénybe, a betegek átlagos száma az 
egész évben egy-egy napra 40-ie rúg. 2-4 kórházi kiadá- 

j sokból egy-egy betegre 22 forint 71 kr, egv-egy ápolási 
napra 1 frt 20 kr jut. A fiárvaháznak az 1S8Í. végével 
í3 növendéke volt, 1882. éven át felvétetett 28, ellenben 
elbocsájtatutt 17, elhalt 2, jelenleg tehát az intézetben 
52 fiú neveltetik. A fiárvabáz vagyona lsS2. év deczem- 
ber végével összesen 296.5z8 frt 33 kr. Egy-egy növen- 

: dék teljes ellátása 174 frt 37 krba került évenkint. Az
• izr. sikelnémák országos intézetében a lefolyt évben 62 

növendék nyerte kiképeztetését, köztük 35 fiú és 27 
leány, 5; mézes vallásu, 5 katholikus. A gazdászati osz-

: tály jelentése szerint a két imaházban a biztonsági tekin­
tetből szükségesnek mutatkozott átalakítások keresztül- 

: vitettek. A nyugdíjintézet vagyona 1882 deczember végé­
vel 83.081 frt 13 kr. Az intézeti alapból 1882-ben 24 

i egyén éhezett nyugdijat, 1883-ban a nyugdijat élvezők 
i száma egy gyei szaporodott. A rabbinatus" 1882-ben 112 
' házassági pert tárgyalt s 13 házassági elválást intézett el.
' Születések. 1882-ben született összesen 1668 gyermek,
: köztük 8íu fiú s S22 leány. A tiuk között volt" 170, a 
! leányuk közt 130 törvvénytelen. Esketés 496 fordult elő.

öu-el több mint az elózó övben. Elhalt összesen 1391 
: egyén, koztuk 711 férfi, 674 nó, 42-vel több mint az 
, «'iúzö évb*-n. A jövő évi kóliségvetes megállapítása után 

egy választmányi tag pótlólagos választása ejtetett - meg. 
Megválasziatött (I ahrtnanu Mór orsz. képviselő. A 
közgyűlés a jelentéseket jóváhagyólag tudomásul vette s 
a felmenrvénvt megadta. Csekéhebb jelentőségű ügyek 
elintézése után a közgyűlés v»>get ért.

A fővárosi központi függetlenségi kör alakí­
tása érdekében ;« fővárosban neliáriy héttel ezelőtt meg­
indult mozgalom ma délután kifejezést nvert amaz érte­
kezleten, melyet az erzsébetvárosi klubb helyiségeiben 
ma este tartottak. I»özei kétszáz választó polgár gyűlt 
egybe a tóváros mind a kilencz kerületéből, köztük az 
országgyűlési függetlenségi párt néhány képviselője, kik 
szinten tóvárosi választók : Thaly Kálmán, Mezei Ernő, 
Holónyi Géza. Almássy Sándor és Csanádv Sándor. Az 
értekezletet Csali ad}/ Sándor mint korelnök nvitotta 
meg. Ajánlja az egybegyűlteknek, hogy alakítsanak egy 
kört. ahol összegyűlhessenek a párt hívei tanácskozás és 
a teendők megbeszélése végett, ahonnan kiinduljon az a 
főváros minden részébe, ahol megbeszéljék a program- 
mot, ^mely^ vezérelje a polgárokat a küzdelemben. — 
Ahuásy Sándor a választások közelségére figyelmezteti 
a jelenlevőket, amely megkívánja, hogv a legnagyobb 
buzgalommal kezdjenek munkához. Pártos Béla leg­
fontosabbnak tartja az alapszabályok hozatalát, s ezért 
indítványozza, hogy 15-ös bizottság küldessék ki, ennek 
kidolgozására. Polónyi Géza szerint politikai helyzetről 
melegen ajánlja a függetlenségi kör megalakítását, tie ff er 
László a fővárosi függetlenségi párt szervezését tartja fö- 
czélnak. Erre alkalmas eszköz lehet a fővárosi központi 
függetlenségi kör alakítása, de megfontolandónak tartja 
azt, hogy nem lenne e czélszerübb az egves választó ke­
rületekben alkotni polgári köröket. Dr. Schulhof Géza 
pártolja Scheffer indítványát, de azonkívül indítványozza, 
hogy a kör nyilatkozzék majd a jogegyenlőség kérdésé­
ben is. Iiácz Károlv összegezi az előtte szólók inditvá- 
nyát. Az egyik kizárólag «függetlenségi kört» akar, a má­
sik függetlenségi elveket terjesztő kort, de amelv felve- 
evcii különböző pártállásu polgárokat, és ne tűzze ki a 
politikai működést föezélul. Az előbbit pártolja, mert 
gyávaságnak tartaná he nem vallani a ezélt, s mert kü­
lönben azokra a választókra úgy sem lehet számítani, a 
kik nnm vidlják nyíltan magokat függetlenségieknek.
1 oinpa Antal válaszol Scheffer szaraira s kijelenti, hogv 
a ferenezvárosi körben jelenleg sok a kormánypárti, de 
ha a központi tiiggetlenségi kör megalakul, tömegesen 
átlépnek. Kovács Elek nem tartja lehetségesnek, hogy 
minden kerületben legyen függetlenségi klub. ,Sfeiner 
József" : zért is szükségesnek tart egy központi kört, mert 
itt a képviselőkkel is érintkeznek. Szükségesnek tartja el­
dönteni azt is, hegy legyen-e a pártnak hivatalos orgá­
numa. mert most nem lehet tudni, hogy van-e a pártnak 
mint ilyennek vagy nincs lapja. Polonyi Géza és Mezei 
Ernő elvettetni kérik.»Ir. Schulhoff indítványát. Timii/ Kál­
mán felhívja az egybegyűltek figyelmét arra, hogy a jövő év­
ben tartandó képviselőválasztások alkalmával csak az fog 
szavazhatni, ki múlt évi adóját vagy egy évi adóhátralékát 
ez év April 14-éig kifizeti. Pártolja a központi kör meg­
alapítását. Az értekezlet ezután egyhangúlag kimondta, 
hogy «központi függetlenségi kör» alakittas-u-k és 15-ös 
bizottság küldessék ki az alapszabályok kidolgozása vé­
gett. A bizottság megválasztatván,' az értekezlet ve­
get éri.

— A magyar heraldikai éa genealógiai társu­
lat közlönye legközelebb megindul. Az első szám e hó 
végén jelenik meg s a további füzetek negyedévi időkö­
zükben fogják egymást követni. Külső kiállítására nézve 
a folyóirat egyike lesz hazánkban a legdíszesebbnek, a 
mennyiben számos különböző régi és uj fajta betűin s 
fametszvt-nyein kívül minden füzethez több, ezimereket, 
heraldikailag lontos tárgyakat ábrázoló szinnyomatu mel­
léklet lesz csatolva. A szerkesztik bizottság rt nyomdai 
kiállítást illetőleg mar megtett mindennemű intézkedést, 
csak a ezimre nézve nem jutott megállapodásra. — A 
tagok száma _is folyton szaporodik s már közel jár a 400- 
hoz. A tagdíj befizetések megkezdődtek s azok Czanyuga 
József úrhoz a nemzeti múzeumba küldendők.

— A budapesti kereskedő iQak társulatának a 
lefolyt évben 639 rendes, 82 pánolu, 34 tiszteletbeli és 
17 alapító tagja volt. Bevételük 8263 frt 62 krt s kiadá- 
suk_804< Irt 89 krt tett, tehát a pénztári maradvány 215 
l."t <3 kr. Az Arany János szobra javára ez év február 
havában rendezett estély 72 frt 83' krt jövedelmezett; 
ezen kívül ugyanerre a czélra gyűjtést is indítottak, 
mely utón máig 58 frt 95 kr. gyűlt be. — A választmány 
legutóbbi ülésében elhatározta a-társulat termeinek szo- 
1 o: művekkel vagy festményekkel való feldiszitését s meg­
bízta Schneller Alajos a lel nők üt és Mihályi Ferenez tit­
kárt. hogy ez iránt az orsz. képzőművészeti társulat tit­
kárával személyes érintkezésbe lépjenek. — A társulat 
legközelebbi felolvasó estélye f. hó 8-án este j9 órakor 
lesz saját helyiségében, amikor Névy László tanár fog 
felolvasást tartani "Arany János mint humanista» ezitnen.

— Az egyetemi könyvtár olvaaótermét január 
hóban 3080 egyén látogatta és 3617 művet használt, 
Legtöbben voltak január 31-én szerdán 139-en, legkeve­
sebben január 6-án szombaton 49-en; az olvasók átlagos 
száma 30 nyilvántartási napon 103 volt. — Február hó­
ban 32.52 egyén látogatta az olvasótermet és 3839 mü­
vet használt; legtöbben voltak február 27-én kedden 
149-en, legkevesebben 6-án kedden 41 en: az olvasók 
átlagos száma februárban 28 nap 110 volt. — Házon 
kívül januárban 125 egyén 301 müvet, februárban í22 
egyén 316 müvet használt.

tozta s kötelcsségszerüen a kötetbe dobta. Itt nem ju 
lehetett dolga a szegény Tóth Jánosnak, mert a mint 
mondja, ma is rosszul "érzi magát, ha rágondol. Mikor 
reggel kijózanodott, első dolga volt a pénzét kérni. 
Vida adott neki 75 Irtot, de Tóth János ezt keteselte, 
mondván, hogy nála 85 frt volt. Ebből aztán lett nagy 
zavar. Tóth a raparton bepanaszolta X'idát a hiányzó ló 
frt miatt s két tanúval hizunyitá, hogy XTIa csakugyan 85 
frtot kobozott el tóle. Később Vida felsőbb tanácsra meg- 
adta Tóthijai, a 10 irtot, adologazoub.au mégis a fenyitö 

: törvényszék ele került, mely Vidát sikkasztás miatt vád 
: alá helyezte. A mai tárgyaláson lehetetlen volt megálla- 
1 pitnm, vájjon Vida 75 vagy 85 frtot kobozott-c el Tóth 

Jánostól s mivei az. a körülmény sincs kizárva, hogv Tóth 
10 frtot elveszteti, a törvényszék vádlottat felmentette.

—- A bűnvádi eljárás kormánytervezetére nézve 
úgy Iá Iszik érvényre jut nálunk is valahára az a módszer, 
mely a helyes koditikáczió egyedüli biztosítékát képezi, 
hogy t. i. a törvényjavaslat, mielőtt a hivatalos retortá- 
kon át bocsáttatnék. Leható hiralat táigyává tétetik a 
szakirodalomban, hol minden politikai pártérdektől s 
személyes szempontokból menten egyedül a tudományos 
meggyőződés szól. Csakhogy ennek a bűnvádi (elvezet­
nek sorsa eldől már a szakbeli bírálatban. Mig ugyanis a 
miniszteri enquét s a Lpesti ügyvédi kamara szünetel, a 
tervezet egész területére kihaló nagyobb szabású bírála­
té5 rmi készül dr. Barna, lgnácz kir. akadémiai jogia- 
nár. és dr. «S'f Ar Sándor budapesti ügyvédtől, mely mun­
kának első közleményei é napokban megjelentek. A bí­
rálat eddigi eredményei fölötte kedvezőtlenek a tervezetre 
nézve. A bűnügyi illetékességre vonatkozó határozmá- 
vyokat tárgyalja a mii első része s kimutatja, hogy a 
tervezet épen nem emelkedik ezen intézmény szín­
vonalára, hogy az illetékesség szabályozását küny- 
“yeuén veszi, rendszerbeli összefüggésének áttekintése 
nélkül, hogy a mérvadó szempontok legtöbbjét mel­
lőzi. A tervezet az illetékesség körül csakis az 
ügyésznek ad választási jogot, a vádlottnak pedig nem 
enged semmi mgerencziát. Kiválaszthatja magának az 
ügyész azt a fórumot, hol legkönnyebb a vádnak s leg- 
nehezebb a védelem helyzete, a nélkül, hogy ebben az 
ügyészt egyel) ki/tniX mint a vádló jó szive a vádlott 
iránt. A felső bíróságnak sincs semmi beleszólása. Az 
ügyészi döntésben való feltétlen megnyugvás a tervezet 
njszekegyje. A tervezet kerülő utón behozza modernebb 
tzii tormában, de lényegileg még fölöttébb sújtó kiadás­
ban az inquisitorius per kizárólagos illetőségét. Mert ki­
nek nincs a tervezet szerint kipárúlagos illetősége? Csak 
az ügyésznek nincs. A terheltet exklusive köti az a fó­
rum, melyet az ügyész tetszése kiszemel. Így értelmezte- 
tik a vádrendszer, a tervezet kevésbbé- feltűnő intézkedé­
seiben, az a vádrendszer, melyet a tervezel szerzője az idei 
jogászgyülé.-en minta vád és védelem egyensu j'ának rend­
szerét magasztalt. A bírálat szerzői továbbá kimutatják rész­
letes kifejtésben, hogy a tervezet még saját vádrendszerelle- 
nes elvi alapjáról tekintve is, a keresztülvitelben nem ke- 
vésbbé tarthatatlan, e mellett lépten-nyomon hézagos és 
elleomondásos, egész eltekintve a periratszerü szövege­
zéstől. Egyik legsötétebb pontját a tervezetnek képezi a 
makacssága eljárás, melynek oly végletes határok között 
ad helyet, mint ma már sehol sem adatik. A megelőzés 
kérdését olykép oldja meg, hogy ez által illusonussá teszi 
magát a vezérelvet, melyet az illetékességi intézmény 
»alapjául vett: hogy áz által a vizsgálati fogságok számát 
tetemesen szapoiitja, sőt megingatja a szabad költözkö­
dés alapjogának biztosítékait is, ezenfelül ellenkezésben 
van. a tervezet álláspontja a czélszerüséggel, a nyomo­
zási eljárás természetével, sőt vét perjogi alapfogalmak 
I • -f ^ bírálat kimutatta azt, hogy tévednek, a kik azt 
hittek, hogy a tervezet helytelen intézkedései onnét szár­
maznak, mert a tervezet túlhajt a vádelv keresztülvite­
lében, hanem hogy ellenkezőleg a tervezet gyökeresen 
yádellenes s hogy hibái többnyire a mű öntudatlan 
készítéséből erednek.

vács Irén, Soós nővérek, Máté Mariska, Szenessy Emma, 
Nerolda .Mariska stb.

— Jászberénybe» február 24-én tartatott meg a 
korcsolya-egylet kedélyes tánczczal összekötött közvacso- 
rája, melyen fiatal menyecskék és lányok magyar öltö­
zetben árusították az étkeket és italokat, mi a sikert 
nagyban előmozdította. A tapintatos rendezésért Horváth 
Dezső egyleti igazgatót illeti az érdem, ki daczára a mu­
latság ele gördített akadályoknak, az egyletnek tekintélyes 
összeget szerzett és a megjelent számos vidéki és hely­
beli közönségnek lelejthetlen mulatságot, mely reggeli 6 
ómig tartott. A négyeseket 36 pár tánezolta. A hölgyek 
közül jelen voltak a kedves házi asszony Sisinis Józsefné, 
ki megnyerő modorával mindenkit lekötelezett. Körében 
voltak; Hegedűs Zsigmondué Jákólialmáról, Pusovszky 
Istvánné, Horváth Pálné Jákólialmáról, Mertse Düméné, 
Muhoray Sándomé, Bartal Mártonná, Riszner Józsefné, 
Király Alajosné, Schuster N.-né, Réz tiyuláné Ladány­
iul, Torma liéláné, Lobor Ágostonná, tienke Gyuiáné 
Hatvan, Hegedűs Ferenczné Jászkisér, Kalácsy Józsefné

1883

— Körözött rabló. A Gessner levélhordó ellen a ki- 
raly-utczúban elkövetett rablógyilkossági merénylet tettesei 
közül a kir. t.tbla tudvalevőleg a 8 évi légyházra elitéit 
Bull Jánost felmentette, minek folytán a budapesti kir. 
j»;i.yilo törvényszék a vádlottat szabad lábra helyezte. A 
kir. kúria azonban ezt az Ítéletet mesváltcztattr. s Bulit 
10 évi fegyházra Ítélte el. Bull természetesen nem várta 
be a kúria Ítéletét, hanem sietett vissza hazájába. Porosz- 
országba. A budapesti kir. lenvitu törvényszék most el­
rendelte a megszökött rabló köröztetését.

A főnix-parki gyilkosok pőre.
Londonból írják márcz. 1-érűl, hogv hir szerint a rend­

őrség egy Hartington lord ellen tervezett összeesküvést 
tede/.ett fel, minek következtében tanácsosnak látták azt, 
hogy lord Hartington mellé kellő számú rendőrséget ad- 
j.anak tedezetképen. Erre vonatkozólag jelentik Párkból: 
Byrne Frank titkár, a kit kedden eliogtak és a rendőri 
prefekturához szállították, még mindig őrizet alatt van és 
nem logadhat látogatásokat. Az államügyész előtt esy ki- 
hallgatás alkalmával Byrne kijelentette, hogv ó neki 
semmi köze sincs a fünixparki kettős gyilkossághoz. A 
hozzá intézett további kérdésekre minden feleletet meg­
tagadott. Mr. Williamson a londoni titkos rendőrség fő­
nöke, tegnap Caubct-val, a párisi városi rendőrség főnő­
kével tanácskozol! Byrne ügyében. Egyébiránt Byrnére 
nézve London és Paris között a fogói v kiszolgáltatása tár­
gyában további dipiomacziai jegyzékváltások is voltak, 
csakhogy a íranczia kormány még nem hozott ez iigvbeu 
határozatot.

Limerickhál komoly agrárius bűntény hírét jelentik. 
Mr. íaylor, limerieki grófsági Paliaskenry-be való löld- 
bulokost vasárnap e te nagyobb számú álarezos férfi tá­
madott meg s annyira megkinozták, hogv életbenmara- 
dásához alig van remény. A tetteseknek" eddigelé még 
nem jöttek nyomára. — Joe Brady Cavendish Frederic

úgy
............................ -..........végezni.

Uaczara címek, megőrzi közönyösségét. A többi elfogot- 
tak közül sokan, kik szintén előre látják sorsukat, 
gyón le vannak ^ verve. Gondosan kikerülik azt,

gyilkosa, ügyvédével folytatott beszélgetése közben 
nyilatkozott, jól tudja, hogy életét a bitón fogja vége: 
Daczára címek, megőrzi közönyösségét. A többi elfő; 
tak közül sokan, kik sziutén előre látják sorsukat, 
gyón le vannak ^ verve. Gondosan kikerülik azt, , 
airul a bűntettekről beszéljenek, melylyel vádolják őket"; 
kivételt csak Fiizhatrisz képez, a ki folyvást ártatlanságát

na-
hogy

biZOnyitgatja.

MULATSÁGOK.

György
menjen.

kiemeli, hogy feltette ma-

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Bcndőr ellenőr a vádlottak padján. Tóth Já­

nos rendőrnek múlt év ápril 21-én kezdve szottyant egy 
kis borkóstolásra. Mivel ideje és pénze is volt hozzá, köiiy- 
nyen elégitbeté ki vágyát. Újlakon kezdte s a «kék macs­
kában» végezte. Csakhogy a dolog nem folvt le oly si­
mán. Mert ha már magában véve az a körülmény," ho®y 
az ember bor után sört iszik, egy kissé zavarólag" hat az 
embert szervezetre, .az meg alig menthető ballépés, ho"y 
az ember plane ha rendőr, a sárga földig iszsza íe ma­
gát. Pedig ezt cselekedte János rendőr s sietünk 
hozzá tenni, hogy meg is lakolt érte. Egy koílegájá- 
szedte fel a király utczában s miután szerencsésen fel­
rakta egy bérkocsiba, hazaszállította a laktanyába. Itt 
Vida Mihály rendöreilenör volt az inspekcziós. Ez, hofy 
meglátta a részeg rendőrt, igen boszankodott. Először is 
megmotozta s talált nála, mint ö mondja, 75 frtot. Az­
után szabályszerűen megkötőztette, hivatalosan felpo-

— Ságh József zenetanár hangversenyt rendezett ma 
este a «tóvárosi iparosok köre« helyiségében, amely min­
den részletében sikerült. A hangversenyt n Sebőd! Iza­
bella éneke nyitotta meg, a ki előadta Schwarz Gyulának 
«Welch süsses Glück» és «Nähe des Geliebten» czimü 
dalait, a szerző zongora-kísérete mellett; Rehhaidenk 
Etelka elzongorázta Ráfinak «Polka de la reine» czimü 
lánczdarahját; Body Lajos clszavalta Tompának »»Az 
özvegy és fiai» czimü költeményét és kihívás után Petőfi­
nek «A mióta szerelemben» kezdetű versét; Sobald Sán­
dor clhegedülte Beriotnak «Scéne de hallet»-jét és végül 
ismét Schödl Izabella énekelt, előadva Scliütznck »Schlag 
die Tschadra zurück» és Bellinek «Mein’ Lieh" ist wie 
die Piose roth» kezdetű dalait. A hálás közönség gvakran 
nyilvánította tetszéséi és [aedig a műsor minden pontjií után ; 
a közreműködők meg is érdemelték a sűrű tapsot. A hang­
verseny nyolez órakor kezdődött és kilenczre végződött. 
Ltána a fiatalság tánezhoz kezdett, nagv animóval Iárvo. . . ------- animóval járva
azt késő ejtélutamg. A négyeseket huszonliat-harmincz 
pár tánezolta. A nők közül" ott voltak a mulatságon : 
Rentier nővérek, Nadler Gizella. Kugler Paula és Irma, 
Rehhaidsek Etelka, Karner Vilma és Anna, Parragh 
Irma. Frarikhauser Teréz. Merell Róza (Búcsb 1), Ger­
mán Gizella, Userna Lidia, Acs nővérek, Fanda nővérek, 
stb. továbbá: Ságh Józsefné, Szolmer Károlyné, Hauda 
Frigyesné, Bódy Jánosné, Rehliaidsekné, Kugler Dorno- 
kosné, Hunyadi Ferenczné, Geiman Antalné, Nadler 
Nándorné, Lippné, Harisné. Huber Jánosné, Tessényi 
Ferenczné, Karnerné, Mészárosné, Fanda Jánosné, stb.

— Pinfsich Lajos és Tarcsay János olyan taka­
ros mulatságot adtak ma éjjel a Holzwarth-féle «Froli- 
ner-szálló»-ban, a melyiken előre elhatározott, de ki nem 
mondott, csak foganatosított jelszó volt, hogy világos 
reggelig együtt kell tartani a társaságot. És az egész tár­
saság igen szívesen maradt üreg reggelig, mert olvan jól 
olyan kedélyesen elmulatott, hogy az órák elröpültek s a 
gyertyák lénye fölöslegessé vált már, mire észrevették 
hogy haza kellene menni. A társaság nem volt nagv, de 
csupa ju ismerősökből állott és Így természetes, hogy a 
mulatságon a feszeségnek hire-hamva sem volt s ez okozta 
azt is, hogy reggel a «korhelvlevesre» is sokan ott ma­
radtak, a mi a mellett, hogy jó volt, annvival inkább 
ízlett, mert szellemes tréfa fűszerezte. Valószínű hogv a 
mai mulatságnak folytatása is lesz , meri néliányan már 
u (Holzwurth konyhájának becsületére váló) pompás \a- 
csoranál elhatározták, hogy még egy mulatságra össze- 
gyiijtik a mai piknik közönségét. A négyeseket íiusz- 
huszonket par tánezolta, a csárdásokat pedig csaknem
minden jelenlevő. A nők közül ott voltak: Pinfsich La- 
ii:n.!i 4a‘''s,ay ' r,”°sné« Trux Hugóné. Splényi Ödön b.-né,

Bíró Zsigmondi,,., Lvva L) josné, Zboray Béláné, Biickerné, 
Görgey Istvánné, stb.

. .A aokepzo-egylet tegnap tartotta szokás sze­
rint eu tanczimilatságát. Daczára annak, bogy a férfinem 
igen gyéren volt képviselve, fáradhatian tánczkedv és 
derült hangulat uralkodott egész reggelig. A jelenlevők 
közül a következők neveit említhetjük: Vörös Pálné 
egyesület! elnök Jamsch Józsefné igazgatónő. Bittó Er- 
nöué, Rudnay Józsefné, Nedeczky Lászlóné, Katcsó Pálné, 
Baranyatné, Bihari Pétemé, Szenessy Gyuiáné, Máté Do- 
monkosné ; továbbá Heimann Caezárin," Bitó Auguszta, 
Kotzó Kornélia, Nedeczky nővérek. Baranyai Anna, Ko-

Jászfényszaruról, Lám Adolfné, Vagner Vilmosné, Merkl 
Jánosné, Almássy Péterné, Tóth Béláné, Petites Pú né, 
Bathó Endréné, Elefánthy Erzsi, Hegedűs Ilona Jákó- 
halmáról, Hegedűs Olga .Jászkisér, Horváth Lujza Jákó- 
halrnáról, Beöthy Ilona Jászapátliiról, Farkas Celli Áruk- 
szállás, Réz. Irma Ladány, Prusuvsz.ky Mariska, Hattal 
Erzsiké, Elefánthy Mariska, Mulioray nővérek, Riszner 
Anilla, Merkl Klára, Király Boriskn, Veninger Agnes, 
Schuster Ilona stb.

— Az alberti-irsai iparos ifjúság »»Onképző-cgy- 
lete» lehn tar 25-éu tartá évi közgyűlését, melyen a kö­
vetkezőleg alakult meg a tiszti kar: eluukké Liesz- 
kovszky Józset, alelnökké Polner János, pénztárnokká 
Revuczkv Kálmán, jegyzővé Tanács József, könyvtárnokká 
Ecsedv Pál, ellenőrré Uyovay Márton, gondnokká Pauer 
Ferenez, zászlótartóvá Revuczky Lajos. Választmányi 
tagokká : Erdélyi Sándor, Horváth István, Kele István, 
Pavella János, Molitorisz József, Bagó Mihály. Liesz- 
kovszkv elnök előadta, hogy az egylet, mely csak három 
éve áll len s már is készpénzben és ingóságokban 1000 
forintnyi értékkel bir, szellemileg is igen szép előhala- 
dást tett.

Lakoma az írói körben.
— márcz. 4.

Zichy Géza gróf visszatérve németországi diadalutjából, 
tiszteletére az Írok és művészek társasága bankettet ren­
dezett ma este a saját helyiségében. Ha igaz, bogy a 
czigányok a világ legkedélyesebb emberei s ezeket csak 
az írok és művészek bohérae-népe múlja felül kedélves- 
ségben, úgy ezt a mai lakoma nagyon bebizonyította.

Kilencz órakor ült asztalhoz a nagyszámú társaság, 
melynek körében mindjárt a lakoma kezdetétől fogva 
mindvégig olyan jókedv uralkodott, a minő nem egyha­
mar tette zajossá a kör helyiségeit.

A mai lakomán az asztalion az ünnepelt művész Zi­
chy Géza gróf, mellette jobbról pedig Liszt Ferenez 
ült. Ott voltak továbbá: Ödry Lehel, Urváry Lajos, Pon- 
grátz István tábornok, Tóth Lúrincz, Weisz B. Ferenez, 
Siposs Antal, Molnár Autal, dr, .Jelenffy, LTúnyi Imre, 
Dolinay Gyula, P. Szathmárv Károlv, Saissv Amadé’ 
Cserhahnay Ferenez vezérhadbiztos, Máthé István, Hen- 
taller Lajos, Feleky Miklós, Bartay Ede, Huber Károly, 
Hubay Károly, Fektér Ferenez, dr. Herczegli Mihály, 
Mikszáth Kálmán, Simonffy Kálmán, Engesszer Mátyás, 
Síb. A nőnemet Cserhalmay Ferenczné, TurdavF'ereuczné, 
Engesszer Mátyásné, Herczegli Mihályné, Molnár Istvánné 
és Maszák Hugóné képviselték.

A jókedv fokozásához nagyban hozzájárult a pompás 
vacsora és a kitűnő burok, a melyek a Szikszav konyhá­
jának és pinezéjének valóban dicsőségére szolgáltak. Hogy 
ilyen körülmények között fclköszontőkben nem volt hiány, 
az önmagától érthető.

Az első pohárköszöntüt Urváry Lajos mondotta, a ki 
mindenekelőtt hangsúlyozta, hogv soha sem érezte az 
ékesszólás hiányát annyira, mint most. Azután gyönyörű 
beszédben éltette Zichy Gézát, mint költőt, mint'zenészt. 
és mint jótevőt.

Zichy Géza gróf köszönetét mondva a felköszöntőérts 
az Írók és művészek részéről tajiasztalt szives fogadásért, 
elmondta, hogy bár külföldön utazott, bár külföldön 
kapta fel a hir szárnyaira, magyar ihának, magyar ze­
nésznek és mindeneklelett magyar honpolgárnak'vallotta 
magát mindenütt és mindenkor. Hogy azonban — nagy 
szerényen mondotta a szóló — a zenéhez is ért, ezt 
Liszt Ferencznek, a nagy mesternek köszönheti. Gve’rmek 
korában tanult zongorázni, szcretle a zenét, de ennyi 
volt minden. Először Volkmann tanitotla. Égy alkalommal 
Liszt Ferenez megfogva az ö öt ujját, azt mondotta, hogv ez 
az öt ujj sok áldást oszthat Liszt lett. a mestere, a ki 
azután nem hagyta abba a tanítást addig, inig ki nem 
képezte. A mélyen érzett hála szavaival kiáltja, hoey éljen 
Liszt Ferenez.

Bartay Ede zenedéi igazgató Zichy Gézát, mint a ze­
nede elnökét élteti.

Kodoláni/i Antal Bartay Edéért, a jeles zenedei igaz­
gatóért iszik.

Teleki/ Miklós a kővetkező felköszöntőt mondta : E ; 
körben ma mindig csak a magunk dicsőségéről szólunk, i 
Pedig zengedezhetjük mi ezt a magunk dicsőségét akár I 
olyan szépen is, hogy a szeráfok zenéje hozzá képest I 
csak holló-károgás, az mind nem ér semmit, ha a külföld ! 
nem vesz róla tudomást. Egy férti van körünkben, a kinek j 
nagy része van benne, hogy a nálunk meglevő műveltség | 
mellett, sok tekintetben a íranczia szellem is tért hódi- ; 
tolt. Ez a férfiú Saissv Amadé, a kit az ur Isten sokáig | 
éltessen s a kit ezennel felkérek, tudassa a francziákkaí, 
hogy a magyarok nemcsak lelkesedni, hanem inni is ! 
tudnak a művészetért. Éljen Saissv Amadé.

Ezután a társaságnak több tagja" Molnár Antalt kívánta ; 
hallani, a ki azonban nem volt szónokoló kedvében. Erre j 
Hentaller a maga és néhány asztaltársa nevében tíz lórin- : 
tot ajánlott fel a bukovinai magyarok hazatelepitésére, : 
ha Molnár beszélni fog öt perczig.

Molnár Antal poharat ragadva, öt perczig tartó fel- í 
köszöntővel élteti a jelenlevő nőket.

Saissy Amadé Magyarországért, második hazájáért s j 
annak művészeiért iszik.

P, Szatlnnáry Károlv kívánsága, hogy azt a férfiul, 
a ki balkézzel szerzet! Németországban és a müveit vi­
lágban dicsőséget a magyar névnek, az isten áldja meg i 
a jobb kezével.

A vacsora tartama alatt érkezett meg Széchenyi Imre j 
gróf berlini nagykövet távirata, -melyben tudatja' Zichy ! 
Géza gróffal, hogy a német császár a korona-rend közép- 
keresztjét adományozta neki. Ugyancsak a vacsora alatt ! 
érkezett érkezett "Rimaszombatból" a következő sürgöny 
is: «Fogadd a távolból igen megérdemelt baráti szeren- : 
csekivánatimat és engedd meg, hogy ezt utitársam: j 
Péterííy is kifejezhesse. Zichy .Jenő.»

Xacsora után a társaság a zongoraterembe vonult át, 
a hol rögtönzött hangverseny volt.

Fektéi- Ferenez (a Juhász Aladár zongorakisérete mel­
lett,) elénekelte Zichy Gézának «Es war im grünen 
Walde» és »En már mindenütt kerestelek» czimü dalait, 
igen szépen és érzéssel.

Zichy Géza néhány magyar népdalt zongorázott úgy, 
hogy Lisztet is egészen elragadta.

Végül Máthé. István hegedült magyar népdalokat kitűnő 
technikával és olyan bravourral, — hogy a hallgatóság 
ismét és ismét hallani kívánta. Különösen a hurokból 
kicsalt szép, tiszta és lágy hangok ragadták meg a kö­
zönség figyelmét legjobban.

E sorok Írásakor (éjfél után egy órakor) a társaság 
még együtt van s a mulatság tovább tart.

GYÁSZROVAT.
Ugrón Tibor, Ugrón Gábor öt éves, kedves fiacskája 

torokgyíkban meghalt. Nagy a fájdalom, melvet a gyer­
mek halála a szerető szülőknél és rokonoknál" okozott.

X'ilágosvúri Bohus János, Aradmegye volt főispánja, 
ma reggel 4 órakor elhunyt 82 éves korában. Aradme­
gye legelőkelőbb földbirtokosai közé tartozott, fiatalabb 
korában tevékeny részt vett a közügyekben. Müveit, de­
rék ember volt, jó hazafi, megyeszerte tisztelt férfiú, ki­
nek halálát nagyszámú rokonság, számos jó barát gyá­
szolja. özvegye Bohus Jánosné-Szögyény Antónia a leg- 
jótékonyabb és legnemesebb magyar nők egyike. A gyász- 
jelentés Így szól: Özvegy Világosvári Bohus Jánosné, szül. 
Magyar-Szögyényi Szögyény Antónia, fájdalommal telt 
szívvel jelenti saját, úgy mint fiai Zsigmond és neje 
kézdi-naményi Vásárhelyi Julia, és leányuk Ilona, férje­
zett gróf Bréda Viktorné és férje gróf Bréda Viktor, Ist­
ván és neje rothenfelsi gróf Königsegg Emilia, László és 
neje, toporczi és görgői Görgey Berta és leányaik Elma 
és Margit nevében, szeretett felejthetlen férjének, apjuk­
nak, apósuknak, illetőleg nagyapjuknak világosvári Bohus 
Jánosnak, Aradmegye volt főispánjának, folyó hó 4-én, 
reggel! 7 órakor, élte 82-ik és boldog házasságuk 60-dik 
évében, a halotti szentségek ájtatos felvétele után, vég" 
elgyengülés következtében történt gyászos elhunytál. A 
megboldogultnak hült tetemei Budapesten, márczius 5-én 
délutáni 3 órakor fognak a róni. katli. hit szertartása 
szerint beszenteltetni és f. hó 7-én délelőtt 11 órakor a 
világosi családi sírboltba örök nyugalomra tétetni. Az en­
gesztelő szent mise áldozat e hó 8-áu délelőtt 11 órakor 
log a világosi kegyúri templomban a megboldogult lelki 
üdvéért az urnák bemutattatok

Nagyenyedi Jeney József okleveles mérnök elhunn 
Nagyváradon. Szakképzett férfi, nemes gondolkodás» 
ember volt, kinek halála fölött sokan bánkódnak. U 

Ricotti Herkules, a turini tudománvos akadé­
mia elnöke, a tűnni egyetemnek több éven út" restora <- 
mindvégig tanára, múlt hó 24-én hosszas beteg-ifo mán 
elhunyt. A történeti irodalom egyik legíáradiiatlanabb 
munkását s legalaposabb mivelőjét vesztette el benne 
Munkái közül, melyek száma egész légió, eav kisebb m" 
zet, melyet három évvel ezelőtt adott ki, reánk különös 
érdekkel bír. a mennyiben Málvás király korát és a Cor­
vinákat tárgyalja. Irodai inunkban nem sok tudomást vet­
tek róla, a mü nem lévén németül, hanem olaszul írva

T A V I R A TOK.
Bées. niarez. í. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) A királyné meglátogatta rna délelőtt egv 
udrarhülgy kíséretében az irgalmatok waehringó 
menedékházát s háromnegyed óra hosszai" idő- 
zött ott.

Bécs, márcz. 4. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Kilián Ernő Henrik osztrák írónak, krt 
187ő-ben sajtóvétség miatt kiutasítottak Ausztria 
területéről, megengedték a hazatérést.

Róma, márcz. 4, Mancin! külügyminiszter a ka­
marában szétoszlatta azokat a dipiomáeziai okmá­
nyokat, melyek az Egyiptomban legutóbb lezajlott 
események alkalmával megkárosult olasz alattvalók 
kárpótlására vonatkoznak.

Róma, márcz. 4. Az egyházi lapok a pápa 
beszédét közlik, melyet tegnap a biboruokok- 
hoz intézet, xTálasz képen szerencsekivána- 
taikra. Ugyanabban fájdalmasan panaszkodik, 
hogy az egyház szent érdekeinek megóvása,’ 
x'alamint a szentszék méltatlan módon meg­
sértett világi hatalmi jogai iránt emelt felszó­
lamlásai gunynyal és ócsárlással fogadtattak, 
továbbá, hogy a helyenként megzavart vallási 
béke helyreállítása érdekében tett fáradozásai 
mindenféle mesterfogással bénittatnak és ha 
már hatástalanokká nem tehetők, méltatlanul 
elferdittetnek. Ha pedig ama rendszabályokat 
kií ogásolja,melyekkel az uj olasz püspökük sür­
gős felavatása megakadályoztatik, úgy ezt jog­
talan beavatkozásnak merészük elnevezni. Az 
egyház azonban, mindezek daczára, nem fog 
megszűnni mindama feladatoknak megfelelni, 
melyek az erkölcsi és nevelési téren tisztjéhez 
tartoznak és a melyeknek kizárólag köszön­
heti az emberi társadalom, hogy eddig még 
fel nem bomlott.

Róma, márcz. 4. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távira.) A legújabb bomba-merénvlet következtében 
elfogott egyének közül Maliét, Coltdlit, Cavaliern 
es Ravar.mil átadták a vizsgálóbírónak, a többit pe­
dig szabadon eresztették. («X. Fr. Pr.»j

Christiania, márcz. 4. Mint a «Morgenbiatt» 
értesül, a jegyzőkönyvi bizottság G szóval ?. ellené­
ben elhatározta, hogy az Odelsthingbeii a kormány­
nak vád alá helyezését és az államtörvényszék elé 
állítását fogja indítványozni.

Moszkva, márczius 4. (Az «Egyet.» tud. táv.) A 
moszkvai hadnpródesapatból ki fognak választani 
egyeseket, kik a czár koronázása alatt, a Kreml pa­
lotában a belső szolgálatot fogják végezni. Starveki 
tábornok elnöklete alatt e napokban egv bizottság 
ki fogja jelölni azokat a helyeket, hová tömegesebb 
katonaság rendeltetik ki a czár koronázása alatt. A 
chodni mezőn, a hol a népünnep végbe megy, állan­
dóan egy lovas század fog felállittatni, hogy merény­
let. esetén azonnal felhasználhatók legyenek.

Varsó, márcz. 4. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Podoliában ismét megkezdődött az 
egyesült görög katholikusok üldözése. Az orosz 
határokon az idegenek útlevél és rendesen kiállított 
igazolványok daczára zaklatásoknak vannak kitéve. 
Az orosz kormányhoz titkos feljelentés érkezett, 
hogy számos nihilista külföldről Moszkvába utazik 
a czár koronázása alatt végrehajtandó merénylet 
előkészületeinek megtérése végett.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, márczius 4. «Saragossa» az «Adria» tár­

sulat gőzöse elindult Liverpoolba. Rakománya: 891712 
kg. liszt, 10150 kg. kendermag, 4GS0 kg. vas.

Fiume, márczius 4. Minisztereink indulásához a vi­
haros éj daczára számosán sereglettek a városi z»ine- 
karral és bengál tüzekkel. Minisztereink a látottak és 
tapasztaltak felől a legkedvezőbben nyilatkoztak.

Bécs, márc-z. 4. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Értéktőzsde. A mai vasárnapi tőzsdén gyenge 
boulevard i jegyzésekre és nyereségre történt reálizálá- 
sokra kedvezőtlen hangulat uralkodott, az árfolyamok 
gyengüllek maradtak, a vételkedv teljes liiánya követkéz" 
lében. 12 órakor zárultak: Osztrák hitelrészvény316* 
magyar hitelbank 314.25, angol-osztrák bank 122.25, 
unionbank 119, bankegyesület 113.50, tramway 225, 
osztrák-magyar államvaspálya 344.30, Károly-Lajos vasút 
309, déli vasút 146.10, északnyugati vasút 209.75, elba- 
vülgyi vasút 231.25, gőzhajózási társulat 604, májusijára, 
dék 78.40, birodalmi márka 58.52. Délután semmi for­
galom sem volt.

Bécs, márcz. 4. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.' Gabnatözsde. A mai vasásnapi gabnatőzsde üz­
letiden maradt és sem az irány, sem az árfolyamok je­
lentékenyebben nem változtak. Búza. tavaszra 10.05, 
őszre 10.47—10.50; zab, tavaszra 6.S5—6.88, őszre 
6.90; rozs, tavaszra 7,60—7.63, őszre 7.82—7.S5. 
tengeri, május—júniusra 6.85, julius—augusztusra 6.95. 
E jegyzések inkább csak névlegesek.

Washington, márc-z. 4. A képviselóház a kongresz- 
szusi bizo'tság által módosított vámtarifa-törvényjavaslatot 
152 szavazattal 102 ellenében elfogadta. Arthur köztár­
sasági elnök a törvényjavaslatot már aláírta.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I A viayogi törvényjavaslat megállapítása czéliá­

ból egybehitt enquete tegnap este Matlekovics Sán­
dor államtitkár elnöklete alatt folytatta tárgyalásait a ke­
reskedelmi minisztériumban. Tárgyalás alá került a 2. 
czim 13. §-nak .3. pontja, mely igy szól: «A part fi irtok­
nak elsősége van az ártérben fekvő, tehát a viz és víz­
folyás fentartásához felelöleg hozzájáruló, ez utóbbinak 
ismét egyéb, az ártéren kívül eső területekkel szemben.» 
E pont oly megtoldással fogadtatott el. hogy az általa 
proponált elsőbbség csak az. esetben áll, ha már az elvi­
leg elfogadtatott vizmegosztási eljárás nem vihető keresz­
tül. Ugyan-e pont oly irányban is kiszélesbittetett, hogy 
az esetben, ha egyesek valamely közvízből csatornán ke­
resztül vezetnek el vizet, annak használatára a csatorna 
melletti birtokosok is jogosítva vannak, természetesen a 
csatornaépítési és fentartási költségeknek felelő viselése mel­
lett. A4. pont, mely igy hangzik : «A fentebbi 3. pont esetén 
ismét a vízfolyás mentén fentebb fekvőnek elsősége van 
az. alsóval szemben», szintén a fenti megszorítással fogad­
tatott el. — E szakasz, többi pontjai, mint fölöslegesek, 
az értekezlet által ki hagy attak. A 14. §. igy szól: 
«Minden vizhasználati jog csak meghatározott ezélokra 
engedélyezhető s ha később kitűnnék, hogy fölösleg ma­
rad fönn, az minden kárpótlás nélkül elvonható és egyébre 
fordítható.» — E szakasz első része oly módosítással 
fogadtatott el, hogy ha a vizhasználati engedélyes a vizet 
más czélra akarja felhasználni, mint. a mely engedélyezve 
volt, erre uj engedélyt kell hoev kérien. A szakasz
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többi része, mint 
kihagyatott. A 15-ikd 
qalniakról szóió ij 
Á 17. §. i'-y l.angzil 
kosok, a hatii Golyók 
mely közvízen álhthí 
tási dijakat másoktól 
beinek. Állandó i.id 
eátolja, az. S. 5-tim I 
E szakaszt oly nfoud 
minden paribit fokos 
az esetben, lm ar. 
latokat nem a ka iá 
• Közvizeken Imi
törvények érteimébe 
lemben módosíttatok 
egv n halászatot sza
áfió jOg«Z"ka-(,k -
A 19. igy -zól : 
jogok rueg-Zv: //■« -: 
fausztatásai az. vi 
kasznál káderül a; 
az erdötüi'Vi n; Imt 
mi azonban a bán 
gáló közvíz.' kei: ír- 
len törvény illeti... 
rűl ellenben n bán 
módosítást szén v'et 
a hajózást és tut.-iji 
a folyam' (lufi ri -r 
türvény intézkedés#

; SzaniosvöigyJ 
ban a szamosvöiay 
málha. 2.6' . í. í 10 
áru szállíttatod, n 
bevételt eiedinénye 

í Uj vasutak AJ 
napelótt k>' msut 
közül az egyik a s 
pedig a dalriiá.t ü 
ténendö kiépítésén 
ségen a kari . k épitej 
évre a részletes te 
dig a stry-beszkidi 
knini vonal ré-zére 
latban bénfogl 
kezelheti az üzleti 
kezelése magánosé 
nék át ez > - .k kfi 
Tudvalevőié-' na: 
nalnak •:szárak téri 
lőre csak a stry- 
adott br indokolás 
stryi vasút, forrnék 
minden kísérlet, 
leendő kiépítésére 
az eredményre ju 
által történt üzlet 
uz iránt, hogy r 
államnak kell goi 
nyok közt iey kel 
vasúti összeköttetés 
E vasútnak az Aíb| 
leendő kiépítése v 
zárva"-A iuk-iügyel 
a stry-beszkid! ve 
délfelé a Munkács 
s a Stry folvún 
jutna. A vasút tovj 
után útját a- iij 
emelkedve a hátát 
kezve. Innen .... 
mely utóbbin kert 
beszkidi állomásig 
alagút fog vezetni, 
vagyis kilométere 
nyozva.

KERESI
Az Athena: 

vénytársulat
nöklete alatt ta 
nyes 554 részvény 
hogy a vesztcségi 
vés éltéiért műin! 
nyereség 126,357 
43. czikké-nek bi 
szék fejében üssä 
részvényesek!, 40| 
részvényre 96.000 
pedig átvitelül a 
számlából kitűnik 
vagyonát értéknap 
leménye szerint 
tében is az ez-m ■ 
mely 259.135 uíi 
nek látja az időt. 
frt erejéig n részi
kifizettess,.k. N ...
mindegyik részvét 
fizetés a részvén 
tendu s ig\ a lés
részvénytőke pedi 
gyűlés a javas!; 
helybenhagy, .sä 
Ívok megividö 
igazgatóság köteti 
bejelentem, hogy 
megelőzőleg egy 
nyomára, a ind; 
ellenőrének h im 
tőséggel szembe! 
számba velie. in 
szeget. Jei< 
közgyűlés ideien 
Összeg legalább . 
erre ezélzott lép- 
seket a büntet 
meleg szavakbai 
sági tagnak el! 
mozdításában he 
Az igazgatóság ne 
tését, minthogy" 
rendelkezéséin k 
yeteli, a megtaks 
javára esik. A 
ványok helybenl 
l'elűgyelo-bizottsa 
adta. Miután 
három évre sző 
választani. A 
még pedig • Tarka 
dr. Reich Am.in 

_ ' A Schlick 
vénytársaság 
Aurél elnöki.-:- 
878 részvény léit 
szép számmal m< 
gyűlés batározatk 
évi jelentés. me)v 
hogy a múlt évi 
részben már n 
vüs eredménvek« 
átlag 385 niunk 
kint átlag 517 ni

Bécsi tej
A ) Alt a-lanoq

Egysége- ar.. papi 
Egységes jaradv-. 
Egysége- an. :• k. 
Egységes jaravivk.
Sorsolással,^ ‘i-bl 
Sorsolássá!, 1 SU0-bj 
Sorsolással, 1 stX *-b 
Sorsolásnál. í 
Sorsolással. 1h>\ 
Como-jaradék 4- i| 
Allanijószágije 
Bécs-glogn. v. eis.l

B) A birodal 
viselt Ai.ira.ll 
gok államad

Osztrák aranyji r. { 
Osztr.papirjár. vif 
Osztr.kincst. j.vis^

C) A magyar lio 
állama dósse

Magyar aranyjar. 1 
Magyar aranyjár. I 
Magyar papnjaiaJ 
Magyar vasúti kuli 
Magyar vasúti kuli 
Gömöri államvas. 1 
Keletivasutiál.kötl 
Keleti vasútiak köti 
Keletivasutial. köti 
-Vi.agy.államkuic9.| 
Magy allamköics. f 
Magyar úrbéri véld 
M. szőlödezsma-vl 
Magyar nyerernenl 
Magyar nyereménl 
M, tlSZBY. 6 szegd! 1
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többi része. mint__ _ ... ntely már tárgyalás alá került,
Uhag' atott. A lö-ik és 10-ik szakaszok a javaslatnak a szol- 
qaln'i ükről szóló részében fog tárgyalás alá kerülni. — 
X 17. i. igy hangzik: «A partbirtokos, illetve partbirto­
kosok, :t határfolyókat kivéve, saját használatukra bár- 
melv közvízen állíthatnak kompot vagy révet, de szállí­
tási dijakat másoktól csak hatósági engedély mellett szed­
hetnek. Állandó hídnak felállítását bármely révjog sem 
gátolja, az 8. 3-ban megállapított kártérítés mellett.» — 
t; szakaszt oly módosítással fogadja el az értekezlet, hogv 
minden part birtokos állíthat ugyan tel kompot, de csak 

. selben, ha az a szabad hajózást s a többi vizhaszná- 
Inokat nem akadályozza. A IS. mely a következő: 
■ Közvizeken a halászatot az erre jogosítottak a halászati 
tör vények értelmében szabadon gyakorolhatják, » ily érte- 
rviaben módosíttatott: »Közvizeken a halászat aibhír is, inig 
,.«v a halászatot szabályozó törvény nem hozatik, a fénu- 
állóiogszokások s szabályrendeletek szerintgvakorlandó.» 
X IP. :. igy szól: «A bánva-iparüzletre szükséges viz- 
jügok megszerzését és gyakorlatát a bányatörvények, a 
Csúsztatását az erdőtörvények szabályozzák.» — É sza- 
kasznál kijelenti az értekezlet, hogy a "fausztatásra nézve 
a- erdőtörvény határozatai tekintendők irányadóknak ; a 

nban a bányaipari illeti, az ennek czéljára szol- 
gáló közvizeken fenálló használatok minden esetre a je­
len törvény illetősége alá tartoznak. Az u. u. bánvavizek- 
ixii ellenben a bányatörvény hivatott intézkedni. A 20.

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ. MÁRCZIUS fi.

módosítást szenvedett, s most igy hangzik
a hajózást és tutajozást mindenki szabadon gya 
a toíyamrendöri szabályok, remleletvk. valamint az erdu-

«Közvizeken 
akorolhatja,

ben 44,598 mm. vas feldolgozása mellett a gyár forgalma 
828,541 írt 60 kr. volt, ezzel szemben a'múlt évben 
53,464 métermázsa vas dolgoztatott fel, az összfor­
galom (ledig 1.172,728 frt 47' krt telt, tehát 344,186 
forint 87 krral rúgott többre, mint a megelőző 
évben. Csaknem hasonló arányban fokozódott a bronz, 
horgany és más kisebb tárgyaknál az üzletforgalom. 
A szokott építési tevékenység, mely a fővárosban Kivált 
az utolsó évben nagyobb lendületet nyert, jelentékenyen 
hozzájárult e szép eredmény eléréséhez. A mi pedig a 
jövőt illeti, ugv az igazgatóság megelégedéssel jelenti, 
hogy a vállalat oly nagymérvű megrendeléseket nvert, 
hogy az egész évre bőségesen el van látva munkával. 
Áttérve az uj gyár létesítése körül kifejtett tevékenységre, 
jelenti az igazgatóság, hogy az uj gyártelep részére a 
külső váczi utón igen czélszerü 11,779 négyzet öl s 57 
öl nthomlokzaltal hiró telket sikerült megvennie. A vas­
öntöde oly méretekben van előállítva, hogy a legnagyobb 
igényeknek megfelelni képes lecml. A gazdasági gépgyár 
részére, mely az előre megállapított terv szerint a szük­
séghez képest bármikor kiterjeszthető lesz, egyelőre annyi 
épület állíttatott tel, a mennyi a legközelebbi évek igé­
nyeinek teljesen megfelelő. Az épületek a gyárépitkezés 
legújabb irányelvei szerint épitvék. A gyár belső felsze­
relésénél, — mely most van folyamatban — n műszaki 
tudomány legújabb fejlődése tartatik szem előtt.. A fel- 
szerelési munkálat serényen haladt; úgy, hogy az uj ön­
töde f. é. márczius hó végén, a gépgyár pedig május hó 
1-én megkezdheti működését. A múlt évi márczius hó 
2/-én tartott rendes közgyűlés határozata értelmében 
2000 darab 200 Írtról szóló uj részvénvt bocsáttatott ki. 
Ezekért a társaság pénztárába 1882. évi decz. hó 31-ig 
391,000 frt folyt be a részvény töke számlája javára. A 
400,000 írtból e szerint még hiányzó 9000 frt azóta szin­
tén befizettetett. Az alapszabály-módosítást, melyet ugyan­
azon közgyűlés megállapított és elhatározott a bpesti m. kir. 
keresk. és váltótörvényszék tudomásul vette és helyben 

ényjavasiatot" “n“ui‘tott"bé7 mehek | lia?'’tn; előrebocsátása után jelenti az igazgatóság, hogy 
szidd i vasút építésére, a második í .mn*' ^'l Gsz#® haszon 74,346 frt 44 krt tesz. Ebből 

■- o:—-—> I levonva az alapszabály 33. $. értelmében a tartalékalap
javára 4«/o -ot vagyis 2,973 frt 84 krt. az igazgatóság ju­
talékára 8%-ot, vagyis 5,947 frt 68 krt, összesen 8,921 
Irt 52 krt, marad 65,424 írt 92 kr. Hozzáadva a m. évi 
nyereményáthozatot 1.819 frt 6í krt, a közgyűlés ren­
delkezésére áll 67,244 frt 56 kr., melyre nézve az igaz­
gatóság és felügvelöbizottság indítványozta, hogv 3t)00 
régi részvény 1833 ;!; évi május hó 1 -én esedékes szelvé­
nyeinek beváltására darabonként 18 frt, összesen 54,000 
Irt, 2000 darab uj részvény 1882. évi junius hó 1 -tői 
folyó kamataira a befizetett" 100 frt után darabon­
ként 3 írttal, összesen 6,000 frt fordittassék; az 
ezután fenmaradó 7,244 frt 56 kr. pedig az 1883. évi 
január 1-én kezdődő uj számlára vezettessék át. 
A közgyűlés meghallgatván a felügyelő bizottság jelen­
tései. úgy ezt, mint az igazgatóság évi jelentését helyes­
lőivé tudomásul vette, a felment vényt megadta s a tiszta 
nyereségre vonatkozó igazgatósági javaslatokat elfogadta, 
s egyúttal elhatározta, hogy a 3000 darab régi részvény 
szelvényeinek beváltása, és a 2000 darab uj részvény 
kamatainak kifizetése e hó v-tol az országos központi 
takarékpénztárnál történik. — Az igazgatóság és a fel­
ügyelő bizottság megbízatása lejárván, három évre újból 
megválasztanak az igazgatóságba: Gróf Dessewíív Aurél 
Grötschel Imre. _ dr. Láng Lajos, Langenfeld "Frigyes, 
Menüi István, Nagel Armin, Pfeifer Ignácz : a felügyelő 
bizottságba: Dobos Ferencz, Lederer Sándor, Schober 
Béla, Schweiger Adolf, dr. Szvetenay Miklós. — A köz- 

j gyűlés után az igazgatóság tartotta alakuló közgyűlését.
: Megválasztattak; elnöknek gr. Dessewffy Aurél, alel- 
j nőknek Kogel Armin.

■ A kereskedelmi takarék és hitelszövetke­
zet, melyet fiatal kereskedők tőkegyűjtés czéljából 1880- 
ban alapítottak, ma tartá harmadik rendes közgyűlését 
dr. Herich Károly elnöklete alatt. Miután a jegyzőkönyv 
hitelesítésére Farkas Miklós és Hajnal István tagok ki­
küldettek, felolvasták az évi jelentést, mely az egyesület 
folytonos gyarapodásáról nyújt kedvező képet. A törzs- 
betétek összege már megüti a 29,539 frtot s pénztári 
forgalma 51,000 írtra rúgott. A szövetkezet a törzsbeté­
tek után 4i°,.j -ot tizet s a kamatokat ápril 1-től fogva 
folyósítja. Miután a közgyűlés a felügvelö bizottság jelen­
téséből a mérleg helyes felállításáról s a szövetkezet köny­
veinek pontos viteléről meggyőződött, a felmentvényt 
úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak meg­
adta, s az igazgatóságnak, mint különösen Feterdy Lajos 
vezérigazgatónak jegyzőkönyvileg köszönetét szavazott. 
Végre az igazgatóságba rendes tagokul: iíj. Barhu Fe- 
rencz, Benke Gyula, dr. Herich Károly, Herz Vilmos, 
Kunz Ferencz, Bauer Leo, Zilahi Sámuel urakat; pót­
tagokul : Balogh V., Félegyházy A., Hegvessy K., Károlyi 
Gy., Kraemer G.. Lehr B., Petiik B., Titsch Gy.. Weisz 
F. urakat; a felügyelő bizottságba rendes tagokul: Brtier 
Miksa. Fuchs Gyula, dr. Morgenstern Sándor, Luzsa Ist­
ván, llubleszky István. Schneller Alajos urakat; pótta­
gokul : dr. Ballal L., Sterns .1., Légrádv L. urakat vá­
lasztották meg.

A magyar iparosok általános hitelegylete
mini szövetkezet szintén ma tartotta rendes évi közgyű­
lését. Elnök Arkay Sándor megnvitván a közgyűlést, 
konstatálta, hogy 1109 részjegy tétetett le. 046 szavazat­
tal. Az ezután felolvasott évi jelentés szerint az esvlet 
összes üzleti évi forgalma 270,697 frt 31 krra rúgott" A 
takarékbetétek 34,418 frtot tettek, melyekre visszafizet­
tetett 24,328 frt 64 kr. úgy hogy az év végén a takarék- 
betétek 10.350 frt 68 krt képviseltek. A czemélv-hitel 
váltó számla 61,215 frt befizetést és 92,598 frt 32 kr 
kifizetést mutat. Az egylet üzleti tiszta nyeresége 276 frt 
9 krt tesz, mely összegre nézve az igazgatóság azt indít­
ványozta, hogy az uj számlára írassuk. Á jelentésnek tu­
domásul vétele és a felmentvény megadása után a köz­
gyűlés elhatározta, hogy a 276 frt 9 krnyi tiszta nyere­
ség uj számlára irassék. Miután 9 igazgatósági, 4 fel­
ügyelőbizottsági és 10 választmányi tag megválasztatott, 
a közgyűlés véget ért.

Fizetésképtelenségek. A budapesti hitelezői 
védegylet tudatja, hogv Döbrösy Gyula Gvőrött. és Fi­
scher Lipót S.-A.-Ujhelyen fizetéseit megszüntette. A he-

fiókintézttekben 2,025 400 frt__
Osztrák és magyar állami, országos 

és községi adósságok beváltott 
lejárt értékpapírjai é° szelvényei

Allany egyek... ... ... .............
A birodalmi tanácsban képviselt, 
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szerint (bírod. törv. lap tiö-ik sz.)
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záloglevelei. ... ... ... ... 
A tartalékalap értékpapírjai ...
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isi-adó-könyvek
úgymint különféle a fűszer- és gyarmatára kereskedők- 
nek szükséges nyomtatványok, az 1883. évi V, tör- 
vényezikk értelmében gyáramban készíttettek és a legol­
csóbb, szabott gyári árakon mindig készletben vannak

Posner Károly Lajos
magy. kir. udvari szállító V. Erzsébettér 7. sz. C061

IDŐJÁRÁS márczius 3. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég- 

nyomát 
%a700 t

törvény intézkedéseinek szoros megtartása mellett.»
Szamosvölgyi vasút. Az 1883. évi február havá- 

- mosvülgyi vasút vonalán 4207 utas 12716 ktg. 
málha, 2,664,410 klg. elküldött és 322,220 klg. érkezett 
.,ru szállíttatott, mely forgalom összesen 8151 frt 25 kr. 
bevételt eredményezett.

. Vj vasutak Az osztrák kereskedelmi miniszter teg 
napé lőtt 'két vasúti törve 
kvzül az egyik a stry-be:

dig a dalmát állam vaspályáim k Sivericstvl Knin-ig tör 
v-aendü kiépítésére vonatkozik. Mindkét vonali államkult- 
:,zen akarják építeni. A kormány legelőször is az 18>.j. 
-re a részletes te:vek kidolgozására kér hitelt; még pe­

dig a stry-beszkidi vonal részére 100,000 frtot, a sziveries- 
kaini vonal részére 20,000 frtot. Mindkét törvényjavas­
latban benfoglaltatik az a határozat, hogy csakis az állam 
kezelheti az üzletet, az esetre pedig, hogy ha az üzlet 
k -lése magánosoknak vagy magán társulatnak engedtet­
nek át. ez csak külön törvény utján volna eszközölhető. 
Tudvalevőleg a a strv-beszkidi vonal a munkács-stry vo­
nalnak sztrák területen levő folytatása. A kormány egve- 
lv-e csuk a stry-beszkidi vonali illető törvényjavaslathoz 
adott be indokolást. Az indokolás ismétli a munkács- 
strvi vasúti tervnek ismeretes történetét, utal arra. hogy 
minden kísérlet, mely e vonalnak engedményezés utján 
leendő kiépítésére ezélzott. sikertelen volt és végre arra 
az eredményre jut, hogy az Albrecht vasútnak az állam 
által történt üzletbe vétele után többé nem lehetett kétség 
uz iránt, hogy a stry-beszkidi vonal kiépítéséről is az 
áriamnak keil gondosni. Ennek pedig a fennforgó viszo- 
r.v, - közt igy kellett történnie, különösen tekintettel e 
. -un -z -kuttetésnek ki nem elégítő jövedelmezőségére, 
t. vasúinak az Albrecht-vasut vagy magántársulat által 
i- .'iid.. kiépítése vasutpolitikai okokból már előre ki volt 
o.rv . ' A tűfelügyelőség által kidolgozott előtervezet szerint 

-•‘rv-beszkidi vonal 79.2 kilométer hosszú, és Strytöl 
Munkácsba vezető országul mentében haladna 

Strv folvón történt átkelése után az Oporvölgybe 
, •■ :. A vasút továbbá az Opor folyón többszöri átkelése 

,n útját az említet völgyben folytatja és mérsékelten 
er.«: kedve a határállomásnak kiszemelt Lavoczne-ba ér- 
kvrví. innen az ut a kárpáti vízválasztóig emelkedik, 
ó-e.- utóbbin keresztül a gácsországi területen létesítendő 
beszkidi állomásig egy körülbelül 1S00 méternyi hosszú 
alagút fog vezetni. E vonalnak költségei 7,240,000 írttal 
\ _• V kiiométerenkint 91,414 forinttal vannak előirá­
nyozva. ________

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Az Athenaeum irodalmi és nyomdai rész- 

venyíársulat ma délelőtt 11 órakor Cséry Lajos el- 
i ,Kr alatt tartott rendes évi közgyűlésére 63 rész vé­
ti--- 554 részvényt tett le. Az évi jelentésből kitűnik, 
hög< v veszteségi és nyereségi számlának főbb tételei ke- 
vés ritérést mutatnak .< megelőzött évbeliektől. A tiszta 
iű».-rését 126,357 frt 78 kr. a miből az alapszabályok 
43. czikkének b> c) és d) pontja szerint járó tiszteletré- 
: fejében összesen IV. <80 frt <2 kr levonatván, a 

részvényesekre 40 frt tál számítva az osztalékot, egy-egy 
--/vényre VC.OOJ írt jut, az 576 frt 96 kinyi maradék 

. tvitelül a jövő év számlájára iratik. A mérleg­
számiából kitűnik továbbá, hogy a társulat jelentékeny 
vt.yonáí értékpapírok képezik. Miután az igazgatóság vé­
leménye szerint az üzletnek jelentékeny kiterjesztése ese­
te: ,.z ezen értékpapirállományban levő egész tőkére,
mely 259,135 írtra rúg, nem lenne szükség, elérkezett- 
: eV uitia az időt. hogv ezen értéknek közel fele 120,000 

ere a részvényeseknek az idei szelvénynyel együtt
---- K. Nevezett összeget 2400 részvényre beosztva,

... legyik részvényre 50 frt fizettetnék vissza, fi vissza- 
:.ze‘.- - ' részvényeken lebélyegzés által lenne kitünte­
tendő a részvény névértéke 150 írtra, a társasági 
.—.-.■•'■iivtuke pedig 360,000 írtra leszállana. Ha a küz- 

les lavaslatba beleegyezik, akkor a törvényszék 
neiybeuhaívása ki fog eszközöltetni s az alapszabá- 
;yr . megfelelő módosítása foganatba vétetni. — Az 
lg. _.v -mi kötelességének tartja továbbá közgyűlésnek 
t-e.-l-.-nteni, hogy még az 1881-iki mérleg felállítását

90.000,000 — 
18.034,850.— 

348.913,350.—

1.591,364. • 
2.005,223.—

Tartozások.
Részvénytöke......... ....   ...
Tartalékalap __ ... ______
Bankjegyforgalom.. ... ... _
Beváltandó bank -utalványok, for­

gatmányi (giro) és egyéb követe­
lések... ... ... __ ... ...

Egyéb azonnal lejáró tartozások ..
Forgalomban levő záloglevelek:

5n.o záloglevelek - 32:830,200
• 34.340,200

401, » 16,763.800 83.934,200.—
Nyugdíjalap..... ........................   3.524.001.—
Az lSS2-dik évnek szét nem osz­

tott jövedelme __ ... ... __
Átvitelek az 1882. évről folyó jö­

vedelmek és bevételek a zálog­
levelek kamatozása fejében __ 4.083.2S7.—

Egyéb tartozások. ... ... 1.787,757.—

+ C.7Ű6.4S0,—

497,901.—
301,023.—

46,800.—

195,854.-
4,405.-

."-./•zuk-g egy 33,000 írtra menő sikkasztásnak jutott 
\ a. mely a hirdetési osztály pénzkezelőjének és 

. bähte összejátszásából eredt. Minden eshe-
szemben már az IS^l-iki mérleg fölállításánál

ellen u 
tőséggé
számba vette, mint végleges veszteséget az említett ösz- 
sze2e\ .ieieiitést azonban nem tett még tavaly, mert a 
Uizs'.ulés ide|én még volt kilátás, hogy a sikkasztott

lea alább részben megtérül; miután azonban az 
erre ezélzott lépések eredményre nem vezettek, a tette­
seket a bűi 
melez szavakban 
sári tagnak

sában hosszú eveken át lelkesen közreműködött. 
X; ....zaatóság nem ajánlja ezen megüresült hely betöl- 

", inintliogy a tényleges létszám az alapszabályok 
pri;elkc-zésének megfelel, az igazgatás értleke nem kö­

veteli, a megtakarított tiszteletrész pedig a részvényesek 
javára esik. A közgyűlés az igazgatóság által tett indít­
ványok Uelybenhagvása után, úgy ennek, valamint a 
felügyel,'i-bizottságnak az 1882-ik évre a fölinenlést meg­
aüt. .’Miután :t felügyelő bizottság mandátuma, mely 
három évre szól. a inai napon lejárt, azt újból kellett 
vála-zl.iiu. A felügyelő bizottság tagjaiul ugyanazok, 
mé'_ pedig • Tarkáim. Fenyvessy Adolf, Giczey Samu, 
dr. Reá i."Ármin és Deutsch Jakab választattak meg.

A Schlick-féle vasöntöde éa gépgyár-récz- 
véaytársaság ma délelőtt fi órakor gr. Uesseu-Jfy 
A :•■. -inüklete alatt rendes évi közgyűlést tartott,melyre 
'7; : —zvénv tétetett le 461 szavazattal. Miután elnök a 
szép számmal megjelent részvényeseket üdvözö te s a köz­
éj .és határozatképességét konstatálta, íelolvastatott az. 
-v. jelentés, melyben az igazgatóság örömmel konstatálja, 
o . a mull évi közgyűlésen indítványozott tökefelerneles 
részi en ,ár is meghozta az akkor kilátásba helyezett iid- 
• v- eredménveket, mert mig 1881-dik evbeii hetenként 
átia•; 3?5 niurikás nvert alkalmazást, 1882-ben heten- 
í.:: átlag 517 munkás volt elfoglalva e gyárban; 1881-

-------- Jámuel
vegyesárukereskedö Chrudinban ; Weltsch M. díszműáru- 
kereskedő Prágában ; Klein Paula kereskedőnő Pécsett; 
Perzák Lipót zsibárus M.-Sternbergben; Weisz Annin 
kereskedő H.-Böszörményben.

Az osztrák-magyar bank állása
1883. évi febr. 28-áról.

ÍA7 osztrák-magyar bank alapszabályaiuuk lü4-ik czikke szerint.)

Összesen :   553.874.S04.—.
Bank-kamatláb 1883. évi febr. 22-ike óta:

Minden osztályzabi váltókért 4- száztóli
Bank-kamatláb 1888. febr. 22-ke óta :

Kölcsönökért kézi zálogra __ —. __ __ G a
Bécs, 1883. évi febr. 23-án.

Mecenseffy,
u2 oeztrzik-nurryar bank fókünywezetfiji.

A bank legújabb kimutatása az első öt napra vonat- 
kozik, melyek a kamatláb leszállítást követték. Február 
23-ka óta a leszámítolási üzletben 4 százalék érvényes, a 
kézizalogüzletben 5 százalék. E naptól fogva a leszámíto­
lási üzletben 5'46 millió, a kézizálogüzletben 0'28 millió 
frtnyi emelkedés mutatkozik. Ugyanekkora papirfoigalom 
5'7_millió írttal emelkedett, a bankjegyforgalom pedig 
C'75 millió Írttal. A bank 1 millió frtot államjegvekben 
kapott. A tiszta tartalék február 28-án 40"27 millió frtot 
tett, 4Ü"5 millió frt ellenében a hét végén. A rendelke­
zésre álló bankjegy 45"1 millió frtot, az összes tartalék 
52’8 millió irtot tett 57'9 millió frt ellenében. — 1882. 
február 28-án a bankjegyforgalom 331 "6 millió frtot tett. 
A leszámoló üzletben 117*6 millió frt, a kézi zálogüzlet- 
ben 20*2 millió forint volt beruházva. A tiszta tartalék 
akkor 55*1 millió, az összes tartalék 69 9 millió forin- 
ot tett.

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom. —

Márcz. 4.
A mai vasárnapi forgalom külföldi buzdító jegyzések 

hiányában, továbbá a kontreminnek osztrák hiteirészvé- 
nyekben eszközölt eladásai következtében lanyha irány­
ban folyt le. Járadékok viszonylagosan szilárdabbak vol­
tak. Osztrák hitelrészvények 317.50 és 315.80 közt inga­
dozván, maradtak igy pénz ; magyar hitelbank 314.75 és 
316.75 közt váltakozván, maradt 314.75 pénz; magyar 
4",o -os aranyjáradék 89.20 tói 89.32j-ig köttetvén, maradt 
89.20 pénz; magyar papirjáradék 87.37,j-töl 87.20-ig, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 95.50-töl 96.25-íg 
köttetett.

12 óra 30 perczkor zárulnak : Osztrák hitelrész- 
vények 315.80—315.90; magyar hitelbank 314.75—315, 
magyar 4»oms aranvjáradék 89.20—S9.22Í ; magy. papir- 
járaclék 87.20-87.22i.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Vidéki üzlet.

Szeged, márcz. 3. (0. É.) A nagy gabna-üzletben 
szerda óta 2500 mm. gabona adatott el. Búzából elada- 
toü 800 mm. 9.30—9.50 Írtjával, kukoricza 700 mm. 
5.75—5.80. árpa 200 mm. 6.50 írtjával, rozs 100 mm. 
6.55. A mai hetipiacz forgalma csekély volt. 600 mm. 
gab ti a gyorsan elkelt a kereskedelmi jegyzéseknél 5—10 
krral magasabb árakon.

Pécs, márcz. 3. (Az «Egyetértés* tudósítása.) Az idő­
járás még nem akar téli jellegéből kivetkőzni, sőt a né­
hány napon át dühöngő zord szél a hőmérő higanvát is­
mét a fagypont alá sülyeszté. A vetések állása felől" szór­
ványosan máris hangzanak panaszok s habár ezekre súlyt 
nem fektetünk, úgy mégis megemlitendőknek tartottuk. 
A galxm a üzlet éléuktelen, a kínálat és vételkedv egyaránt 
korlátoltak s igy a mérvadó piaezok utóbbi ávráltozásai

cinquantin 7.25 méter mázsánkint.

Gazdasági tudósítások.
Győr-Szt.-Iván, márcz. 3. (Az «Egyetértés* tudósí­

tása.) Enyhe időjárásunk két nap óta" valóságos télire 
változott. Metsző éjszaki szél sok havat hozott, de vidé­
künkön a kedvező fekvés miatt nem kell félni, hogv az 
olvadás közvetlen káros lesz, a folytonos s nem es’ekélv 
(sokszor 5° R.) éjjeli hidegek miatt azonban a repezé 
bizonyosan többet fog szenvedni, mint ha időnk szaraz 
maradna. A szántást az enyhe időjárás folytán némelv 
helyen már elkezdették sőt zabot is vetettek, de mi á 
megváltozott időjárás folytán még legalább egy hétig szü­
netelünk.

ELSŐ CSÁSZ. KIR. SZABADALMAZOTT
DUNA - GOZHAJÓZÁSI TÁRSASÁG.

HIRDETMÉNY.
Márczius 5-ikétöl fogva a Helyi-gőzösök a vámpalota és 
U-tiuda közt óránként közlekednek reggeli 6 órától kezdve 
esti < óráig s útban ejtik az összes közbeeső állomásokat 
és a Margit-sziget felső kikötőhelyét.

Budapesten, 18S3. márczius 3-án.
A forgalmi igazgatóság.
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Arad ... .  ... ! 76.1
oesztercze _ _
Beszterezebánya___ 78.0
Budapest ... ... ; 73.2
Csáktornya .............i 77Í7
Debreczen... ... 79.2
Eger.............................. 1 —
Eszék... __ ... 1 _
Fiume ...______
Késmárk __ ...
Keszthely ... __
Kolozsvár ... ...
Magyar-Ó vár.. ... 
Mármaros-Sziget
Nagy-Enyed ... __
Nagy-Szeben
Nagyvárad ... __
Orsóvá.. ........... .
Pancsova.
Selmeczbánya ...
Sopron ... __ __
Szatmár-Németi..
Szeged ... ...
Sepsi-Szt-Qyörgy "
Szolnok...
Temesvár ... ... I 77 
Trencsén . ...
Dngvár...............
Zágráb __ __
Bécs ... ...__
Bregenz... __ _
Lesma . ...
Pola _____
Prága__

Jelek magyarázata: Q <
© — i felhős ; 31 felhős; ;
-X—béesű ; iég; ==— köd ; OO -

A hő­
mérséklet Csapa-' Felhő* 
Celsius- dék1^» zet 
fokban

K 1 — 4.2 -

E r — 8.2 _
EK 1 — 2.7 —
F 3 — 4.4 —
EK 5. — 4.6 —

NY 2 + Í.2
£ 5 — C.G
EK 3 — 4.6
NY 2 - I3-2 —
K 2 - 9.0 —
K 1 — 6.0 —
K 1 — 15.6 *1EK i — 1.9

© — 2 3 *1E 1 - 2.4
ENY 4 — 8.0
EXY 1 — 5.6
EK 1 — 6.0 —

- c

= szélcsend; 
- felhős; #
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ES MllLATSifiOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, márczius 5-én.

BOZÓTI MÁRTA.
Színmű 3 felv. Irta Csiky G. 

Személyek:
Bozóti Márta Jäszay M. 
Villányi Adolf Bercsényi
Dávidházv 
Elek 
Vilma
Édes Lurincz 
Pagonyi K. 
Mancs Ottó 
Leona 
Henrik 
Dereglyéi 
Erszényi Miska 
Özv. Czirok 
Bárs ny 
Babócsy 
Ignácz 
Mari
Inas V.-nál

Egressy 
Benedek 
Csillag T.

Horváth
Náday
Békessi I.
Tárnoki G.
Hetényi
Viivári
Vizváriné
Pintér
Szigeti I.
Faludi
Sántháné
Sántha

Követelések :
ÉrczLészlet:

Ezüst 117,337.360 fit — kr. 
Arany 71.849,713 frt. — kr. 

Külföldi pi:.. zon aranyban fizetendő
váltók -. . ... ______ __

Leszámítolt váltók ée értékpapírok: 
Becsben 50,095.886 frt - kr. az 
osztr. fiókintézetekben 43.593.715 
frt — kr, Budapesten 21,332.063 
frt — kr, a magyar fiókintézetek­
ben 14.064.907 frt — kr..._ ... 

Kölcsönök kézi zálogra:
Bécsben 9,95. .200 frt,az. osztrák 
fiók-intézetekben 7.109,200 forint, 
Budapesten 4.001.100 frt, a magy.

Változások Q2 
1883 febr lő-ki 

forint állás óta
osztr. ért. frt osztr. ért. 

— 189.187,073.— 4- 500.384 —

'85,158.— 244.549.™

128.130,574 — -j- 5.465.151.—

NAPIREND: Márczius 5-én.
Naptár: Hétfő.- — Római kath.: Özséb. — Prot.: Frigyes. _

Görög-orosz: (febr. 21.) Yajashét kezdete. — Zsidó: (adar 26.)
Nap kél 6 0. 34 p. nyug. 5 ó. 49 p. — Hold kél 3 ó. 54 p. 

regg., nvug. 1 ó. 29 p. d. u. — Vénus a hold mellett.
Horvát miniszter fogad d. e. 10-töl d. u. 2 óráig.
A magyar tud. akadémia 1. (nyelv, és széptudományi) osz­

tályának ülés** d. u. 5 órakor. Felolvasók: Yámbéry' Ármin és 
Goldziher Ignácz.

A franczia kör választmányi ülése este 8 órakor saját 
helyiségeben (Haris-bazár).

Az orsz. magyar gazdasági egyesület kertészeti szak­
osztályának iilese d. u. 5 orakor.

A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottság ülése d. e. 
9 órakor (régi városháza.)

Munkások gyűlése este 7 órakor (József-körut 46.) 
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10—12 és

d. u. 2—4.
IBgyetemi füvészkert az üllui-uton d. e. 8—12 és d. o. 2—4. 
tJvegfestészeti kiállítás Kratzmann Ede mütennében (a fü­

vészkert mellett) latható egész nap díj nélkül.
Múzeumban: term, rajz és népisinetár d. e. 9— d. u. 1. 
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. u. .3—7.
Múzeumi könyvtár d. e. 9—d. u. 1.
Császárfürdőbe hajó indul óránkint.
Allatkert nyitva egász nap.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, márczius 6-án. 

WILTNÉ assz., cs. kir. udvari 
és kamaraénekesno vendég­

játékául:

Borgia Lucretia.
Opera 3 felv. Zenéjét szerzettt- 

Donizetti.

COPPÉLIA,
az üvegszémü hölgy.

Ballet 1 -sö felv. írták Nuitter és 
Saint. Leon. Zenéjét szerzetté 
Delibes Leo. Betanította Carö­

püli Fr. baüetmester.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 5-én.

A peleskei nótárius.
Eredeti bohózat 3 szakaszban.

Irta Gaál József.
1-sö szakasz: Kagy-Peleske. 2-ik 
sz. Hortobágy. 3. sz. Budapest. 
Nagy?. Zajtai István Tihanyi 

Személyek:
Magyzatai Zajtai I. Tihanyi

Szegfű Bandi har am. Szabó 
Egy haramia Pintér
Botos, vén juhász Kováes 
Marczi bojtár Fényes
Palkó t Boss
Pista a Bónis
Füredi bíró Marton
1- sö vasas német V. Kovács
2- üí « « Andorfi
3- ik « ti Kassai
4- ik « #i Újvári
5- ik « <t Komáromi
Vasas káplár Behumi
Zsuzsi csapos leány Gyöngyösi 
Fanni « « Béni Irma
Zajtai Sándor Szabó
Halmi pesti üjak Andorfi
Savi c ti Karikás
Keserű <i
Édes « n Izsó
Kecsei « « Komáromi
Pazardi a n Füredi
Hopfen serfüzö Horváth 
Both polgár Bajor g
Braun « Gergely
Schwarza Mártoii
Palkó serfőzőlegény Barna 
Sebestyén « Hatvani

< Bónls 
Sánta 
Gergely 
Enyvári 
Eöry 
Ferénczi 
P.ákosi Sz. 
Nagy I. 
Beregi K. 
Tó vari A. 
AgostoniB. 
Gyöngyösi

if-

Klára felesége
Baczur Gazs*
Bíró
Rektor
KLsbiró
Éji őr
Bhóné
r„j királynéja
Tóti Dorka
Megyei biztos

Pártényiné
Tamác^y
Izsó
Újvári
Magyar!
V. Kovács 
Latabárné 
Vidorne 
Klárné 
Sánta

Sugár Lac-zi haramia Komáromi

János 
Kávés 
Fogadós 
Pinczér 
Othello
Színházi rendező 
Desdemona 
Hopfen Páni 
Nina, szobaeány
1- ̂ ö kisasszony
2- ik a
3- ik <t
Hermann, vőlegény Újvári 
Parasztok, parasztasszony ok- 

jak. leányok.
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, márczius 6-án.

A kertészleány.
Operette 3 felv. Irta Nuitter és 
Beaumont. Fordították Evva La­
jos és Fái J. Béla. Zenéjét szer­

zetté Charles Lecocq.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Igazgató és tulajdonos Lewr

Sznnixzló.
Budapest, márczius 5-én.

Der Bettelstudent.
Operette 3 felv. írták Zell F. és 
Genée R, Zenéjét szerzetté Mii- 

IMer Károly.
Egész uj kiállítássá 

Kezdete 7 órakor.

Áttekintése cl mai idő járásnyi
Európában: A nagy légnyomás (7SO—782) a korit, 

tájáról kiterjed annak többi részér*- ; - (762—764). Az ídv mérte­
keit szelekkel többnyire derült, száraz. A hőmérséklet kiiebbedett

Hazánkban: Többnyire északkeleti és északi mérsékeltebb sze 
lek mellett a hőmérséklet eszak-keleten kisebb ; a légnyomás min 
denütt nagyobb lett. Az idő többnyire derült, éjjel fagyó:, ;zó- 
raz* Csekély havazás u déli szélen egy pár helyen volt. — A in 

^jj^l a Kárpátok vonalában 8—13 foknyira nagyobbodott

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Általában csendes, derült, száraz időt várhatni e 

jeli fagygyal.

Vasúti közlekedés-utmutató.

liajós-uteza 27. sz.. a dalszínház szomszédságában.
hétfő, 1883. márczius hó 5-én.
két előadás.

A felg>-óg5*ull Biss Bari Guinard kedvelt angol 
I színésznő ismételt fellépte, úgv 
I Ungar és fia híres tornamíivészek első fellépte 
nemkülönben,

j Amann Lajos hires mimikus fellépte, ki ma kü­
lönféle s uj MT.zkifejezéseket, köztük Kossuth La - 
jóst, Wagner Kichardot, Schillert stb. mu­
tatja be.

Még csak 2-szeri fellépése Kriscfike és Bayer 
I urak, eredeti bécsi duettistáknak.

Fiorl Anna hires grotesque tánezos és énekesnő, 
Bárveilles Pooles testvérek kitűnő tornaművészek, 
Brotsrs Ar.ellí felülmulhatlan tornaművész a 

nyújtón
"Porlaky Izabella k. a. kedvelt magy. énekesnő és 8 
Elek ur magyar énekes felléptével".

A vonat indul A vonatok 
minősége

Indulást
ídó

Az osztrák államvasat indúkázából
Budapestről, Érsekújvár, Pozsony, Bécs

személyv. 
futár von. 
személy v. 
futárvon.

este 
8.11Ü regg 

regg 
2.10 d. a. 
12.01) d. u. 
5.— d.u.

Bpestről, Vácz, Esztergom-Nána, Érsekújvár 
Bpeströl, Vácz, Esztergoin-Nána

vegyes\.
omnibus v.

Budapestről, Czegléd, Szeged, Temesvár, 
Karánsebe^, Verciorova

személyv.
futárvon.
személyv

6.15 este 
10.10 este 
«.55 regg.

Budapestről, Czegléd személyv. V- regg.
Budapestről, Czegléd omnibusv. 3— d. u.

A magyar államtasnt (losonrzi) indóházáMI
Budapestről, Hatvan, Salgó-Tarján, Losoncz, 

Zólyom, Ruttka

gy'orsvon.
személyv.
személyv.

6.34 regg. 
7.31 reg-_. 
5.40 d. u.

Bpestről, Gödöllő, Hatvan, Miskolc/., Kassa
személy v. 
vegyes v. 
gyors von.

: pl regg. 
1 S.ti este 

11.— éjjel
Budapest, Szolnok, P.-Ladány, Nagy-Várad, 

Kolozsvár. Brassó, Predeal
j személyv.
{ gyorsv.

8. —regg.
9. Í5 est«

Budapest-Nagy várad j vegyes v. 6.46 este
Budapestről, Gödöllő Hatvan . helyivon. 5.bUd.u.

Budapestről Gödöllő Aszúdra j helyivon. 10.IS d. e.

Budapest, Rákos, Ujszász, Szolnok
személyv. 

jvegyes v. 
j gyorsvon.

8.00 regg.
: 6.4C est«- 

9. í5 este

Budapest, Pécs, üszög 1 vegye*, v. ! 8J.Cregj.

Budapest, Kis-Körűs, Szabadka személyv. 
vegyes v.

tf.lO d. r
8.20 este

A déli vasnt (bodai) indóházából
Bpestről, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerhof

személyv. 
gyors von. 
vegyes v.

7.10 regg. 
5 — d. u.

Budapest-Székesfehérvár vegyes v. 11.00 d. e.
7. rí: e^-tc*

A vonat megérkezik A vonatok Megérke 
minősége idú

Az osztrák államrasnt indóházába
Becs, Pozsony, Érsekújvár. Budapestre

fután,on.
személyv.
futárvon.
személyv.

2.31 d.u. 
5.42 d.u
9.41 este 
9.57 regg.

Érseki íj vár, Fsztergom-Nána. Vácz, Bpestre j vegyes v. 11.51 d. e
Esztergom-Nána, ..udapestre omnibusv. 8.30 regg

Verciorova, Karánsebes, Temesvár, Szeged, j 
Czegléd, Bu japestre

szemel yv. 
futárvon. 
személy.

8.40 este 
7.30 reg;. 
8.45 regg.

Czegléd, Budapestre személyv. . Í.43 este

Czeglédröl-Budapestre ammbusv. 
vegyes v.

1.45 d. u 
5.2Ö estr

A magyar államrasnt(losonczi) indóházába
Ruttka, Zólyom, Losoncz, Salgó-Tarján 

Hatvan, Budapestre
személyv. 
személyv. 
gyorsvon. j

8.50 r<íg g
8.0 J e -

10.14 esi *

Kassa, Miskolc/, Hatvan, Gödöllő, Budapestre
... I

személyv. i 
vegyes v. 
gyorsvon.

8.00 est,' 
0.23 regg 
7.18 regg.

Predea!. Brassó, Kolozsvár, Nagyvárad, l
P.-Ladány, Szolnok. Budapest

gyoräT.
személyv.

7.3Óregg 
7.22 este

Nagyvárad, Budapest vegyesv. 7.5a reg^
Hatvan, Gödöllő, Budapest helyivon. lll.36d.e.
A«zód Gödöllő Budapest helyivon. 0 9

.Szolnok, Ujszász, Rákos, Budapest
4.30 reg- 
7.2*2 est«- 

vegyes v. 7.5Ú reg^

] gyors von.
• szeméh*v.

üszög, Pécs, Budapest I vegves v. ; 8.4S estr

Szabadka, Kis-Kőrős, Budapest ; személyv. 5.25 d. n.
vegyes v. t>,5S regf

A déli vasul (budai) indóházába
Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvái, Bpestre

Székesfehérvárról-Budapestre

vegyes v. S. 13 regg 
gyorsvon. 11.35 d. »* 
személyv. 8.47 este
vegyes v. 4.bS d.

FRANKLIN - TÁHSUI.AT KÖNYVNYOMDÁJA.

I Bécsi tőzsde márczius 3.
Általános állftmadósSii£.

Eív -:ri - ar., papír.május—novemb. 5°/o 
:>c y**ege< járadék, papír.febr.—aug. 5°(íj 
l.*;. uradt-k, ezüst január—jul. 5’ o
Egy-e-eSjáradek, ezüstb. apr.—okt. 5°/o 
S . iá :sal,l>rA-böl25Uiit9or9j.pp. 4 o 
Sv-.*-.;.t—a1,1860-ból500 trtsorsj.o.é. 5 . > 
Sor=uiásr,al.ls60-ból lJOfrt sorsi.o.é. 5°.o 
Sor- A05sál,1864-ból lOOfrtsorsj.o.e.
S rsolas-aUS64-böl 50 frt sorsj.o.e.
Có.-n -jaradek 42 lira — —
Ál ariijoszágijelzáloglevél 120 frt— 5 o 
Hecs-giogn. v. els. jegy. 100 frt p. p- oJ,o

F A birodalmi tanácsban kép­
viselt üüralyságok és orszá­
gok allamadóseága.

Ősz*;akaranyjLr. adómentes 100 frt 4v.o 
Osziv.papirjár.visszafiz.lSSl lüOfrt 5°,o 
Osztr.Kincst. j. visszatiz. 1882 100 frt 5°/o

C A magyar korona országainak
allaznadóssr.ga.

Magyar aranyjar. adómentes IfDfrt 60,o 
.uagyar aranyjár. adómentes ItAltrt 4°.o
ji 4 r yar papírjai adék   100 frt ;>0/o
Magy ar vasúti kölcsön_ 120frt ezüst 5°/o 
Magy ar vasúti kölcsön. 120írt ar. k. 5uu 
ójmöri állam vas. záloglevél 150 frt &>q 
Keietivaéutiál.kötv. 1869-bűi 300 frt 5:j,o 
Keletivasutiál.kötv. 1873-ból 3001 rt 5°o 
Keietivasatial. kötv.1876-ból 100 írt 5°,o 
. .agy.allamkölcs. lí»71.9ors. 100frt 5v.o 
Magy allamkolcs. 1873. sors. 100 frt 5; o 
Magyar úrbéri válts, kötvény lUOfrt v°,o 
M. szolödézsma-válts. kötv. luOfrt 5'ta 
Magyar nyeremény - kölcsön lÜUfrt 
Magyar nyeremény-kölcsön á 50frt 
M, tíszav. s szegd*, ny' sorsj. 100 frt 4°/o

ÁRU

J 8..

TS.őO
7S.S0
7S.8Ü

118.75
13!.-
137.2
168.50
168.
39.

97.70
93.40

Dj Földteherm. kötv.lOO írt pp.
Cselinrszági__ __ __ __

120.05
8:1.30 89.50
s7.4u 87.55

1 135.— 136.50
j 12G.— 136.50

9L— 91.25
1 110.— 110.25
1 95.50 
! --

95.75

1 97Í5C 9SÍ—
, 117 60 118.—

117.50 1J8.—
j 109.90 110.30

106.—i 107.— 
97.50; 98.50 

98.50

105-
105.50
106.50 
105 50

Bukovinai__ __ __ __ __ 5%
Gaiicziai_. __ __ ... __ — 5",o | 98.— |

a inthiai—_ ... __ __ __ 5°,'o j 106.501
Krajna és tengerparti __ __ — 5°.o ! 104. i
Morvaország! __ __ __ __ 5’ro j lOt.uO,
Alsó-ausztriai.. __ ... __ __5u.o \ 105.—;
Felső-ausztriai__ ______ ____ 5°.o ; 104.50 (
Salzburgi. __ __ __ __ __5°,o ! !02.— |
Sziléziai ______ ____ __ __ 5o,i I 110.— |
Stíriai - . _ __ _____ __5°/o I 103.—{ 105—
Tiroti.. ... ... ... __ ... 50/0. 99.—í
Horvát-és szlavonorszagi __ — 5% } 99.—1 102—
Erdélyi- ... __ ... __ __ 5u/o i 9S.25| 99.—
Temesi bánság. ... ... ... — 5°/o | 98.—i 98.75 
Temesi 1867-iki sorsolási záradék
Magyar__ ... — — ... —
Magyar 1867-iki sorsolási záradék

E) Más közliölcsöziött
Dnnr.szabályoz.sors. 1870-böl lOOfrl 
rlunaszab. kölcsön 1873-ból liJO fr!
Pestvarost kölcsön 1871 . .— —
Pestvárosi kölcsön 1880 — —
Trieszt vár ősi köles. 1865 _ —
Triesztvárosi köles. 1879 — —
Bécs városi kölcsön 1867. — ...
Bécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.]
Beesvárosi kölcsön 1874 (sorsolás).
Olasz járadék ... — — 100 iira 5°,o
Szerb nyer. köles__ ... 100 frk 3"/o 32.70
Török vasúti kölcsön . ... 400 frk 27.10

Fi Záloglevelek, jelzálog-kötvé­
nyek és kötvények (100 írtért).

Osztr. ált. földh.-int. sors.ar. v. ez. 4i°/o 116.75 117.25
Osztr. ált.földh.-int. 33 éves visszf. 5 °/o------I
Osztr. ált.földh «nt. ÖO éves visszf. ö % —j
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4í°/o 95.501 96.
Osztr. ált. földh.-int. 50 éves visszf. 4 »/o 91.70! 92.20
Csehorsz.földh.-társ.36 éves visszf. öl'to 104.— I —.— 
Csehorsz.földh.-társ.33 éves visszf. 5 102.501 103.—

5cy0 97.25 98—
5°/o 98.75 99.25
5°/o 98.- 98.50

5nfo 114.80 115.30
5y;o 101.50 102.50
6°, '1 — 103.50

97.— 97.75
6'o 
6°/o 
5°,o

— —,—
Úti!— 102.50

1-25.75 m.—

33 — 
27.60

PÉNZ
Központi földhitelint. bank 38 é... 5 c/o j 100.— 
Gácsországi földhitelintézet 18 é... 6 ° o | 102.— 
Morvaorsz.jelzál.-hitelbank 36 é. __ 5 °,o 
Osztrákjelzulogbank 10éves visszf. 545'o 
Osztrák jelzálogbank sorsolással .. 5«.o
Osztrak-magyar bank_._   __£ o0
Osztrak-magyar bank __ __ 4{o/o
Osztrák-magyar bank. ___ __4 o 0
Első osztrák takarékp. sorsol. 30év öp/'o 
Első osztrák takarékp. sorsol. 82 év 5{n/o 
Magyar ált.fuldhitel.-részv.-t. 34év 5í°/o 
Magyar földhitelintézet „ ... ... őjo/o
Magyarföldhilelint. sorsolása 39év 5 u,o 
Magyar földhitelint. sorsolás" . .. 4P o 
Magyar földh.-int. sors. 39 év arany 5 °/.j 
Magyarjelzálogbank... 25 évi sors. 5í°/o
Magyar jelzálogbank 40 évi sors. 5í3/o
Magyarjelzálogbank ...40 évi sors. 5 °,'o 

G) Elaőboségi kötvények.
Albrecht pálya __ 300 frt ezüst 5«/o
Alföld-tiumei pálya. 200 frt ezüst 5"/o 
Arad-temesvári vasat 200 frt ezüst 5%
Cseh északi vasút   300 frt . ... 5,-lu
Cseh nyugati vasút  300 frt . ... 500
Dunagőzliajózási társ. 300 frt ezüst 50/0 
Dunagőzhaj. társ. 100 200 frt ezüst 6°/o 
Dnnagözhajózási társ. 200 frt arany 5% 
Duna-drávai pálya ... 200 frt ezüst 51/0 
Erzsébet pálya.__ ... 100 frt ezüst 5°/o 
Erzsébet p. 300 frt o. é. 1862-iki kib. 5°/o 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p.p. 5«/u 
Ferdin&nd északi pálya 100 frt o.e. u°/u > 
Ferdinánd északi pálya 300 frt ez. 50/0 
Ferencz-József pálya... 200 frt ez. f>- , 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt ez. 50-b
Károlv-Lajosgácsi pálya 300 frt o.é.4F,, I 
Kassa-oderbergi pálya . 200 frt ez. 5»o 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. 5» 0 I 
Lemb.-czern.-jassii p. 1. kib. 300frto.é. 
Lemb.-czern.-jassii p. II. kib. 300&-I ez. 
Lemb.-czern.-jassii p.III. kib. 300frt ez. :
Osztrák észak-nyugatip. 200frt ez. 5°;o i

ABC
100.50]
103.-
102.50 
102.—
100.50
101.0."
98.80
93.-

102.50 
ti

101.50
100.50 
100.- 
100.85
98 60 
92.80 

102.—
102.—j 102
101.30 —
101.50 103.— 
100.-: 100.30
91.— ! 94.50 

119.50: 120.- 
100..-.0;
100.50 
98.251

93.70
94.80

101.— 
100.— 
112 — 

106.—

98.75

94.-
95.30

101.25 
101.— 
113 — 
107-

92.50 
98.75 
98.75;

104.751 
lOC.űOi 
J (15.50; 106.50 
100.201 10- 60

92.75
99.25
99.25

105.-
101.50

99.751
33.40!
94.70;
92.501
93.40;
93.251

100.25
98.70
95.
93.—
98.70
9SÍ,
93.0I1

KÍNZ
Rudolf-pálya _ __SOOfrt ez. &>o
Erdélyi pálya__ __ 200frt ez. 5»;o
Osztrák államvaspálya500frank 3 " ■)
Osztr.állam.-p.lS74.kib. 500frank 3»0
Déli pálya .................. SOOfrank 3n o
Deli palya..  ........... 200 frt ar. 5°/o
Dél-északném. összek.-p. lOOfrto.é. 5IJ ó 
Dél-é.-n.üsszek.-p.lS79.k. lOOfrt o.é. 5v .,
Tisza vidéki pálya,. _ __lOOOfrto.é. 5»o
Magyar-gácsorsz. pálya 200frto.é, 5% 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5n, o 
M.nyug.!Székest.-győr^grácz) 200 frt 5" 1 

H) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet. __    lOOfrto.é.
Olary............ . ........... . 40 frt p.p.
Dunagüzbajózást _____... 100 frt p.p.
Innsbruck városi__ __ 20 frt o.é.
Keglevicb........... . .... ........ 10 frtp.p.
Krakkói sorsjegy-kölcsün _ 20frt o.é.
Laibachi dijsorsjegy__ __ 20frt o.é.
Buda város kölcsöne __ 40frt o.é.
Pálffy.. __ ... __ ... 40 frtp.p.
X'örös-kereszt sorsjegy __ 10 frt o.é.
Rudolf alapítvány______ 10 frt o.é.
Salm... — ...................... 40frt p.p.
Salzburgi dijsorsjegy __ 20frt o.é.
St.-Genois.__   *  __ 40frt p.g.
Stanislau városi ...   20 frt o.é.
Trieszt városi__ __ 100 frt p.p.
Trieszt városi.. __ __ 50frt o.é.
Waldstein... ...__... 20 frt p.p.
Windischgrätz............... . 20frt p.p.
Nyereményjegyek 3°/o-nyi kölcsön...........
Magyar vörös kereszt-«orsjegy 5 frt 0. e. 

1) Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank ............. 200 frt 5°/o
Bécsi banktá"sulat __ ... 200frt ö0/»
Bécsi bankegyesútet.. __100 frt 5",o
Osztrák által.földhitelintézet 200 frt 5'Vo 
Pestimagyar keresked. bank 500 frt. 58:o 
Keresked. és ipar hitelintézet 160 frt 5,J,o

98.901
9-2.IO!

181.50; 
17S.5&I 
135.25: 
119.—i 
97.-
95.50 
99.40
91.60 
91.30 
94.-

170.75
37.50 

108.-
21.75
19.50

23.25 
39 50
36.50
12.25
20.60 
51.—
22.50
45.25
22.E01

127.— :

99.20
92.40

119.50

95Á0
99.60 
91.80
91.60 
95:—

171.25
38.25 

109.—
22.50
20.50
19.75
23.75
40.50 
37.
12.75
53."—
23.-
45.75
23.50

127.50
29Í-
38.50 
28.—
6.25

122.751 ja.1)._

imo Ai'Z
222._1

317.25 i
loó.iol 100.90J Magyar általános hitelbank. 200 frt 5«/o j 817.25; 3^*75

223.—

317.50

Áau
Alsó-ausztriai leczámit. társ. 500 frt 6ű/c 
Magy.lesz. és pénzváltóbank 100 frt 5»/j 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5°/o
Osztrák jelzálogbank __ 200 frt 5°,j
Magyar jelzálogbank fi. kib. 200 frt 5°/o
Osztrák tartományi bank__SOOfrt 5°;u
Magyar országos bank ... 200 frt 5°;o
Magyarált. municip. hit -int. 200 frt 5°.u 
Osztrák-magyar bank. ... 600 frt 5°.0
ünio-bank ... ___ ... 101 frt 5’V.
Általános forgalmi bank ... 140 frt öu/o 
K) Közieked. vállalatéig reszv. 
Albrecht pálya ... . . 200 frt o.é.
Alföld-fiumei pálya __ 200 frt o.é. 5°/o
Buschtiehradi vasút  500 frt p.p. 5°;o
Buschtiehradi v. (lit. B.) 200 frt o.e. 
Dunagőzhajózási társas. 500 frt p.p. 
Duna-drávai pálya ... 200 frt ez. 5°/o
Erzsébet pálya __ 200 frt p.p. 5°/o
Erzséb. p.LÍDCz-Budweis200 frt o.é. 5°> 
Ferdinánd északi pályalOOü frt p.p. 5° o 
Ferencz-József pálya ... 200 frt o.é. 5“o 
Pécs-barcsi pálya ... 200 frt o.é. 5é0
Károly-Lajosgaliczicz.p. 200 frt o.é. 5uu 
Kassa-oderbergi pálya.. 200 frt o.é. 5°, a 
Lemberg-czern.-jassi p. 200 frt o.é. 5°/- 
Oszträk-magyar Lloyd . 500 frt o.é. 5°/j 
Osztrák északnyugoti p. 300 frt o.é. 3" o 
Rudolf-pálya. . ... 200 frt o.é. 5“o 
Első erdélyi pálya ... 200 frt o.é. S8/.
Osztrák államvasuttárs. 200 frt o.é. 5°,«
Déli pálya ... ...__ 200 frt o.é. 5° j
Délészak-ném.összek. p. 200 frt o.é. 5°/e 
Tisza vidéki pálya. . . 200 frt o.é. 5°;o 
Bécsi Tramway . ... 200 frt o.é. 5°/a 
Magy. gácsországi pálya 200 frt o.é. 6°,e 
Magyar északkeleti pálya 200frt o.é. fii/c 
M. nyug. székesf.-gráczi 200 frt o.e. 00/, 

L) Iparvállatok részvényei. 
Osztr^lta!án.épitö-társaság 200 frt 
Innerbergibányatársaság... 200frt 
Judenburgi vasmű ... ... 70 frt

850-—! 855— 
95.50! 96.50 

281.-

113.50

828.—
119.50
143.50

1*1.75 
853.— 
182.— 

; 602.- 
! 169.25 
I 213.75 
! 193.50 
2795.- 

: 194.50

: 145.75 
i 170.75 
I 661.— 
j 219.-

165.75
165.25
345.50 
14.5.20
151.50
248.25
225.25
162.50
164.75
166.25

829.— 
119.75 
149.—

172.— 
856.— 
184.- 
604.-
169.75
214.25
194. - 

2800.—
195. —

309*50 
146.59 
171 25 
663. -
210.50
166.25 
166.— 
346.— 
145.40 
152.—
248.76
225.50 
163.—
165.25 
166.75

106.—

Liesingi serfűződe .. ... 100 frt
Nezsideri papirgyárrészv.-t. 200 frt 
Prágai Tasipar-tarsulat ... 200 frt 
Rima-muranyivas.-társ. . .. 100 irt 
Salgótarjáni köszénbánya.. 100 írt 
Bécsi fegyvergyár társaság 100 frt 
Által.waggon-kölcs.-t.Bpest 80 frt 
Becsi épitö-társaság............. 100 Irt
Assicurazioni gen.com. 1000 frt p.p. 
Azienda assicuratrice.. 1000 frt o.e. 
«Dunai» osztr. bizt.-r.-tars... 200 frt 

" Viszuntbiziusitó-társ. bécsi _ 200 frt 
« Securitas » viszontbizt.-társ. 250 frt

PÉNZ ARC.
4°.o 65.2ö Cű.—
50 u

173.— 174.-&0/0 122.75 123.25
5 «10 115.- 116.—
5°-o 145.— 147.—
V,0 89.75 90.25

72.—
5Vo

I I 'f —
5°.’o — .-- 30-2.—5u,o 82 — 90 —

215 —
5ö,o ------ 300.—
5°.aBécsi biztosító társaság __21

iU.I Váltók (látra).
Amsterdamra........... . 100 hol.frt 64°/o
Brüsseü.. — ... 00frank, sko
Német baukpiaczok ... 100márka 4 «0
London .................  10 fontst. 3t“o
Milano ....................   100 ol. lira 5 «0
Franczia bankpiaczok 100 frank. 3 “o
Páris.. ... .............100frank. 3 «0
Pétervár . ............. 100 rubel. 6
Svájczi piaezok .. ... 100 frank. 3 »0 
Zürich......................... 100 frank. 3 0/0

X) Valuták.
Császári és királyi arany ... darabja .. 
Császári és kir. reezés arany, darabja.. 
Osztrák-magyar 8 frtos arany darabja..
20 frankos arany . __ ... darabja_
20 márkás arany   ... darabja 
Orosz imperiale... __ ... darabja..
Sovereigns ... ...__darabja..
Török arany lira— — —darabja..! 10 77 
Mária-Terézia I Levant) tallér darabja..
Ezüst .. __ ... ............. lOOfrto.é.
Ezüstjáradék-szelvény ... lOOfrto.é.
Német birodalmibankjegy... 100 márka
Olasz bankjegy.................. 100 ol.Ura
Orosz papír rubel . — __darabja —

99.25 j 99,35

58.50
119.70

47.471

47.45
47.45

5.64
5.62
9.481
9.484

11.71
9.77

11.94

58.50
*7.35

1.301

58.60
119.90

47.5»
47Í60
47.50

5.66 
5.64 
9.4ö( 
9.49 4 

11.72 
9.79 

11.98 
10.79

58.60
47.40

1.201



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, MARCZIUS “te
E rovatban minden szó beiktatása 2 krba kerül, hir­
detések -tán,melyek a hirdető félnek külön lakczimó- 
vel is el vannak látva,még 30 . .. bélyegdij fizetendő.

.d83

Pistának
T'tem, ho; '.r! nem K 
szeretem önt. Emma.

Biliarmegyében* A sugarat menté-
de ! Sarkad vasúti állomástól fél órá- ben a nagy János utcza sarkan 

-^'r' , n-y,ra hc> holdas (á 110ÍJ egy 286 Dől nagyságú telek a rajta 
ß - - nagyszög o.i tage-it ott kitűnő ta- lévő lakházzal együtt eladó, Bö-
O 6Z<ßr .r laju birtok, gazdasági épületekkel j vebbet megtudhatni a kiadóhi va-

• • . a-itnlkozik I eladó. A feltételek megtudhatók j talban. 2525
.... i euadohivafalban. 2057 - —*------------------------

• x-.. . -T . , Szolnok határában
z-my Pest, íiont, Nograd :i vasattól

I il‘ve> megy ében kerestetik ; holdas kitűnő birtok'lakházzal és
..t let 'dH4)<) trt'/s hirtok, mely egy

45 éves tízezer

-
In-hány ez^r forintnyi j 

ód h;n. !:;tiádon vagy óz- f 
Ajánlatok - T. :S.* | 

att a kiadóinvatalba int» í

, A , ... . ,, . .... , .adóhivatalban.... gazdasági épületekkel együtt el- j 
frtos birtokért el- ! adó, esetleg ehhez közelében lévő ;

--ereiendo volna ráfizetés mel- ! birtokkal is elcserélendő, Böveb-í I 11__ i_ r .
1 kiadóhivatalban, bet a kiadóhivatal. 2502 j tiLlií3iIII8Z3Sl D^CI*

Egy kitűnő forgal-

Kolozsvár Egy értelmes becsű-
és Deés közt fekvő birtok, nem ! letes kertész, ki a fa, virág és 
méssze a vasúti állomástól keres- j zöldségtermelésben szakértő*^ és 
tetik megvétel végett Bővebbet ! egy kertet rendezetten lentartani 
a kiadóhivatalban. 2527 j képes alkalmazást nyer. Bővebbet

1 a kiadóhivatal. 2541
Egy dohánytőzsde

j jó íorgalmi helyen megvétel vé- -
“............... ki- I

2574
egy Tk\'ru egy fii I gett >er«stetik. Bővebbet

’ lett. Bővebbet ;
2508 ,

Somogy megyében
Balaton-'] ir község határában a 
v. - idol .. a Balatontól egyórá­
nyira egy 1000 holdas birtok 
'd-'-do un lakházzal és elegendő 

► a/da ági épületekkel együtt. Bö- 
■ f'hhet a kiadóhivatalban. 2503

mi helyen létező dohány-tőzsde 
berendezéssel és árukészlettel 
együtt eladó. Bővebbet a kiadó­
hivatal. 2559

Vidékre egy kis
leánykához kerestetik egy 14 17 j P**z alkalmazást nyer.

Egy fiatal csinos
nő, ki sütni, főzni jól tud és fe­
hérnemű rendben tartását és ki­
javítását érti, vidékre alkalma­
zást nyer. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 2581

Egy gazdasági
gápek kezelésében tapasztalt gé-

éves leány játszótársul. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2603

ft -cs.--.-." ~—-

K * n d <5 o
áeiíi*. v:

Kóuyi 1. csinos
kerekíi t' O . tei t eladó. ]

Terézváros»
ni" Írtért

• ■te varaiban. 2Í49Ö

-Torna-
"Idas fii '<-» i.-la- 
•1 ingatlanért pi­
tibbet a kiadóhi-

Vétel..-■-"IZTüiE—. A főváros közelében,_______________ _____________
>-> .»«.«len kényelemmel ellátott Zalamegyében vagv

nyaraló, szép kerttel és hozzá-

Egy bank-intézet-
hez kerestetik úgy fizetéses gya­
kornok : szükséges, hogy szép írása 
legyen, és a magyar, német és 
a szláv nyelveket tudja. Ajánla­
tok a kiadóhivatalhoz kéretnek, 
«Praktikans» czim alatt. 2435

mondja a kiadóhivatal.
Hol ? meg-

2588

Egy gyakorlott Egy

vebbet a kiadóhivatalban. 2598 vebbet a kiadóhivatalban.

__már korosabb
szobaleány, ki egy helyen 6 évig’müveit özvegy nő, helyben magá- 
szolgált, kitűnő bizonyítványok- nyos ur vagy úrnőnél mint ház­
kai bir, alkalmazást keres. Bő- \ vezetőnő alkalmaztatni óhajt. Bő-

Q Sriarl/iViiirntnlk.»

Egy szobaleány, Egy fiatal gazd-
ki teendőiben tökéletes jártasság- asszony, ki minden házi dolgot 
ga! bír és jó bizonyítványokkal végezni szeret és a külső gazda- 
ezt igazolhatja, alkalmazást keres, sághoz is ért, sütni főzni jól tud 
Bővebbet a kiadóhivatalban. alkalmazást keres. Bővebbet á 

2595 kiadóhivatalban. 2523

Lakás és bérlet.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
Levélbeli tudakozódásokra Is pontosan válaszolni, 
ha a válaazra szükséges postahelye» beküld»^

Egy oki. tanító, ki
a rendes tantárgyakon kivid „ 
rajzban és zongorában jól tar > 
mint nevelő alkalmazást k™. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2539

Nevelőnő keres-
telik vidékre egy 8 és 9 éves 
gyermekhez, ki a magyar és né­
met nyelvben tökéletes legyen, a 
íranczia nyelvben kezdetleges és

Kerestetik
helyben azonnali alkalmazásra 
egy igen jó szakácsnő. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2573

-•ál., épületekkel együtt 8000 frl- í ‘‘"este- ---------
ért eladó. Bővebbet'a kiadóhiva- ’900 ,b.°l<^ ,Llrtok1 megvétel | _
taiba,,. m«en. Ajánlatok «2433. szám Egy fnszerkeres-

--------—-------- - alatt a kiadóhivatalba intézendő!. 1 kedősegéd vidékre alkalmazást
Egy malomszerke-______________________ 8433 nyer. Bővebbet a kiadóhivatal.

tsvekkeiigm Vivómaszk keztytik 2596
- H.trbrm elad". Hol * megmondja ! , , , y .

a kiadóhivatal. 2528 I

holdas
c'y-zögőj) Tas-

xA. oaxij
gyébt:h 1 ‘M

M09

Czakrázda
beremíezé eivel ela

Egy 188
i birtok ( t 1600 negy-zogoi; jas- r>^f .
nád város határában, kitűnő szán- ! JtXCVeS vagy
tófűid e szőlők, iaIíházzal és j Szolnok megyében kerestetik egy 
r :/d;t ági épületekkel együtt el- j 500-800 holdas birtok megvétel 
adó í5,(XX) forintéi:. Bővebbet aj Vi'r«-jt, lakbaz és gazdasági épü- 
kiadóbivatal. 25 4 I telekkel. Bővebbet a kiadóhiva-

Ct 1 v ----- ST" * ’ taiban- 2514
Szolnokra egyeben ----------- ----------------------------

a kis-ujrzaiiáM vasúti állomáshoz Abauj, Torna vagy

kardok sürgősen kerestetnek Egy gyermektelen 
megvételre.I Bővebbet a kiadóhi- | vidéki vendéglős keres egy tisz- 
vatalban. -US, | tességes nőt a házi teendők vég-

! Zésére. Bővebbet a kiadóhivatal- 
; ban. 2597

Egy csinos fiatal
I leány vidéki czukrászdába azon- 
! na! alkalmazást nyer. Bővebbet 
• a kiadóhivatalban. 2568

Egy bonne, ki
I magyarul, németül, francziául 
! folyékonyan beszél, helyben alkai- 
rnazást nyer. Bővebbet a kiadó- 

I hivatalban. 2589

Egy tiszta szobale-
i ány, ki

Egy vigkedélyti
12 éves leányka, kis gyermekek 
mellé, mint játszótárs ajánlkozik. 
Hol? megmondja a kiadóhivatal.

2117
Egy fiatal özvegynő,
ki főzni, sütni vasalni jól tud, 
szóval a háztartás vezetését tö­
kéletesen érti, mint házvezetőnő 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 2553

Vinczellér
egy a borászat és szöllőmüvelé? 
terén oklevelei Liró fiatal ember, 
ki már 5 év óta önállóan műkö­
dik, szakmájához tartozó alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 2594

Egy gazdasszony,
ki sütni főzni, és vasalni jól 
tud, szóval a házi teendőket nem 
csak érti, de szereti végezni is, 
alkalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2512

Vidéken kerestetik
egy 3 szobából álló lakház né- . 
hány hold földdel vagy korcsmái a zorjgora játékban alapos okta- 
jog haszonbérbe vétel végett. Bő- j adhat, valamint mindennemű 

kiadóhivatal. 2537 í kézimunkákban ügyes. Bővebbet
jog 
vebbet

Nográd megyében
Megyer község halál ában Pálfalva 
vasul: állomástól 1 óra járásnyi­
ra egy 750 holdas birtok kastély- 
lyal. gazdasági épületekkel és fel­
szereléssel együtt azonnal haszon­
bérbe átvehető. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. 2513

2587

Egy középkorú nő,
ki a háztartás vezetéséhez kitü- 

I nőén ért, azonkívül beszél franczi-
vasalni is jól tud azon ] és németül, valamint zongo-

Kerestetik
egy fiatal ember, ki a vinczeléri 
iskolát végezte és már gyakorlati 
bizonyítványokkal is bir. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2548

nal alkalmazást nyer. 
a kiadóhivatalban.

Bővebbet 
2536

rázni is jól tud. mint társalkodó 
nő alkalmaztatni óhajt. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2591

Alkalmazást keres

-i;y nő óbb vidéki

népe »*- igen kies vidéken, egy t -látogatott szép fürdő, a fürdő kő- Hastelylyal es
rül lévő 15. rat. holddal e- az i £azdasági épületekkel ellátott bir-,

2 o.ir finom

Hol

} dorua Tivadar
i-.vpUsí Mi irodája
BndL!<ecte ; IV. kér. koro- 

nolxe 1 c :• e f - Utcza 16. 15
.... . . főváros

•1 hint/ f.trfozó önálló regale jog­
gal : L áron eladó, esetleg több 

- evekre bérbe kiadó. A fürdő-he­
te i *-r gyönyörű egészséges helyen 
ff*szik, van 12 fürdőszobája es 
15 vendégszoba, fürdöjegyékért 
az » venkiiiti bevétel 2<*,,0 Irt. líö- 
. » Iliiét a kiadóhivatalban. 2590

i iíkos betegségek
miden alakját, az önfer- 
?«>/es mindennemű utóba- 
jait, férfi tehetetlenséget 
sth. alaposan gyógyít

Dr. PA PAY
koronás arany érderakeresztea 

tiszteletbeli rn< :.-y-i főorvos.
Budapesten, ujvilág-utcza 
.5 i. ein a Ferenczi kávé­

házzal szemben. 5.599 
Bendel 9—5-ig délután 
«‘-fe 7—8-ig levélileg is.

tok, jó földdel, erdővel es réttel 
6<X>00 Irt. értékig megvétel végett 
kerestetik. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 2533

jelenleg egy nagy kerté- 
szetben működik a kertészet min- 

j den ágában különösen a vélemény, 
gyümölcs es fatenyésztésben ala-

Egy szobaieány
jó bizonyítványokkal azonnal al
adóhivatalban61"* BÖVebbet %-f- I Pos Ürfa^ggal bir alkalmazót 
adohn a talban. 2odo | keres. Bővebbe1 = lo.-mm-,..,kiadóhivatal 

2446

Egy jó dohány-
tőzsde kerestetik megvétel végett. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2560

Egy jó bizonyítva-
nyokkal bíró komorna, ki a fésü­
lést, varrást, és ruhaszabást töké­
letesen érti, általában a komor- 
nai teendőkben igen jártás, alkal­
mazást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 2592

Egy csinos fiatal
leány, ki magyarul és németül 
beszél, kézimunkákban ügyes, 
gyermekek mellé játszótársul:,jánl- 
kozik. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2564

Egy 31 éves nős
gazdatiszt és oki. állatorvos, ki 
jelenleg is egy nagyobb birtokon 
mint önálló kezelötiszt működik, 
jobb állomást óhajt nyerni. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2576

Nógrád megyében
egv 1300 kát. holdból álló ki­
tűnő birtok tűndus instructussal 
együtt bérb" kiadó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2601

a kiadóhivatalban.

2 leány mellé keres-
telik vidékre egy nevelönó, ki a 
íranczia nyelvben és a zongora 
játékban alapos képzettséggel 
bírjon. Bővebbet a kiadóhivatal- 
ba^___________________  2561

Egy nevelőnő, ki a
német és íranczia nyelvet folyé­
konyan beszéli és zongorázni jól 
tud, vidékre kedvező feltételek

Kerestetik
vidékre egy leányka es tia mell, 
társalkodó né, kinek egyéb tfctr. 
doje nem volna, mint a gverm kekkel a német'és franczfa 
vet gyakorolni. Bővebbet a li, 
dóhivatalban.

2586

3 ntczai, 1 alkoven,
1 udvari s előszoba, konyha s 2 
éléskarnara nlajus 1-sejére kiadan­
dó. Bővebbet

Jt-gy egyetemi hall-
gató, ki nem csak a reál- és gym- 
nasiumi tantárgyakban, de a zon- 

kiadóhivatalban. í a"J^lékban is alaposan oktat,
2430 ! m^nl nevelő alkalmazást keres, 

Bővebbet a kiadóhivatalban. 2572

Anya nélküli
kisebb gyermekek mellé kerete, 
tik egy 20 évesnél nem öregebb 
németországi származású nevelo- 
nő ki zongorázni jól tudjon te. 
vebbet a kiadóhivatalban. -»55g

Egy születettmellett alkalmazást nyer. Böveb- fr.nrziJ iüÍtw i~ - bet a kiadóhivatalban. 2586 _^”,a ,eá.Dy |STalcZ1)- • —/ mint ne- 
velönö alkalmazást keres, bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

Különféle.

Egy fiatal ember,
ki jelenleg mint mérnök műkö­
dik, ért a kisebb mezőgazdaság­
hoz, úgy minden számvitelben, 
valamint politikai és irodalmi 
fogalmazványokban jártas, ajánl­
kozik mint titkár, számvevő vagy 
könywivö, előkelő házakhoz. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 2575

Egy fiatal csinos
nő, ki a háziteendőkben gyakorolt, 
és a kivánalmaknak tökéletesen 
megfelel házvezetőnői minőség­
ben valamely magányos urnái 
vagy úrnőnél alkalmaztatni óhajt. 
Bővebbet a kiadóhivatalban. 2555
Egy 24 éves

Egy víg kedélyű
csinos leány, ki a gyermekeket 
szereti, magyarul és németül jól 
beszél, mint bonne alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal 

2554

Oktatás.
Kerestetik

vidékre egy 8 éves és egy 9 éves 
leányka mellé nevelőnő, ki a 
magyar, német és íranczia nyel­
vet teljesen bírja s zongorázni 
tud, s alaposan tanítani képes, 
úgy a kézi munkákban teljesen 
jártas, a festészetbem jártasság 
előnynyel bir. Fizetés 400 frt és 
teljes ellátás. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 2436

Egy egyetemi hall-
gató, ki a gymnasiumi tantár­
gyakon kívül a zongorát is ala­
posan tanítja, helyben mint ne­
velő alkalmaztatni óhajt. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 2549

Egy nevelőnő,
ki magyarul, németül és fran­
cziául folyékonyan beszél, vala-

T,___  , I mint kézimunkákban igen ügyes,
Egy előkelő házból | alkalmazást nyer. Bővebbet a 
való 26 éves rom. kath. hajadon | kiadóhivatalban. 2599
ki a háztartás minden ágaiban j SZ 7TT 7 „ .
jártas, baromfi tenyésztést, tejke- i Egy 22 ŐV6S HÓ, ki

Egy művelt magyar
nevelönó, ki francziául és ango­
lul jól beszél, valamint a zongo­
rában jeles képzettséggel bir, 
helyben azonnal alkalmazást nyer 
kedvező feltételek mellett. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 2544

Egy 16 éves fiatal
leány, ki a német és Íranczia 
nyelvet, valamint a zongora já­
tékot érti gyermekek mellé ajánl­
kozik. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2550

zelést és konyhákért ápolását érti, 
_ a fehérnemű gondozását készité- 

U.OS =ét is, szóval a mi egy jó és 
fiatal ember, ki a gazdasági aka- -zorgalmas háziasszonynak teen-

a német, íranczia és an­
gol nyelvet nemcsak tökéletesen 
de irodalmilag érti és beszéli, a

. démiat végezte és gyakorlati kellő döje, abban tökéletesen gyakorolt, i ének- és festészetben alapos jár- 
tuu, j bizonyítványokká, bir, mint gaz-jtisztességes házhoz mint házve- j tassággz*

.st keres. Bővebbet a kia­
dóhivatalban, 2593

Egy fiatal, nőtlen
és jó bizonyítványokkal Liró kér- : Egy középkorban 
(ész szerény feltételek mellet al- j lévő nő, ki kitünően főzni
ÍSKÍCT "™1 sgrf=*r«g;TKSH5MKE: =ä

■ t.11,.. alh.tri. 2.il6 vebb"t a kinooluvatalhan. 2o42iadóhivatal. 2556 1 dóhivata

Vidékre kerestetik
4 éves fin mellé egy fiatal leány, 
ki magyarul és francziául jól és 
tisztán beszél, a gyermeket gon 
dozni és vele játszani hajlandó. 
Fizetés teljes ellátás és 15 frt. 
havonta, valamint az utazási költ­
ség. Bővebbet a kiadóhivatalban.

A tyukszemirtó
Haschisch Collodion ké«zitöje 
Rozsnyay Mátyás aradi gyógysze­
rész; főraktára Budapesten Thall- 
mayer és Seitz Nádor-utcza 7. 
szám. Ezek által minden gvogy- 
szerész és magán ember hozzá 
juthat.______ a»y.

Felhívás!
Nemesszivü hölgyek és lovagi», 
urak 1 Ki lenne hajlandó egv s2e 
gény fiatal özvegyet a távirá<Lt. 
ra kiképeztetni hogy az által jövő­
jét biztosíthatná? Válasz «K K 
22. czim alatt a kiadóhivatalba 
intézendők. 3579

Egy fiatal árva '
leányka vidéki családnál örökbe 
fogadtatik. Kinél? megmondja 4 
kiadóhivatal. 253g

Egy jó családból
való árva fiatal leány örökbe fo­
gadtatik. Hol? megmondja a ki- 
adóhivatal. ' 3rjg

1

W T »mrdetmény.

a gazdasági gépgyáros

Mos ónban
ajánlja általán kedvelt és népszerű

„Hungária Drill“
sorvetö gépeit, szórvavetőket, ekéket, és mindennemű gaz­

dasági eszközeit. 5935

LEGÚJABB!!!

Egy szegény hiva­
talszolga, kinek neje a napokban 
meghal, kéri a gyermektelen 
szülőket árván maradt 7 éves 
fiát őrökbe fogadni. Bővebbet a 

2531 kiadóhivatalban. 2591

A V ÍMí-iri htkarókpénzhír igazgatóságának 1883. 
feLrua: ii<• dl— rt tartól! határozata alapján ezennel |

KÖHra B. lepjabb szerkezete az
Jik, nirly illőtől fogva az 1883. évi VII. tör- T TJT "PT> /« •■ r< . , ,,

■ ; ; n koti'íi-z.i'lt 10 -es betéti kamat adó »^ A. Jti AV (nGttOS) S0FV610
L • *': Ht"Iküj az intézet uital iedeztetik. (néhány perez alatt két 13 soros sorvetögépböl egy 26 so-

óii'" a b'-levők az alapszitJiályok 42 §-ára figyel- ! „ ros gépet alkotni.)
1 jelen hirdetmény által értesittetnek. y Q KTÁR

. ... Budapest, VI, váczi körút 21. szám.
Az igazgatóság.

keit Yvirbálorban 1883. febr. 28.

:m lapja
66

V. csoport:

Nagyobb regények különböző szerzőktől :|
Bolti ára

• / ;■ i.ilroi és divatlap -, minden száma
• . • *• kk"l j"!f-n me«/. Előfizetési ara
a r- \t frt. Előfizethetni bármely
• - nini .Mil i i-i Vilmos, kmél »-zenkivQl 

"ltd*.‘Ih.fítő a

'"tSZbl1IHIllAlj.nl ÍSAENOK“IDIB

60 , árleszállítással.
1. Boisgobeytól A Carbonárik (Piros rozsa

lovagjai ............................. 6 kötet frt
» • Maug-ars gróf leánya 6 » »

3. Brot Alfonztól Semes éjjek ............... 5 • •
4. » • Az emir leánya ... ... 2 • »
5. Gaboriau Emiléül, Uapeleon bűnei _ 9 » *

'A bukf'-nez)
6. » * Lecoq Orciválban ... ._ 3 » »

Montépintól A vörös boszorkány ... "> » »
Ponsontól A vadorzó kutyája... ._ » »

* Kastély és hámor...... 2 • »
i f 10. Zola Emiltől Mouret abbé vétke ... 3 • »

A • (E regény nem nőknek való.)

Megfigyeléfü
Három—ötszászforint készpénzzel vagv értékpapírral min­
denki

hetenkint 25—89 forint
nyereséghez

juthat a tőzsdén ; igy rövid idő alatt vagyonát jelentékenyen 
növelheti. Szóbeli vagy írásos tudakozódások következőleg 
ezimzendök:

protoc.Bank und Lombardgeschäft
Theodor Hoderer &; Co.

Wien. am. Peter. 7-
I. emelet, ahol egyszersmind erre vonatkozó értesítések díj­
mentesen, legszigorúbb titoktartás mellett adatnak. G040

1664. 
ki. 883Í

Karczay rendezett tanácsú város helyhatóságánál a mérnök s 
számvevői állás lemondás folytán üresedésbe jővén, ez állásnak 
választás ntjáni betöltésére pályázat hirdettetik. Felhivatnak ennél­
fogva mindazok, kik ez állást elnyerni óhajtják, hogy képesültsé- 
güket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket folyó 
évi április elsej óig bezárólag Karczag város tanácsához adják be.

Ezen álláshoz 600 frt fizetés, továbbá a város területén és a 
zőllőskertekhen végzett magán munkákért 1 frt, a határban vég­
zett magán munkákért pedig 2 frt napdij, és végre a város terüle­
tén kívül végzett mindenféle teendőkért természetbeni fuvar, vagy 
ennek megfelelő fuvardíj van kötve. 6040:

Karczag, 1883. február 27.

Cs. es kir. szab. a maga nemében egyetlen Hatásul 
(nem méreg! de csakis rágó állatoknak halálos)]

patkány- és egér-irtószer,
Egy bádog doboz ára 1 forint, 6 doboz ár» 5 forint e. é.

Valódi minden rovartirtószer.
Egyenesen behozott (importált) vegyésiileg 
tiszta növénykészitmény, biztos hatású atka? 
részekből álló teljesen méregmentes, elismerve, 
mint a poloskák, molyok, svábbogarak,' 
csótánybogarak (Russenkäfer), hangyák, 

stb gyökeres kiirtására. — Ára egy doboznak 
é. Számos megrendeléseket vár ^ '

bolhák, 
l frt o.

magyar kir. szabad, vegyészeti termények gyára.
Veres Sándor, v. főjegyző.! BUDAPEST. VE. király-uteza 47. sz. I. emelet 7. szár

odaírni Csarnok
i; je-'-« '«-8 n"í'y ivt< * *< ezen csoportbeli tíz 'regényt együtt rendeli meg, a fenti 44 kötetet

k- rendes folyama 1* világirodalom kg- 42 ** 60,í' ár 19 frtért *a«a-

VI. csoport:
regények különböző szerzőktől:

1^8 : K ,.v,.« Hicheboursr E
..A balsors gyermeké'4

lilének világ­
éi s utána

■
.da!mi Csarnok'

yek Lapja“

1 frt ;

‘V -/ évre :>l fuz.<-t:<• fa [téri,
Jf» tüzftrf 5 frt; •— évnegytdr ÄlaCOO

50 o árleszállítással. 
Elveszett koronák.™ 
Isidia ffredeti regény...
Ü. Napoleon 
(A reich.stadti herczeg) 
Egy párisi nő tör­
ténete ......................
Az asszonyok, bor
és a játék...............
A kis bizományos...
A bűnös nő

h. Richebourg Emilétől Old meg a nőt
9. Wilson tói Regina.......................

10. • Az esküdtszék Ítélete 2

rendkívüli folyama legnagyobb rész- 
• .'/ !■• .1 z 1IJ évet Montépin Xavérnak aZ

(révei: ,.A rej- 
Az ördög bábjai* nagv re- 

■ Ml izeire h írt; - - féli vre 36 M-
iiZftre i frt.

ész évre kötelezett <
• ; ; - igyaif- rendes folya- 

; negyedre 1 fi t 15 kr.; 
a rendkívüli folyamot pedig egesz evre 

yedre l frtkr.; - t-gy hóra 50 krért..

1. Csnkássy József
2. Dobsa Lajostól 
«. Euault Lajostól

4. Feuillet Octavetól

5. Kock Páltól

6.
7. Lermina Gyulától

Bolti ára 
1 kötet frt 
1 »

1.4ÍJ
1.20
1.20

-.80

MAGYAR. KIR. ÁLLAMVASUTAK.
11479sz.IV.

I . é. márczius hó 1-én az osztr. magy. sveicz-franczia 
‘irgalomban uj gabona-díjszabás lép életbe, mely az Erzsé- 
bet-vasut, az osztr. államvasut társulat, a m. k." allamvas- 
u!!™*, a? iirau-temesvári vasút állomásairól —■ továbbá az 
aliöM-iiumei vasút Szeged és Szabadka állomásairól tártál 
máz közvetlen 1 1 ’ * ~
1<^
hasonló
augusztus 1 -tőr érvényes visszterhes! (refactia) táblázatnak 
ugyanezen viszony latokra vonatkozó tételei érvényen kívül 
helyeztetnek.

A vissztéritési táblázatnak az alföld-fiumei vasút Oros­
háza, Gyula, Csorvás, Sarkad, Szalonta, CséíTa, H.-M.-Vá- 
sárliely és Horgos állomásait illető vissztéritési tételei mind- 
:uidi;g továbbra is érvényesek, inig az 1879. évi november 
lo-ki díjszabásnak vonatkozó tételei alkalmazást nyernek.

Az uj díjszabás példányai a rn. k. államvasutak díjsza­
bási ügyosztályánál kaphatók.

Budapest, 1883. márczius 1-én.
Az igazgatóság.

műi. -iiuim-1 vasút .-szegen es Szabadka állomásairól tartal­
maz közvetlen díjtételeket Centre átmenetileg, mi által az 
8/9. november 15-én hatályba lépett díjszabásnak tételei 
íasoniu viszonylatokban, és ezen díjszabáshoz tartozó 1881

A nekünk bemutatott számta- | 
lan megbízható hiteles köszö­
nő irat folytán ezen legöre­
gebb és legismertebb rendelési 
intézet, ahol a tudomány leg­
újabb vívmányai a legbővebb 
tapasztalatokkal párosulva ér­
tékesíttetnek, legmelegebben 

ajánlható.

Dr. Leitner
40 év óta fennálló Mindennemű asztalos-, kárpitos- és osztergályos-bntorok legnagyobb választékban kü-

rendelési-intézetében, j Ionosén olcso arakon nagyban és darabonkint kaphatók.
Budapesten, dob-uteza is sz.:, Miután minden bútordarab tulajdon műhelyeinkben legjobb minőségű anyagból készít-

ELSŐ BECSI BÜTOR FORRÁS.
BUDAPEST, IV. kér.

rostély-utcza Károly-kaszárnya 11. számú bolt.

titkos-betegségek, önfertozés, 
fehérfolyás levélileg is bizto­
san gyógyittatnak. Rendelési 
órák : reggel 6—9-ig, 1—5-ig, 
s este 7—10-ig. 5943

A csúz gyógyítható!
Az általam javított egyedül 
gyártott electro -galvanicus 
készülék csalhatatlan szer 
köszvény, csúz és görcsök el­
len. szállítás 5 forint bekül­
dése után vagy utánvétele 
mellett. 5 készülék 20 forint.

1"i‘M“,rF;Stettinben

tetik, s főleg szemügyre vesszük a szilárd s "díszes munkát, reméljük, hogv mint eddig 
úgy ezentúl is igen tisztelt vevőink és a n. é. közönség kívánságárnak tökéletesen meg 
lógunk felelhetm. — Es pedig eladunk készfizetésre:

t pamlag, 4 kis, 2 nagy zsölleszék jutekelméböl
1 » 4 » 2 « 1 crep »
1 » 4 » 2 » » ripsz »
1 B 4 » 2 » 9 selyem •
1 » ti szék ripsz- és jutekelméböl
1 otomane » es 9 __ __

•aS? I 1 chiffon, fényesítve, diófából -..................
1 ágy » 9 ... ______
1 széthúzható asztal 12 személvre_ —

e , 1 Íróasztal fényesítve ... _ __ ... __
pelyem, atlasz és buret garnitúrák disz választékban. Legfinomabb háló-

nlnrrrf'iiwtl dláfákéi r - . , • 0 , .

70 frt. 
85 » 
75 » 

115 •
- — 40 »
............. 30 9
30 írttól feljebb
22 .
14 » 9
13

utorozat to.gyíabdl es diófából, képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk. Vidéki 
megrendelések 110 > előleg beküldése ellenében teljesittetnek. Csomagolásért 4- 5995

A bútorok szolidságáért kezeskedik az első bécsi bntor forrás.
SSmUnüUl

|i difii! h‘iri)íCSÓW)S ivgvrdvk^scbb nigéDVli A ki ettn csowrt6e,/ tiz regényt együtt rendíti meg, a fenti 15 kötete
~ J I 14 frt 40 kr. bolti ár helyett 7 Írtért kapja.

szerfölött leszállított árakon. VII. csoport:
MimímLi által s igy azok által is megrendeltbe-;A „Szépirodalmi Csarnok» 1882-ik évi

Fémcamp-i apátság lepárolója (Francziaországban)
A Szent-Benedek-rendi barátok

VERITABLE LIQUEUR

SDICTISE-JE
kitűnő zsongitó, az étvágyat és emésztést elősegíti.

tok. kik nem előfizetőink. 
I. csoport:

Legolcsóbb regények:
70 árleszállítással.

A legújabb 'botrány strottout"! ... :: k 
Evy ronz asszony Bach rrt-'-l r.i 
Tlvbce kisasszo::y - />L» _ l
Blonfretout grófnő 'ÍV ... ... :í
Az ito’oé .1.... ................ J
A '.fvnosz fin - --i .........
Karrt ;ird Józsua, leánya llmddont«»! ... :: 
JLetii ring ton Lord ... 1
A szörnyeteg ű • *rtí« rl ■ *1 ._ ... ........... _>
A titokteljes no ...................... ±
A >Zauréze-család viliétől.................... l
A I&arig-nan-örókség -xtuiíi» r*-től . ... 1

Bolti ára 
lt"t frt 3.—

rendes folyama a következő legnjabb 
világhírű regényekkel:

1. Pénz ö felsége llontépin Xavértól _ 7 kótet
-J. Az arany disznó Boi-.-obfytöl ............................5 ,

Most: A millió Claretie Gyulái»»! ................................. .. 3 «
1_ 4. A vak gróf .............................................................3 „

E négy világhírű regény ;t „Szépirodalmi Csarnok“ 1882-ik év 
-.50 r» rz«Jfolyamában j.-l.-nt meg 52 fíiz.-tb. n s »• 19 frt '.KI kr. bolti áru 18| 
1. kőtetU négy regény r-ak egyíitt ren.lelltef» meg; az egész 52 füzet ár 

— •• frt. A „Hölgyek Lapja“ előfizetői pedig 7 frt rendkívüli kedvezni
—.-A) áron kapják.
1.

E'IÜHIÜ

tírFI

VERITABLE LIQUEUR BENEDICTINE 
•Brevetée en France et á LEtrander.

eny-|

Figyelemmel kísértessék, liogy í JJJ- 
minden üveg négyszegleles gyári Ej 
jegygye] legyen ellátva, melyen fűt 
a főigazgató sajátkezű aláírása 
látható.

\ aluli BENLDICTIltER LIQCEUBaz alább megnevezetteknél kapható, kik iráso-i„r 
san kötelezték magukat, hogy utánzatot nem fognak elárusítani. pbii
a lepárolóta, továbbá a Benedek-rendi barátok ALCOHOL 'S
de MENTHE-et cs BAU de EELISSE-ét, nagyon jeles és fölötte egészséges ter-jfc 
mekeket is gyártja. [ejji

ésEH rs^Doib ■ Dierr,ich-és GMschlig, Szenes Ede, Dorottya-utcza; Lápossy F 0

A FRANKLIN-TÁRSULAT magyar irodalmi intézet kiadásában

(Budapest, egjetem-itcza 4. íz.) megjelentek, él mieden tünjiárnsnál kaphatók küvétkexö:

PROTESTÁNS IMAKÖNYVEK.
Borsodi József. Templomi imák. Vasárnapokra, ünnepekre s más alkalmakra köz 

isteni-tiszteleti használatul. Harmadik kiadás. Vászonba kötve 2 ft.

2leynmann Károly. Isten, mindenem, örömöm, vigasztalásom. Imádságok és elmél­
kedések miveit keresztyének számára. Harmadik, Szász Károlytól 
átnézett és kiegészített kiad. Vászonba kötve 80 kr. Velinpapiron 

bőrbe kötve, aranyvágással 2 ft.

p| Czelder Márton. Mindennapi és alkalmi imádságok. Templomi és családi használatra. 
*' Második bövitett kiadás. Vászonba kötve arany vágással 1 ft. 40 kr.

®obos János. Keresztyén imák. A házi áj tatosság növelésére és a protestáns 
keresztyén felekezetek használatára. Második kiadás. Vászonba kötve 
80 kr., velinpapiron bőrbe kötve aranyvágással 2 ft. ÓO kr., fran- 
czia bőrbe kötve kaposccsal 5 ft.

Jgyanaz: zsebkiadás, bőrbe kötve arany vágással 2 ft., íranczia bőrbe kötve 
kapocscsal 3 fte

tituno

VIII. csoport:
—.50:

7u A «Szépirodalmi csarnok» 1882-ik 
tu rendkívüli folyama a következő classi-

a P regényt együtt rendeli meg, a fenti 22 CUS regényekkel:
Sue Jenő vit.'ltiliii:l regényeirlusa : „A hét főbűn“, mely a következői

Dobos János. A gyermek imái és első vallásos érzelmei. Mindkét hitvallása 
pi otestáns gyermekek számára. Második kiadás. Vászonba kötve 80 kr.

ku'- t'-t 20 frt bü kr. hold úr helyett 5 frt 50 krert kapja.
II. csoport:

Montópin Xavér regényei:
501 j-rleszallitással.

lem ö fensége
oil i

A creoi ö leányai 
A : #>ct: évit lei bűntény 
/. 13-’!ik íizámu bérkocsis 
a örültek orvosa

j7 " frt 30 kr. ooltí úr helyett 1

'• kötet frt 7.dl) 
8 » 11.40
4 • • :;.áD
7 • # 5 JA)
H • »

Írtért kanja.

Moh í 
frt 4.5°;

t klllön regényt tartalmazza.
1. Egy herczcgnö (A kevélység) ... 5 kőtél
-- Bastien Frigyes 'Az irigység) 3 «
• !. A pokol tüze (A liarag).„ ........... _ _ _ o ,
4. Madelaine (Az érzékiség) ... .„ _ _ .. o „

Mihály rokon A restség) ................... _ 1 ■
H ö. A milliomosok (A fösvénység) ... „ ... ,

y -"! 7. Gasterini orvos (A torkosság) ........... _ <± «

ü!ni ]•■ viliigiiirii regénycyclus a "Szépirodalmi csarnok» 1882-ik 
, V1 reiidkiviili folyarnitban jelent meg s e 13 frt tiO kr. 

ep öt regényt együtt rendeli meg,_ a fenti 36 kőte- bolti árú 17 kötetes bél külön regény csak együtt rendel
belő meg 7 Írtért. A Hölgyek Lapja»" előfizetői"5 frt 53 kr.j
kedvezményiről] kapják.m. csoport:

A világ; legnagyobb regénye : Rocambole
diint mr onulhi regény.)

60 árleszállitáEsal. Bolti ara Most
1. Rocaanhole ifjúsága h 

Foeambole hőstettel 
Rocambole visszatéréii 

i Bocambole vcgküzdeln
(Rocambole i világ legnagyi 

telét I- .. ki Hőbb bon

frt

itab

íte
n/ii uz angltk.. 
r. |M>titlk.u es ta 
.illő, külön regeny s

.

hifi

uíjjuzviij e

Ezen I., D, HI., IV., V.. VI., VO, és m. csoportbeli 225 kö 
tétből álló 80 regény együtt és egyszerre rendelve meg 213 írt! 

. 2 Ül 30 kr-bolli ár helyett 7« írtért kapható s e mellett az illető-! 
i.-y kalandor nek meg azon különös kedvezményt is nyújtják, hogy idei

mindkét csarnokunkat — évente 104 füzetet —17 frt 
38 kötet egész uj regényt

ii életét
'.ik annyiban fii 
ktilün-klllön

énteke;

A ki

Ciassikus

il kötet frt 11.
10 a 10.
0 . . -).
7 * . 7.

♦ebi
o .uiv.ui, a l.-v.rlazit..f,b tetteket 10CO 

! .....li"* I'"/\ii/.-tvr, « gész életét a bűnök
ta:-ui.,t:,I,.., femet helyett i<> írtért kapja s ezért 37

• len s/«>v al z f,|. ,|,.j I ,. vilit ízre- , , . . .« * w
i rw, k „(kai, kap bementve, vagyis így x<> írtért 203 kötet regényt.

k üss/»», hogy I
Ilarmiriczkét író és költő (a „Hölgyek Lapja“ mun- 

i"gy aruzkúpét tartalmazó fényes nagy műlapunk 
frt lndi i ár helyett most egy forinlért rendelhető 

csoport. (Csmna"'Iá á dij és feladó vevény bélyege külön még 11 ki")
regények id Dumas Sándor X. „ílűgyar nők artzképcsarnoka 
es Hugo Victortól. zőnönk uag

A Xiílsa tó„-t -U' "»"üti rémiéivé meg a két mülapot. csak egysze
A iül,,1° I ■ - .ni 'i' Iizeteinlii csomagolási dij. Budapest, 1883.

I A ■ 1 * ' <•- - ' • >«'

Győry Vilmos. Emlékkönyv a confirmatiohoz készülő protestáns hajadonok számára"
Egy finom képpel \ etinpapirodou, vászonba kötve aranyvágással

1 ft. 20 kr.

ar általános

pénztár- 
részvény- '

részvényéi.

Heissler József,
gással

dr. A keresztyén ember imakönyve. Vászonba kötve aranyvá-
1 ft. 60 kr.

i
nD

•'tetrvgeiiy intézője.)! IX.
.V“jf/fpcnyl együtt rendeli meg. a fenti 37 kötetet kaüirsai
11 f' t hu!ti úr helyet} 12 Írtért kapja.

i 1- Id. üutu.
»• • •
J . Margit királyné '

I 4 “' x t ' I a nyomorultak 1
" Uan MHy ^f^f d egrútt rendeli meg. a fenti 36 kötetet 42

' h' '■■>t 1 2 tv*ért l.i/i.M.

li

. ... meg-
-I ilij es teladó vevény bélyege

első műlap -íz levele-1 
an /.képével szintén ugyanoly áron rendelhetó!

szeri 
5002'í

1ÍLASSE FILlOb, szerkesztő-kiadód
__________ Budapest. IV., .Szervila tér 8. c?

Novertek 100 frt. — Tartalék-alap 5 frt. — Elárusítom 
.1 u.ipi úi folyam szerint jutalek felszámítása nélkül és a vevő kivánalára 
a nalam vásárolt részvényeket 100 frt árfolyamban, csupán 5°/o 
kamat mellett tartom magamnál éven át leletben.

E í észvények csekély száma és minden takarékpénztári részvénynek 
jogos magas árfolyamánál fogva ezen papírok gyors emelkedése 
várható s ennélfogva ezeknek megvétele különösen ajánlható.

Budapesten, FUCHS H. váltóháza,
Dorottya-utcza 9. szám alatt. c00,

Kis János. Lelki áldozatok imákban és énekekben. Újabb átnézett és megbóvitett
kiadás. Vászonba kötve aranyvágással 1 ft. 20 kr.
Velinpapiron, bőrbe kötve aranyvágással 2 ft.

Mcdgyes Lajos. Protestáns családok imakönyve imadalokkal, Vászonba kötve,
aranyvágással 2 frt.

Papp Károly. Esti harang vagy újabb keresztyén tanítások protestáns-keresztyén 
csaladok számára. Vász. kötve 1 frt. Velinpap. fekete borkőt. 1 frt 80.

Szász Károly. Buzgóság könyve. Elmélkedések és imák protestáns nők számára. 
Második kiadás. Egy aczélmetszettel. ti őr be kötve, aranyvágással 2 ft. 
50 kr., franczia bőrbe kötve, kapocscsal 4 ft.

Szikszay György. Keresztyén tanítások és imák mindkét felekezetű protestánsok 
lelki épületére. A jelen szükséghez alkalmazva. Vászonba kötve 

1 ft. 20 kr., velinpapiron bőrbe kötve 2 ft.

ygj Tompa Mihály Olajág. Elmélkedések, fohászok és imák. Hölgyek számára olvas
! - * Ga ímo L'önwiil 1, Zi A  , °' _ _és imakönyvül. Vászonba kötve, aranyvágással 

Franczia bőrkötésben kapocscsal 
Ugyanez, gsebkiadás, vászonba kötve arany vágással 
Íranczia bőrkötésben kapocscsal

3 ft. 40 kr.
5 frt. 

2 frt 50 kr. 
4 frt.

Vörös Eszter. Buzgó imák. Vászonba kötve, aranyvágással 80 kr.

Zschokke Henrik. Áhítat órái. Kiválogatva és fordítva Szász Károlv által. Két 
kötetben. Vászonba kötve, arany vágással ' ^ fa

18£>o TX|
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kezu.atokat vis 

CSA1" Liio: " ' LE

ELŐFIZI
Vidékre p<--: - • - 

-r"■ -1 t vr E I‘ 
tX-t fe - vr- .. K 
Külföldre 
Franczia .O a- 
yrszagc.L-. - 
valarrarf at r./

* ez tartóz.
Egry űz-aml

Nagy érdt-Kld 
dai oktató ti 
szónok kosz 
ülésszakban I 
lesz tárgy, ni 
figyelmét m ii) 
lekötné, min- 
ségvetés, se a 
ingerlé csak rn^ 
méket, mint 
vita, mintha aj 
A mull ország 
kiegyezés lárg 
sek közjogi tti 
nunk, hogy i| 
nak, mely a 
duini készül.

Vájjon nem 
miniszteri k. al 
felölelnek-e mii 
nodai oktatássá 
fel tud-e él';nk| 
leme oly maga 
már gyakran.« 
lések előtt? X; 
már kidőlt s \\ 
getten élnek 
tnd-e lelkesültj

Mert köznaj 
kai kérdés az.j 
désnek semmi! 
tása se kabinéi 
nyok nem hu) 
értelemben vél 
Vannak vezéri 
nem ostromrill 
kedések, mely] 
párt sem. Ma? 
állttá fel a ked 
noha kijelent™ 
meggyőződ.

S mellesl e; 
a kormány, tr 
hibájának.

Ha a kérdél 
tos — a mini 
jelenti; ha ölj 
formot képezi 
adatát s hoss2| 
oldja meg s 
egyéb az. mir 
mezőn, a hol 
kezetek önkmj 
verhetett vág 
ezeken kivid 
oly szorosan 
esetben <sakl 
kormánytól el 
ság álláspont! 
lesni, vájjon] 
is nem veti vl 
tett már t ize 
latot ?

Ha van ke 
hogy kabineti 
tani az. De a| 
módjára a ke 
nem abb"l a. | 
bői. mely néí

THE

A néma Pl 
ügyésznek a ka 
gatását tudakol 

A komorn
sieted.

Leonid, köti 
— Tudod-el 
Jacquesnaki 
A fiatal H-sj 
— Azt állitj| 
— Igen.
— Kit vado| 
A néma tag 
— Senkit . I 
— Meg ketlj 
— Hogyan 1 
— Szaladj 

kérést fel az ol 
azonnal . . . % 
nie . . . utrx 

Jacques Hál 
Coyeba érti 

tett. és ketszej 
A rendőriig 

tolta és nyers] 
— Kit kerel 
Az ismeretig 

kezdetben ner 
•— Nos? 

nézzen rám 
laszoljon!

Jacques el< 
belé:

— «Doktori 
•— Ah, ön 
— Igen.
— Es mit;
A néma me 

kttt irta:
«Azt I 

lamorlajtii 
— Nagyon, 

ItaaefiayeL


